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NAPETO VZDUŠJE MED VČERAJŠNJO RAZPRAVO V POSLANSKI ZBORNICI

Forlanijeva vlada v težavah zaradi spora 
med PRI in PSI o stališčih do teroristov
SODNmVA im SC JI SREČALA S ČASNIKARJI ' ™ V •'A™
—----------------------------------------------------- vil dokument rdečih bngadistov - Prerekanje med Kri m radikala

Franca D’Uršo:
Rešite mojega moža

kot ((nezaslišano*. Pozvali so pred­
sednika vlade Forlauija, naj nemu­
doma poseže v razpravo. Prav ta­
ko negativno so to dejanje sociali­
stov ocenili tudi republikanci.

S svoje strani namerava Craxi 
nadaljevati svojo ((človekoljubno* 
pot: na vsak način želi rešiti Dar­
sovo življenje, tudi s tem, da se 
bo sam pogajal z rdečimi brigadi- 
sti. Tajnik socialistične stranke je 
včeraj prisostvoval seji ves dan. 
Med svojimi skopimi izjavami je 
med drugim tudi dejal, da bo ve­
liko povedal o problemu terorizma, 
ko bo zadeva D’Urso mimo.

Razprava v poslanski zbornici se 
je pričela že zjutraj ob osmih in 
že na začetku je bilo opaziti iz­
redno napeto ozračje. Prišlo je tudi 
do prvega incidenta: radikalci so 
zahtevali, da bi pred problemom 
terorizma razpravljali še o neka­
terih drugih točkah. Komunisti so 
odločno obtožili radikalce, da se 
skušajo na tak način izogniti nepo-
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POSEG TAJNIKA KPI OB KONCU ZASEDANJA CENTRALNEGA KOMITEJA

Beriinguer vztraja pri alternativi 
sedanjemu načinu vodenja države

«Edino tako bo Italija lahko premostila sedanjo krizo»
Poudarjen pomen poglobljene razprave o delovanju stranke

RIM — tPrišla sem zato, da 
mi pomagate rešiti mojega mo­
ža. » S temi preprostimi besedami 
je žena ugrabljenega sodnika 
D’Ursa začela svoj kratek poseg 
na sedežu vsedržavne časnikarske 
zveze, s katerim je skušala pre­
pričati prisotne poročevalce ti­
skovnih agencij in dnevnikov o 
umestnosti objave komunikeja za­
pornikov v Traniju, poslednji obu­
pani poizkus, da reši življenje 
svojega moža. Po teh uvodnih be­
sedah je dodala, da se obrača 
na časnikarje, ker ji je to sveto­
val sam D'Urso 'v znanem pismu, 
ki ga ji je bil odposlal, seveda 
pod «pokroviteljstvom» RB v ne­
deljo zvečer. V njem je ugrablje­
ni sodnik pozval ženo, naj pre­
bere časnikarjem vsebino komuni­
keja zaprtih brigadistov, kar je 
Pranca D’Urso tudi storila. Še 
prej pa je pojasnila, kako je pri­

šlo do odkritja skrivnostnega mo­
ževega pisma, ki so ga njegovi 
ugrabitelji pustili v neki cerkvi.

Kot znano, so italijanski dnev 
niki, pa tudi radio in televizija od­
ločili, da ne bodo več objavili 
propagandističnih letakov terori 
slov. Izjema sta le radio radikal 
ne stranke in dnevnik «Lotta Con 
tinua». Gospa D’Urso je tudi sku 
šala razrahljati vest prisotnih ča 
snikarjev in jim dejansko očita 
la, da je njihov «molk» obsodba 
za njenega moža, čeprav je do­
dala, da razume in spoštuje nji­
hova stališča.

Franca D’Urso se je na svojo 
lastno pobudo v jutranjih urah 
sestala s predstavniki vsedržavne 
časnikarske zveze, katere je za­
prosila, naj posredujejo in priti­
skajo na vsa sredstva javnega 
obveščanja, ki so se uprla zahte­
vam RB po objavi komunikejev.

RIM — V palači Montecitorio, ob koncu dneva, ki so ga označe­
vali napetost, živčnost, ((pogovarjanje na hodnikih* in celo fizični na­
padi, je bilo že občutiti vladno krizo. Medtem ko poročamo se je iz­
vedelo, da bo glasilo socialistične stranke «l’Avanti» danes delno ob­
javilo sporočilo teroristov, ki so zaprti v Traniju in v Palmiju, kot 
je to včeraj popoldne zahtevala gospa D’Urso. Poslanci KPI so na 
ta dogodek reagirali izredno nega­
tivno in so celotno zadevo ocenili

RIM — «Rečeno je bilo, da razprava v vodstvu stranke ni dovolj 
Prozorna. Četudi je treba odkrito povedati, da na zadnjih srečanjih ni 
bilo težko dojeti smisla razprave, do katere je prišlo v ožjem krogu 
vodstva, mislim, da je mogoče v nekaterih primerih stvarno seznaniti 
CK o različnih potrebah in utemeljitvah, ki so prišle do izraza v vodstvu, 
Preden smo sprejeli neko odločitev.* Tako je dejal Giorgio Napolitano 
v sklepnem posegu ob koncu zasedanja centralnega komiteja komunistič­
ne partije predsinočnjim v Rimu, ko je obravnaval vprašanja notranje 
demokracije. «če pa bi javno naglašali, kot osebna stališča, razlike v 
glediščih med posameznimi tovariši

odločne in poglobljene razprave o 
usmeritvi, o pobudah o delu in o 
delovanju stranke.

h vodstva in tajništva, je dodal 
Napolitano, bi lahko bilo težko pre­
prečiti nasprotstva in kristalizacijo 
stališč. Treba je torej najti pot rav­
novesja med pozornostjo razprave, 
jasnostjo sklepov in enotnostjo.*

S temi besedami je Napolitano tu­
di zaključil vsebino dvodnevne raz- 
P’" " •> strankinih organizari^kih

krnico Beriinguer

vprašanjih. Ob koncu zasedanja so 
tako v kratkem sklepnem dokumen­
tu odobrili Napolitanovo poročilo in 
sklepni poseg, prav tako pa so odo­
brili stališča, ki jih je iznesel se­
kretar Beriinguer in jih je obogatila 
razprava.

Največ zanimanja je v zadnjem 
delu razprave vzbudilo prav Ber- 
linguerjevo poročilo, ki je govoril 
pretežno o predlogu za »alternativo* 
sedanjemu demokristjanskemu na­
činu vladanja. Predlog KPI je po 
Berlinguerjcvem mnenju potisnil 
vladne stranke v obrambo; le-tem 
ni preostalo drugega kot da se zbe­
rejo okoli sedanje večine pri kateri 
odločno vztrajajo. Vendar je Ber­
iinguer prepričan, da predlog KPI 
še ni žel vseh pričakovanih uspehov, 
ker sami strankini voditelji še niso 
naredili vsega, kar je mogoče, in 
Potrebno, da bi «delavci, država in 
sama stranka razumeli globok po­
men predloga* in da bi predlog pre­
nesli v stvarnost. Na vse to, meni 
Beriinguer, je morda vplivala pre­
velika zavzetost za osvoboditev konti­
nuitete, ki sicer seveda obstaja, na­
mesto novosti, ki jih vsebuje pred­
log. In tajnik KPI ponavlja to novost: 
oporekati in zrušiti sistem vlada­
nja KD, zamenjati vlade, ki so bile 
vedno osredotočene na KD in jih 
nadomestiti z vlado demokratične 
alternative, jedro katere bi bili ko­
munisti.* Zgrešeno je torej zamol­
čati, da KPI predlaga »radikalno 
spremembo v političnem življenju dr­
žave* ali se skrivati za, težkočami tg 
Zalege. Republika je v nevarnosti 
m ljudje se sprašujejo če bo ob 
škandalih, nesposobnosti vladanja,

terorizmu in «kalnem spletkarjenju, 
ki prihaja do izraza v popuščanju 
terorizmu* Italija lahko premostila 
sedanjo krizo. Odgovor KPI ustreza 
predvsem potrebi po premostitvi kri­
ze v odnosih med prebivalstvom, 
inštitucijami in strankami, da se od­
pravi nevarnost, da se v republiki 
uvede »reforma v slabše*. To je iz­
reden predlog, ki je v sedanjem 
stanju skorajda «extrema ratio*, je 
še poudaril Beriinguer. Nikakor ni 
to maksimalističen ali demagoški 
predlog, ampak je predvsem reali­
stičen. «Ali je tudi uresničljiv?* se 
je vprašal Beriinguer in odgovoril: 
»To je odvisno v veliki meri od nas 
samih.* Odtod izhaja nujnost tako

Sporna podražitev 
petrolejskih proizvodov

RIM — Po proračunih tehničnega 
urada medministrskega odbora za 
cene, bodo morali v najkrajšem 
času podražiti ceno petrolejskih pro 
izvodov za 23 lir za vsak liter, kar 
je posledica naraščanja cene su­
rove nafte na mednarodnem trži­
šču in ovrednotenja dolarja.

V ponedeljek bo osrednja komi­
sija za cene — ki je posvetovalni 
organ medministrskega odbora za 
cene CIP — določila, na kakšni 
osnovi porazdeliti predvideni povi 
šek. Dobro obveščeni ekonomski po­
znavalci menijo, da je finančno mi­
nistrstvo načelno pripravljeno, da 
ne podraži bencina na škodo po­
trošnikov ter raje zmanjša dav 
čno mero tega dragocenega goriva.

sredni razpravi. Radikalci so ne­
mudoma ugovarjali, češ da zahte­
vajo samo prisotnost predsednika 
vlade, ki kot znano včeraj ni name­
raval poseči v razpravo. Napeto 
vzdušje se je umirilo, a le za ma­
lo. Pobuda republikanske stranke 
je ponovno dvignila nemalo pra­
hu. Že vsaj mesec dni se stranka 
tajnika Spadolinija ne strinja niti 
: linijo niti z izbirami, ki jih vla­
da sprejema v zvezi z bojem proti 
terorizmu: niso se strinjali z do­
končnim zaprtjem posebnega zapo­
ra v Asinari ter so smatrali za po­
polnoma krivično izpustitev iz za­
pora terorista Faine, za kar je pri­
volilo prizivno sodišče iz Firenc.

Včeraj so se republikanci odloči­
li, da pojasnijo svoja stališča: ne­
kak ultimatum Forlaniju. Sestavili 
so «paket» politično sodnih pogojev, 
v nasprotnem primeru pa bodo iz­
stopili iz vladne večine, kar z dru­
gimi besedami pomeni, da bi po­
novno prišlo do vladne krize. Spa- 
dolini, ki se je dopoldne na dolgo 
razgovarjal s predsednikom vlade 
in s tajnikom socialistične stranke 
Craxijem je pod pritiskom tudi ne­
katerih drugih predstavnikov svoje 
stranke, predvsem Lea Valianija in 
načelnika parlamentarne skupine 
Mammija.

Katere so tp republikanske zah­
teve? V glavnem zadevajo jamstvo, 
da za vse tiste zapornike, ki so 
jih iz Asinare premestili v druge 
ječe, ostane še dalje v veljavi stro­
gi režim in da posebnih zaporov 
sploh ne odpravijo, temveč jih mo­
rajo še okrepiti. Dalje zahtevajo 
premestitev upornikov iz Traniia v 
druge ječe: zahtevajo, da se vlada 
obveže, da zatre tako imenovane 
«odhore» jetnikov: na soncu še po­
zivajo tisk, naj ne postane glasnik 
rdečih brigadistov.

Po teh formalnih zahtevah (s ka­
terimi so se strinjali tudi poslanci 
KPI) so republikanci z ogorčenjem 
ugotavljali, da je bilo izredno ne­
smotrno, da so se radikalci lahko 
podali na ogled v oba zapora: v 
Trani in v Palmi. Vse to predstav­
lja po njihovem mnenju prešibko 
odločnost vlade do sodstva, saj je 
— prav tako po njihovem mnenju 
za pogajanja s teroristi popol­
noma opustila mnenje političnih 
strank

Po posegu Spadolinija je sprego 
voril pravosodni minister Sarti. ki 
je v bistvu ponovil svoj poseg, ki 
ga je imel pred dnevi v senatu. 
Sarti je odločno poudaril, da se 
vlada ni nikoli pogajala: vlada in 
stranke, ki .jo sestavljajo, so bile 
vedno proti temu, da bi se kdaj 
pogajale z zločinskimi brigadisti. 
»Nasprotno*, je še poudaril Sarti, 
•»obtožbe, ki jih nekatere stranke 
pripisujejo vladi so golo izzivanje 
in služijo le njihovim interesom*. 
Sarti je dalje poudaril, da .je bilo

zaprtje Asinare samostojna odloči­
tev vlade. Obljubil je tudi, da bo 
napravil vse, kar je v njegovi mo­
či, da bodo že v najkrajšem oja­
čili službo osebne straže za vse 
tiste osebnosti, ki so najbolj pod­
vržene terorističnemu izsiljevanju.

Vsa vladna opozicija, del krščan­
skih demokratov (med temi Galloni 
in De Mita) ter republikanec Mam- 
mi, so bili mnenja, da je bil Sarti- 
jev poseg protisloven

In v takem napetem in dramatič­
nem vzdušju je prišlo tudi do fizič­
nega obračunavanja. Že med pose­
gom pravosodnega ministra so se 
komunisti in radikalci med sabo 
prerekali. Med prekinitvijo parla­
mentarne seje sta se Giancarlo Pa- 
jetta in radikalec Cicciomessere ce­
lo fizično spopadla.

V razpravo so še posegli Marnmi, 
Rodota, Di Giulio in Bianco. Raz­
prava pa se še ni končala. Odločili 
so, da se bo nadaljevala danes do­
poldne. R. G.
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SOVJETSKA ZVEZA JE OSTRO NAPADLA DELOVANJE SOLIDARNOSTI^

PZDP svari poljske delavce 
pred današnjo delovno soboto

Sekretar CK Štefan Olszovtski je izjavil, da se bo partija zopersta­
vila anarhiji in kaosu - Poljski delavci nameravalo danes stavkati

VARŠAVA — »Poljska združena 
delavska partija se bo zoperstavila 
anarhiji, kaosu in vsem protirevo­
lucionarnim poskusom,* je sinoči iz­
javil po televiziji sekretar centralne 
ga komiteja in član politbiroja PZDP 
Štefan Olszowski.

Glede na predvčerajšnji sklep 
koordinacijske komisije sindikata 
((Solidarnost* v Gdansku je Olszovv- 
ski dejal: »To je poskus destabili­
zacije in oblika pritiska na vlado.* 
Poleg tega naj bi obstajale še dru­
ge oblike pritiska, s katerimi po-

Salvadorski vojaki 
ubili 50 civilistov

SALVADOR — Najmanj 50 
oseb je izgubilo življenje med 
drzno akcijo, ki jo je vojaštvo 
salvadorske hunte izvedlo v 
kraju El Cerro. Glasnik vojske 
je poudaril, da so žrtve gve­
rilci, prebivalci kraja El Cer­
ro pa so zagotovili časnikar­
jem, da so vojaki pričeli stre­
ljati kar na' kmete in jih ubili 
vsaj 50.

V glavnem mestu se medtem 
pripravljajo na splošno stav­
ko, ki bi se je moralo udele­
žiti — vsaj po mnenju gveril­
cev — okrog 75 tisoč delavcev.

skušajo pripadniki novega sindika­
ta izsiliti kadrovske spremembe v 
številnih vojvodstvih.

Sekretar centralnega komiteja PZ 
DP je vse to označil za »vzdušje 
izsiljevanja in pretirane čustveno 
sti*.

Dejavnost samostojnega in samo­
upravnega sindikata »Solidarnost* 
sta včeraj astro napadli tudi mo­
skovska Pravda in sovjetska tiskov­
na agencija TASS. Pravda govori 
o »prevratniškem vmešavanju* za­
hodnih držav v poljsko krizo. »Pro­
tisocialistične sile* pritiskajo sindi­
kat »Solidarnost* na »protisociali­
stična in protisovjetska* stališča in 
si prizadevajo »zlomiti poljski mo­
nolitni socialni sistem*.

Podoben komentar o razmerah 
na Poljskem je objavila tudi sov­
jetska tiskovna agencija, ki je obe 
nem našla krivca za sedanjo go­
spodarsko krizo, ki pretresa to dr­
žavo, v številnih stavkah in ved­
no novih grožnjah, da bodo delav­
ci prekinili delo.

Čeprav sovjetska sredstva mno­
žičnega obveščanja ne omenjajo 
merjenja moči med poljsko vlado in 
sindikati glede prostih sobot, se 
prav gotovo posredno obračajo na 
te spore in na možne reakcije de­
lavcev na današnjo prvo soboto, ki 
bi morala biti prosta. Voditelji sin 
dikata »Solidarnost* sp predvčerajš­
njim v Gdansku sklenili, da ne bodo

sprejeli vladnih predlogov, da bi i- 
meli delavci le vsako drugo soboto 
prosto ali pa naj bi podaljšali de­
lavnik za pol ure. Po prvih preis­
kavah, ki jih je izvedlo sindikalno 
vodstvo kaže, da nameravajo polj­
ski delavci ob sobotah bojkotirati 
delo v tovarnah. Danes bo torej 
napetost med poljskimi delavci in o- 
blastmi zopet postavila na preiz­
kušnjo strpnost vseh tistih sil v polj­
ski partiji, ki se že od samega za­
četka sporov med vlado in delavci 
zavzemajo za odločnejše rešitve.

Položaj poljskega gospodarstva 
prav tako ne dopušča večjih pre­
tresov, ki bi še oslabili že itak ze­
lo nizko produktivnost industrije in 
kmetijstva. Prav včeraj je mini­
strski podpredsednik in predsednik 
komisije za načrtovanje pri polj­
ski vladi, Henryk Kisiel predstavil 
sedanji položaj poljskega gospodar­
stva in letošnje perspektive. Pou­
daril je, da so se letos težave še 
okrepile zaradi zelo slabih lansko­
letnih rezultatov industrije, lansko­
letna slaba letina pa naj bi po­
vzročila nekajletno nazadovanje 
kmetijstva. Zato bo morala polj­
ska vlada predvsem skrbeti, da bo 
obvarovala življenjski standard. V 
ta namen bo zmanjšala investicije 
od 19 na 14 odstotkov, prav toliko 
pa bo povečala porabo Poljski de­
lavci bodo morali danes prav gotovo 
upoštevati tudi te podatke.

CATANZARO — Z zagovoroma od­
vetnikov generala Gianandelia Ma- 
lettija bodo danes na catanzarskem 
prizivnem sodišču nadaljevali raz­
pravo v zvezi s pokolom na Trgu 
Fontana, ki so jo prekinili pred no­
voletnimi prazniki.

Pisatelj Mario Rigoni Štern in prof. Bruno Mayer na včerajšnji 
slovesnosti (Foto Opassi)
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TISKOVNA KONFERENCA PREDSEDNIKA COMELIIJA VČERAJ V VIDMU

Za obnovo potresnega področja v F-JK 
bodo potrebna nova finančna sredstva
Potrjen pomen prioritetnih izbir iz leta 1976 - Pomembni uspehi na področju zapo­
slovanja - Obnova poškodovanih poslopij naglo napreduje - Nekaj statističnih podatkov

VIDEM — Za obnovo Furlanije je država predvidevala izdatek 4.000 
milijard lir, vendar ta denar ne bo zadostoval. Tako je poudaril na 
včerajšnji tiskovni konferenci predsednik deželnega odbora Furlanije - 
Julijske krajine odv. Antonio Comelli, ki je podal dokaj podroben pri­
kaz dela za obnovo potresnega področja opravljenega v skoraj petih 
letih, kolikor nas ločuje od tistega tragičnega 6. maja 1976.

Comelli je z besedami obnovil to prehojeno pot in poudaril po­
membnost prioritetnih izbir takoj po potresu. Prioritetni sta bili dve 
točki, je dejal. Prvič, preprečiti, da 
se stopnjuje pojav izseljevanja in
da se torej daje popolna prednost 
obnovi podjetij in ohranitvi stopnje 
zaposlovanja, drugič, obnoviti vsa 
ko vas, da se ohranijo družbeno tki­
vo in kulturne vrednote posamez­
nih skupnosti.

Kakšni so rezultati? »Odlični, kar 
zadeva zaposlovanje,* je dejal Co­
melli. Res je, da so v deželi opaz­
ni znaki splošne gospodarske krize, 
vendar pa to velja za potresno ob­
močje, kjer se izseljeništvo krči in 
je celo treba »uvažati* delovno si­
lo, celo iz tujine, kot na primer «iz 
sosednje Jugoslavije*. Ta stopnja 
zaposlovanja ni samo logična po­
sledica razživele gradbene dejavno­
sti v zvezi z obnovo. »V razliko od 
doline Belice, je dejal Comelli v 
rahlo polemičnem tonu, mi ne ča­
kamo, da nam država postavi in­
dustrijo. To ne pomeni, da noče­
mo državnih podjetij, vendar so na­
ša industrijska podjetja premostila 
krizo po potresu in je gospodarska 
dejavnost zelo živahna.*

Pri ocenjevanju druge točke, to 
je obnove domov, je presežnikov 
nekoliko manj. O tem je najprej 
spregovoril odbornik za finance 
Zanfagnini, ki je navedel državne 
zakone, s katerimi so bila naka­
zana sredstva za obnovo notresne 
ga območja ter nato razčlenil iz­
koriščanje teh sredstev: sklepne 
številke so za deželno upravo las­
kave predvsem v tem, da je bila 
sposobna investirati vsa nakazana 
sredstva in da je do konca lanske­
ga leta vložila v obnovitvena dela 
1.490 milijard lir, to je sto milijard 
več, kot jih je do istega datume 
prejela od države. V letošnjem le­
tu bo prejela nadaljnjih 500 mili­
jard lir, kar pa bo premalo, če se 
bodo investicije nadaljevale s se­
danjim izrednim ritmom: 55 do 
60 milijard lir na mesec. «To je 
rezultat izrednega napora naše de­
žele,* je dejal Zanfagnini in dej 
stva potrjujejo, da je tako. saj se 
le redko dogaja, da kaka javna 
uprava lahko takoj investira sred 
stvu. ki jih ima na razpolago, ne 
da bi jih načela inflacija.

Pri obravnavanju drugačnih šte­
vilk pa stanje ni tako rožnato. Gre 
za številke, ki jih je navedel po­
sebni vladni komisar za obnovo inž. 
Chiavola, ki je povedal, da so od 
skupnih 70.000 doslej popravili le 
43.400 hiš in da so od skupnih 
24.500 prošenj doslej dogradili le 
950 novih stanovanj; 8.700 jih je v 
gradnji in 14.850 jih bodo šele za 
čeli graditi. Rezultat tega je, da 
še 36.000 ljudi živi v barakah, ozi­
roma montažnih hišah, kot imenu­
jejo to »barake boljše vrste*.

Vprašanje se postavlja kar samo: 
»Koliko časa še?»

»Mislim, da bomo končali z ob­
novitvenimi deli v teku treh let,*

V PRISOTNOSTI URADNIH PREDSTAVNIKOV I OBEH STRANI MEJE

V Portorožu začetek jubilejnega seminarja 
za šolnike italijanskih šol v Jugoslaviji
Nagovora predsednice republiškega komiteja SR Slovenije za izobraževanje 
Majde Poljanšek in dr. Nelle Cefalo iz Trsta - Častni gost seminarja italijan­
ski pisatelj Mario Rigoni-Štern - Koncert orkestra 'm zbora gledališča Verdi

V portoroškem Avditoriju se je 
včeraj dopoldne začel 20. jubilejni 
seminar italijanskega jezika in kul­
ture za učitelje in profesorje o- 
snovnih in srednjih šol s poukom 
v italijanščini v SR Sloveniji in 
SR Hrvatski. Slovesnega začetka 
so se udeležili številni predstavniki 
političnega in kulturnega življenja 
iz Slovenije, Hrvatske in iz zamej­
stva in nad 200 učiteljev, profe­
sorjev, dijakov višjih razredov ita­
lijanskih srednjih šol ter kulturnih 
ih javnih delavcev italijanske na­
rodnostne skupnosti v Jugoslaviji.

Od gostov so bili prisotni: pred­
sednica republiškega komiteja za 
vzgojo in izobraževanje Majda Po­
ljanšek, predstavnica italijanskega 
ministrstva za kulturo dr. Nela Ce­
falo, direktor republiškega inštituta 
za izobraževanje Janez Sušnik, 
predsednik komisije za narodnostne 
skupnosti pri SZDL Hrvatske Ante 
Cerovac, podpredsednik Italijanske 
unije za Istro in Rek j profesor Leo 
Fusilli, predsednik koprske občin­
ske skupščine Mario Abram, pred­
stavnik Skupnosti Italijanov iz Ko­
pra Apolonio Abram, vladni komi­
sar za deželo Furlanijo - Julijsko 
krajino Mario Marrosu, deželni šol­
ski skrbnik Giuliano Angioletti, šol­
ski skrbnik iz Trsta, predstavnica 
italijanskega generalnega konzulata 
v Kopru dr. Valerija Spinelli, pred­
stavniki slovenske kulturne gospo­
darske zveze iz Trsta in številni 
drugi. Prisotni so bili tudi številni 
predstavniki tiska, radia in televi­
zije z obeh strani meje.

Udeležence seminarja in goste je 
pozdravil pedagoški svetovalec za 
osnovne šole s poukom v italijan­
ščini Alceo Cobalti, ki je hkrati 
tudi direktor seminarja, nato pa 
je govorila predstavnica republiške­
ga komiteja za izobraževanje Maj­
da Poljanšek. V začetku nagovora 
je poudarila, da .je bil prvi semi­
nar pred 20. leti tudi prvi prak­
tični rezultat delovanja jugoslovan­
sko - italijanskega mešanega odbo­
ra za izvajanje londonskega spo­
razuma in kot tak tudi zgled in 
spodbuda za vse dru oblik*-sode­
lovanja, ki so se razvile na obeh 
straneh meje v korist pripadnikov 
obeh manjšin, to je italijanske v 
SFRJ in slovenske v Italiji. V vseh 
teh letih smo s simpatijo in z za­
dovoljstvom spremljali in spodbujali 
stike pripadnikov italijanske na­
rodnosti v SFRJ z njihovim ma­
tičnim narodom s prepričanjem —■ 
je poudarila — da se narodnost 
lahko polno razvija samo takrat, 
če spremlja kulturni utrip matične­
ga naroda in ob njem bogati svo­
jo lastno ustvarjalnost, hkrati pa 
je seveda enakopravno vključena 
v družbeno, politično in kulturno 
življenje države in družbe, v kateri 
živi.

Majda Poljanšek je zatem pouda­
rila, da je bila enakopravnost na­
rodov in narodnosti eno cd vodil 
naše revolucije in narodnoosvobo­
dilnega boja, z ustavo pa je bilo 
narodnostim zagotovljeno, da svo­
bodno uporabljajo svoj jezik, iz­
ražajo svojo nacionalno kulturo ter 
da se vzgajajo in izobražujejo v 
svojem jeziku. Te posebne pravice 
pripadnikov narodnosti se uveljav­
ljajo tudi v novih zakonih, ki uza­
konjajo preobrazbo vzgoje in izo­
braževanja v SR Sloveniji in se 
prav v letošnjem letu uresničuje­
jo tudi v praksi. Izvršni svet bo 
v kratkem predlagal skupščini tudi 
dopolnitve, ki naj bi pospešile raz­
voj vzgoje in izobraževanja V ma­
terinem jeziku za pripadnike Ita­
lijanske in madžarske narodnostne 
skupnosti ter nadaljnjo organizacijo 
mreže šol. Kot novost v novih za­
konih pa je treba še posebej po­
udariti določbo, da se za poglab­
ljanje enakopravnega sožitja med 
pripadniki slovenskega naroda in 
italijanske narodnosti tudi otroci v 
slovenskih šolah, ki delujejo na na­
rodnostno mešanem območju, ob­
vezno učijo italijanskega jezika, 
otroci v italijanskih šolah pa slo­
venščine. S tem bomo na narod­
nostno mešanih območjih ustvarjali 
podlago za prijateljsko zbliževanje 
in ustvarjalno sožitje med Slovenci 
in Italijani ter tudi za trajno pri­
jateljsko sodelovanje ob odprti me­
ji mgd Italijo in Jugoslavijo, je 
dejala M. Poljanšek.

Ob koncu svojega nagovora je 
Majda Poljanšek še enkrat pouda­
rila pomen seminarjev italijanske­
ga jezika in kulture ne samo za 
pedagoške delavce in za vse pri­
padnike italijanske narodnosti, am­
pak tudi za širšo slovensko kultur­
no javnost, ki je prav preko semi­
narjev spoznala mnoge sodobne 
italijanske kulturne ustvarjalci. Or­
ganizatorjem in udeležencem je za­
želela mnogo uspehov.

Zatem je pozdravila udeležence 
in goste predstavnica italijanskega 
ministrstva za kulturo dr. Nella 
Cefalo. Tudi ona je poudarila ve­
lik pomen seminarjev v preteklih 
dvajsetih letih, ki so iz leta v leto 
dosegali večjo raven, ki so težili 
k zmeraj večii specializaciji in 
tudi k uporabi na'sodobnejših e- 
dukativnih pripomočkov. Ž letoš­
njim seminarjem bomo napravili 

L. O.

pravi inž. Chiavola, seveda če bo 
dežela lahko ohranila enak ritem. 
Pogoj za ohranitev ritma pa je tu­
di razpoložljivost zadostnih sred­
stev. Koliko? «Ne vemo še, vendar 
pa je jasno, da sredstev ne bo do­
volj,* je dejal Comelli. Leta 1976 
so. škodo ocenili na 4.500 milijard 
lir; inž. Chiavola je mimpgrede o- 
menil, da je inflacija dosegla v teh 
letih 75 odstotkov. Vsaj približen 
izračun je torej možen. Ne glede 
na vsoto pa je jasno, da bodo za 
obnovo potresnega področja v Fur­
laniji - Julijski krajini potrebna no­
va sredstva, ki jih dežela'sama ne 
more priskrbeti, (bbr)

V POMURJU

Ribičič o sodelovanju 
med Madžari in Slovenci

LENDAVA — V Lendavi so vče 
raj proslavili 20 let, odkar deluje 
komisija za narodnostna vprašanja 
in obmejne stike v Pomorju. Pred­
sednik republiške konference SZDL 
Mitja Ribičič je na proslavi pou­
daril, da je v tem času opravila 
pomembno delo zlasti pri razvoju 
dvojezičnega šolstva in pri uvaja­
nju dvojezičnosti v javno življenje 
ter za povezanost med maMžarjsku 
manjšino v Sloveniji in slovensko 
na Madžarskem. Sožitje med ma­
džarskim in slovenskim narodom v 
Pomurju je zelo' zgledno, doseže 
no pa je bilo zlasti po zaslugi na­
prednih: socialističnih sil, sociali­
stične zveze in njenih delovnih te­
les kot je komisija za narodnosti.
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TAKO V TEHERANU KOT V ALŽIRU

POGAJANJA 0 TALCIH 
NE POZNAJO ZASTOJEV
Iran je baje končno spoznal, da se talcev 
najlažje znebi s Carterjevo administracijo

TEHERAN, ALŽIR — Kljub mu­
slimanskemu »gospodovemu dnevu* 
so bila včeraj v Teheranu mrzlična 
posvetovanja med iranskimi vladni­
mi funkcionarji in alžirskimi po­
sredniki. Dejstvo vzbuja v ameri­
ških krogih precejšnje upanje, da 
bi se Iran rad znebil ameriških 
talcev pred Reaganovim prevze­
mom oblasti, i Kaže, da Iran zahte­
va še podrobnejših pojasnil glede 
ameriških denarnih jamstev.

Prav tako ostaja v Alžiru na­
mestnik ameriškega državnega taj­
nika Warren Christopher, kljub te­
mu da ni imel včeraj pogovorov s 
predstavniki alžirskega zunanjega 
ministrstva. Christopher je včeraj 
izjavil, da ameriška delegacija 
»skrbno proučuje nadaljnja iranska 
sporočila*. To bi lahko Christopher 
še bolje storil v Washingtonu, če 
vztraja v Alžiru, lahko pomeni sa­
mo, da Carterjeva administracija 
pričakuje v kratkem bis;venih pre­
mikov glede usode svojih priprtih 
diplomatov.

VVashingtonski politični opazoval­
ci so vedno bolj prepričani, da je 
tudi Iran končno spoznal, da lahko 
še najceneje reši problem ame­
riških talcev s Carterjevo admini­
stracijo. Neznanka pa so kot ved­
no fundamentalisti v islamski re­
publikanski stranki. Tajnik te naj­
močnejše iranske politične grupaci­
je ajatolah Behešti že nekaj dni mo­
dro molči in se ne spušča v običaj­

ne polemike, ki pretresajo iransko 
notranjepolitično življenje. Prav ta- 
l,j molči glede usode ameriških tal­
cev duhovni vodja islamske revo­
lucije ajatolah Homeini. Zatišje pa 
še ne pomeni sprave med zmernimi 
silami predsednika Banisadra in i- 
slamskimi integralisti, saj v post- 
revolucionamem Iranu še vedno 
velja pravilo «kdo bo koga* Tre­
nutno je predsednik Banisadr o- 
krepil, svoj položaj, saj je kot ka­
že pobuda na fronti končno v rokah 
iranske armade.

Vesti s fronte pa so še vedno 
skrajno protislovne. Iz njih se lah­
ko razbere samo, da so v teku sr­
diti spopadi v Kuzistanu in Ker- 
manšahu, ob mestih Susangerd, Ah- 
vaz. Dezful. Abadan in Gilan-e- 
Garb. Obe armadi objavljata zma­
govite komunikeje z navajanjem 
hudih sovražnikovih izgub. Trenut­
no ni na fronti tujih dopisnikov, 
svetovni tisk pa nima vpogleda nad 
položajem, ki ga posredujejo -ame­
riški in sovjetski vohunski sateliti. 
Zahodne tiskovne agencije pa da­
jejo večji poudarek iranskim vo­
jaškim komunikejem, saj je - raz­
kazovanje iraških vojnih ujetnikov 
v Teheranu najzgovornejši dokaz, 
da je iranska armada marsikje 
prodrla fronto. Iračani se namreč 
omejujejo lp na izjave svojega 
generalštaba, kjer za čudo ni u- 
jetnikov, samo mrtveci, ki seveda 
molčijo. (Nadaljevanje na zadnji strani)
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V DUHU SOLIDARNOSTI Z DELAVCI «CANTIERI ALTO ADRIATICO«

Včeraj v Miljah vrsta množiinih manifestacij 
za ohranitev zadnje ladjedelnice na Tržaškem
Dveurni zastoj vseh miljskih obratov ■ Izredna seja pokrajinskega sveta na županstvu 
Enotna sindikalna zveza oklicala za petek enourno splošno stavko v tržaški pokrajini

Ladjedelnica «Cantieri Alto A- 
driatico* ne predstavlja samo edi­
nega industrijskega obrata v milj- 
ski občini, kakor tudi ne le 800 
delovnih mest (od tega 400 v sami 
ladjedelnici in nadaljnjih 400 v 
manjših «pomožnih» delavnicah) v 
že tako šibkem krajevnem gospo­
darstvu. Ladjedelnica je zadnji o- 
brat, v katerem se še uporno na­
daljuje stoletna tradicija tržaškega 
ladjedelstva. Zaradi tega je vsa 
tržaška pokrajina dolžna nastopiti 
i združenimi močmi ob strani pri­
zadetih delavcev, da se prepreči 
nevarnost, da bi tudi v tem zad­
njem obratu ukinili proizvodnjo no­
vega ladjevja, kakor se je po ne­
srečnih posegih Medministrskega 
odbora za gospodarsko načrtovanje 
zgodilo v vseh drugih ladjedelnicah 
na Tržaškem.

V tem duhu so po-.ekale včeraj­
šnje manifestacije v Miljah v ob­
rambo ogrožene domače ladjedel­
nice. Manifestacije so se začele 
dopoldne, in sicer z dveurno splo­
šno stavko v vseh proizvodnih de­
javnostih, med katero so se delavci 
ladjedelnice in drugih obratov zbra­
li na Trgu Marconi, kjer je na­
stopil deželni tajnik sindikata ko­
vinarskih delavcev FLM Pasgual.

Ob 16. uri popoldne pa se je v 
dvorani miljskega občinskega sve­
ta sestala na izredni seji tržaška 
pokrajinska skupščina. To je prvič, 
da se izvoljeno vodstvo tržaške po­
krajinske uprave sestane izven svo 
jega sedeža, s čimer so hoteli 
predsednik Carbone in načelniki 
svetovalskih skupin še posebej po­
udariti izjemnost perečega proble­
ma miljske ladjedelnice in soli­
darnost pokrajinske uprave in vse­
ga prebivalstva s prizadetim de 
lavstvom. Seje so se udeležili tudi 
župani oziroma niihovi namestniki 
vseh okoliških občin, pokrajinski 
tajniki enotne sindikalne zveze Gia- 
loz za CGIL, Degrassi za CISL in 
Fabricci za UIL ter številni občani.

Predsednik pokrajinske uprave 
Carbone je v uvodnem posegu po­
udaril pomen, ki ga vsa tržaška po­
krajina pripisuje miljski ladjedelni­
ci. in nuinost skupnega nastonania 
vseh političnih, gospodarskih in so­
cialnih sil za njeno ohranitev in 
nadaljnji razvoi. Nato je prevzel 
besedo miljski župan Bordon, Li je 
naglasil potrebo, da se ladjedelnici 
poleg pristana Fincantieri k družbi 
«Cantieri Alto Adriatico* zagotovijo 
tudi nova naročila in ustrezna po­
sojila po znižani obrestni meri.
, Tržaški župan Cecovini je v svo­
jem posegu izrazil Miličanom soli­
darnost vsega tržaškega prebival­
stva in izrazil upanje, da bo naj­
novejši poseg ministra za državne 
soudeležbe De Michelisa pri pred­
sedniku Zavoda za industrijsko ob­
novo Setteju, naj se ta zavzame 
pri vodstvu Fincantieri za čim­
prejšnjo rešitev miHskega obrata, 
rodil pričakovane sadove.

Solidarnost vseh okoliških občin 
z miljskim delavstvom je nato naj 
prej v slovenščini in nato še v ita­
lijanščini izrazil župan devinsko - 
nabrežinske občine Albin škerk, ki 
je med drugim opozoril tudi na ne 
varne znake upadanja proizvodne 
ga plana v štivanski papirnici, kjer 
se že nekaj časa širilo glasovi o 
verjetnem vpisu več">ga števila de 
lavcev v dopolnilno blagajno.

Sledili so posegi predstavnikov 
svetovalskih skupin v pokralinskem 
svetu. Spregovorili so svetovalci 
Martini za PSDL Harej (v sloven­
ščini in italijanščini) za SSk. pod­
predsednik Locchi za KD. Millo za 
KPI — govornik, ki je bil kakor 
znano dolga leta miljski župan in 
delavec v ladjedelstvu, je v svojem 
nastopu pokazal tako globoko nave­
zanost na «svo'o» ladiedelnico, da 
si prisotno občinstvo ni moglo kai. 
da mu ne bi zanloskalo — in 
Marchio za LpT. Vsi brpz izjeme 
so izrazili polno solidarnost z de­
lavci ogroženega obrata in priprav 
l.ienost na skupno nastopa n ie v nje­
govo obrambo. Po zakluičku raz 
prave je pokrajinski svet soglasno 
odobril resolucijo, ki obvezuje pred 
sednika pokrajinske uprave, da se 
bo v dogovoru z župani, s predsed­
nikom deželnega odbora, s parla­
mentarci in enotno sindikalno zvezo 
zavzel pri predsedstvu ministrske 
ga sveta za pristop Fincantieri k 
družbi «Cantieri Alto Adriatico». 
Resolucija nadalie obvezuje pred­
sednika. da bo od deželnega odbora 
zahteval nujno sestavo posebnega 
načrta za razvoj javnega in za­
sebnega ladiedelstva v Furlaniji - 
Julijski krajini.

Pred začetkom izredne seje po 
krajinskega sveta se je na župan­
stvu v Miljah sestalo pokrajinsko 
vodstvo enotne sindikalne zveze 
CGIL - CISL - UIL. Pokrajinski 
tajnik CISL Degrassi je v daljšem 
poročilu predočil postopno upadanje 
gospodarskih delavnosti na Trža 
škem in poudaril, da bi zaprtje 
zadniega ladiedelskega obrata u- 
tegnilo sprožiti val nevarnih poli 
tičnih in socialnih napetosti v vsej 
tržaški pokrajini. Govornik .je na­
dalje podčrtal, da za rešitev milj­
ske ladjedelnice ni v tem trenutku 
nobene druge možnosti kakor ta. 
da se zagotovi pristop Fincantieri 
z deležem vsaj 20 odst družbine 
glavnice in da se delež, deželne 
finančne družbe «Friulie» poveča 
na 49 odst. Sledila je razprava, v 
katero so posegli številni sindikali­
sti. na koncu pa so prisotni sogla­
sno snreieli dokument, s katerim 
pokrajinsko vodstvo enotne sindi 
kalne zveze med drugim proglaša 
za petek, 16. januarja, enourno 
splošno stavko vseh kategorij de­
lavcev v tržaški eokrauni v oporo 
boju, ki ga delavstvo m*'iške obči 
pp že mesece vodi v obrambo do 
mače ladjedelnice.

■

S SEJE TERITORIALNEGA ODBORA SKGZ

Politične sile naj poiščejo 
pravo rešitev za Kolonkovec

Vsakršen pravni poseg na zemlji bi bil neumesten
Vprašanje načrtovanih razlastitev 

kmečke zemlje na Kolonkovcu je 
zadobilo že take družbene razsež­
nosti, da se mu noben demokrat, 
ki je kakor koli zadolžen v javno 
upravnih in političnih zadevah, več 
ne bi smel izogibati. V bistvu gre 
za izrazito politični problem, ki mu 
sicer botrujejo, kot znano, veliki 
finančni interesi, in ki ga je zato 
treba razrešiti na politični ravni.

Stališče organizacij, ki podpirajo 
pravični boj zoper novo odtujitev' 
slovenskih zemljišč in v tem pri­
meru tudi zoper zasego dragocenih 
kmetijskih površin, katerih stvar­
no in ne le denarno vrednost je 
očitno le malokdo doumel, ostaja 
dosledno eno in fstol To stališče ie 
bilo potrjeno tudi na sinočnji seji 
teritorialnega odbora Slovenske kui- 
turno-gospodarske zveze za Trža­
ško. v okviru katere deluje Kmeč­
ka zveza, ki je vestna zaščitnica 
kmetovalcev na Tržaškem ne gle­
de na njihovo narodnostno pripad

nost. Iz raznih posegov je prišla 
do izraza trdna volja po ohranitvi 
zemljiških lastnikov pred docela 
neutemeljenimi razlastitvami. Pri­
stojni dejavniki SKGZ bodo v tern 
smislu posredovali na vseh pristoj­
nih ravneh.

Kolonkovski problem žali tako 
delavce na zemlji kot delavce v to­
varni. O slednjih lahko povemo, da 
si v želji po stanovanju niso želeli 
prav te lokacije, ampak jim je ta 
bila pač dodeljena.

Sejo je vodil predsednik SKGZ 
Boris Race, glavno poročilo o ko­
lonkovski zadevi je podal tajnik 
Kmečke zveze Edi Bukavec. Kaže, 
da nameravajo tistij ki niso spošto­
vali obveze o sprejetju osmih točk 
iz svežnja protizahtev, ki so jih po­
stavili Kolonkovčani, prihodnje dni 
že zopet nasilno nastopiti, morda 
z birokratskim koščkom papirja. 
Menimo, da v danih razmerah ni­
kakor ne bi bilo pametno in niti

NA SINOČNJI SEJI

Enoten nastop občinskega sveta 
za rešitev krize v ladjedelnici
Občinska skupščina odobrila skupen dokument vseh svetovalskih skupin

Osrednja točka sinočnje seje tr­
žaškega občinskega sveta je bilo 
vprašanje miljske ladjedelnice Alto 
Adriatico, kjer 410 delavcem preti 
nevarnost, da bi v kratkem času za 
vedno izgubili svoja delovna me­
sta. O tem problemu so svetovalske 
skupine vložile šest resolucij: po 
dve sta jih vložili KPI in KD, od 
katerih je ena obravnavala pro­
blem ladjedelstva v krajevnem me­
rilu (stranki sta ju vložili že pred 
čas<m), druga pa se je podrobno 
dotaknila vprašanja miljske ladje­
delnice. ostali dve resoluciji sta vlo­
žili Lista za Trst ter neofašisti 

Glede na važnost problema ic res­
nično zaskrbljenost vseh družbenih 
in gospodarskih sil je komunistični 
predstavnik De Rosa pred začetkom 
razprave predlagal, da bi se vse 
skupine sporazumele in sestavile e- 
noten dokument, ki bi imrel večjo 
politično težo, kot pa resolucije po­
sameznih strank, ki so izhajale iz

različnih izhodišč in predlagale tu­
di različne rešitve. Sejo so zato pre­
kinili, načelniki vseh svetovalskih 
skupin pa so pripravili enoten doku­
ment. Le ta obvezuje župana in ob­
činski odbor, da skupno z družbeni­
mi in političnimi silami posežejo na 
vseh ravneh, predvsem pa pri vla­
di, da bi zagotovili intervencijo dru­
žbe Fincantieri, ki bi s svojo 20 
odstotno participacijo v notranji u- 
reditvi miljske ladjedelnice Alto A- 
driatico omogočila deželni finančni 
družbi Friulia, da bi s svoje strani 
povečala svojo že. zagotovljeno kvo­
to sodelovanja na 49 od sto.

Svetovalske skupine so o tem 
vprašanju podale le glasovalne iz­
jave: predstavniki strank so izra 
žili predvsem veliko zaskrbljenost 
nad sedanjim razvojem dogodkov v 
miljski ladjedelnici in poudarili, da 
bi stečaj obrata oomenil nravo ka 
tastrofo v krajevnem gospodarstvu, 
ki že itak preživlja hudo krizo.

ne umestno nastopati z juridičnimi 
sredstvi. Pač pa bi se morale po­
litične stranke in javne ustanove v 
najkrajšem času zavzeti za takšno 
rešitev, ki bi bila zares pravična 
do prizadete kolonkovske skup­
nosti.

900 milijonov 
za openski tramvaj

Pred dnevi so se tržaški občinski 
upravitelji, z županom Cecovinijem 
na-čelu, sestali s predsednikom. u» 
pravnega sveta konzorcija za pre­

Danes zadnji dan 
za poravnavo 
avtomobilske takse
Danes zapade rok za porav­

navo avtomobilske takse, in to 
za avtomobile iznad 10 KM, o- 
ziroma iznad 652 kub. cm. Tak­
sa je bila, kot znano, podvo­
jena z zakonskim odlokom z 
dne 30. decembra 1980. Da­
našnji rok velja za obnovo taks, 
ki so zapadle zadnjega dne mi­
nulega leta. Kdor je takso že 
plačal, mu zaenkrat ni treba 
doplačati 50-cdstotnega poviška; 
poravnal ga bo ob prihodnji 
obnovi takse.

Medtem je prišla zanimiva 
vest: avtomobilski klub (ACI) 
zahteva od pristojnih oblasti, 
da rok izplačila omenjene takse 
podaljšajo najmanj za teden 
dni, to pa zato, ker poštno o- 
sebje pa tudi osebje ACI ne 
zmore tolikšnega- navala plač­
nikov.

voze De Gavardom in glavnim di­
rektorjem Morteanijem. V okviru 
pogovorov so predstavniki konzor­
cija zagotovili, da bodo poskrbeli za 
tisoč 500 milijonov, ki bodo šli pred­
vsem v izplačilo januarskih plač o- 
sebja konzorcija.

Med srečanjem sp razpravljali tu­
di o openskem tramvaju in prišli do 
ugotovitve, da je treba to progo 
obdržati, za večjo varnost potnikov 
pa bodo namenili 900 milijonov za 
dopolnitev začetih del na progi sami.

S SESTANKA TRGOVINSKIH ZBORNIC TREH BENECIJ

Olajšati pretok ljudi in blaga 
med deželami Alp in Jadrana

PRIDOBITEV ZA FOTOAMATERSKI ODSEK PD LIPA

Spomladi ustanovitev 
zbornic Alpe-Adria za

V Vidmu so se te dni sestali 
predstavniki deželnih zvez trgovin­
skih zbornic Veneta in Furlanije - 
Julijske krajine ter trgovinske zbor­
nice Tridenta. Snidenje se je uokvi­
rilo v snop načrtovanih gospodar­
skih pobud v sklopu treh Benečij 
ter širšega območja Alpe - Jadran, 
kakor poimenujemo ozemlje, ki se 
razprostira od Hrvatske in Sloveni­
je prek avstrijske Koroške in Šta­
jerske do gornje Avstrije. Poleg 
zastopnikov omenjenih regij so na 
sestanku bili tudi predstavniki Ba­
varske, sicer kot opazovalci.

Goste je pozdravil predsednik vi­
demske trgovinske zbornice Ma- 
rangone, ki je najprej omenil pozi­
tivne rezultate dosedanjega gospo­
darskega pa tudi siceršnjega sode­
lovanja med navedenimi deželami 
s pripombo, da so ti rezultati toli­
ko pomembnejši, ker so bili do­
seženi na osnovi iskrene medseboj­
ne solidarnosti, potem ko so bila 
prva povojna leta za kaj takega 
silno težka. Sodelovanje je našlo 
izraz v različnih področjih, ki gre­
do od sejemskih in razstavnih pri­
reditev do trgovinske izmenjave, 
medsebojnega turističnega pretoka 
in tako naprej. Ustalile so se tudi 
določene oblike sodelovanja kultur­
ne narave.

V razgovorih so poudarili umest­
nost, da se takšni sestanki izpelju­
jejo čimbolj pogosto, predvsem pa 
časovno redno, in to tako na rav­
ni vodstvenih dejavnikov kakor taj­
ništev ustreznih zborničnih organi­
zacij. To pa s prvenstvenim smo­
trom dati dogovorjenim pobudam 
čim globlji pečat važnosti, tako da 
te pobude lahko najdejo naglejši in 
odgovornejši odmev ne le v razsež­
nosti področja Alpe - Jadran, tem­
več tudi pri osrednjih upravnih or­
ganih italijanske države.

Udeleženci sestanka so izrecno 
poudarili avtonomijo in neodvis­
nost, ki naj prevevata delo ter vlo­
go trgovinskih zbornic kot vestnih 
posredovalk vsakovrstnih podjetni­
ških potreb in zahtev. Obenem so 
izrazili pripravljenost za čim odpr- 
tejše sodelovanje z izvoljenimi te­
ritorialnimi upravami, in to še po­
sebno na tistih področjih, kjer tr­
govinske zbornice lahko dajejo u- 
činkovit doprinos posvetovalne ter 
aeznanitvene narave, kakršno je 
lahko na primer dejanje verodo­
stojnih statističnih podatkov, pa 
tudi nakazovanje gospodarskega na­
črtovanja. V tem sklopu je bilo na- 
glašeno, da tako avstrijska kakor 
jugoslovanska pravna zakonodaja 
predvideva obvezno prehodno po­
svetovanje s trgovinskimi, oziroma 
gospodarskimi zbornicami, preden 
pristojna oblast zda kateri koli za-, 
kon gospodarskega značaja.

Maja ali junija letos bo v Vili 
Manin v Passarianu plenarno sre­
čanje predsednikov zbornic celovi­
tega področja Alpe - Jadran, na 
katerem bi morali krstiti tako ime-

Združenja trgovinskih 
poglobitev sodelovanja

novano Združenje trgovinskih zbor­
nic Alpe - Adria. Mnogi izražajo 
željo, da se omenjeno področje raz­
tegne še na Tirolsko ter na Bavar­
sko. Za to srečanje so seveda po­
trebne ustrezne priprave, tako je 
bilo predvčerajšnjim v Gradcu teh­
nično zasedanje na ravni funkcio­
narjev. Udeleženci zasedanja so na­
kazali določene problematične 
smernice nadaljnjega sodelovanja. 
Mednje sodijo izmenjava turistične 
propagande, odprava zaprek, ki da­
nes še motijo redni pretok osebne­
ga in blagovnega prometa med so­
sednimi regijami ter razv >j medse­
bojnega industrijskega sodelovanja 
na podlagi medpodjetniških spora­
zumov med velikimi in malimi pro­
izvodnimi obrati. Gornje predloge 
bodo seveoa lahko še dopolnili 
predstavniki Avstrije in Jugosla­
vije.

• Zdravstveni konzorcij tržaške po­
krajine je razpisal javni natečaj za 
začasno zaposlitev osmih socialnih 
delavk. Prošnje je treba poslati do 
19. januarja, in sicer do 14. ure na 
ravnateljstvo konzorcija v Ul. del 
Teatro 5 (tel. 68367, 60154, 68773 — 
int. 17).

DREVI ODPRTJE TEMNICE 
V BAZOVIŠKEM DOMU

Pred dvema letoma je v okviru 
prosvetnega društva Lipa začel de 
lovati fotoamalerski odsek, vendar 
se je vsa dejavnost omejila na vrsto 
srečanj, predavanj in fotografskih 
izletov, saj nismo razpolagali s pri­
mernim prostorom in opremo, ki bi 
nam omogočila redno delovanje. Za 
to smo st že takrat postavili za 
prvi cilj ureditev temnice za črno 
belo fotografijo, ki naj bi bila po 
dlaga in izhodiščna točka za plod­
nejše delovanje že obstoječe skupi 
ne in za vse. ki se želijo pridružiti 
Čeprav po dveh letih, in s prečej 
šnjimi težavami, smo končno prišli 
do prostora in vsaj delne Opreme, 
ki nam dovoljuje začetek delovanja. 
Nocoj bomo ob 20.30 v Bazoviškem 
domu uradno odprli temnico in ob 
tej priložnosti bomo prisotnim poka­
zali diapozitive o važnejših do­
godkih v vasi, o odkritju spomenika 
padlim vaščanom v NOB iz leta 1973, 
o proslavi ob 100-letnici rojstva Iva­
na Cankarja 1976, o proslavi ob 80- 
letnici prosvetnega društva Lipa iz 
leta 1979, o izletu na Koroškem, o 
pustu 1980 in o proslavi ob 50-letnici 
ustrelitve bazoviških junakov. Diapo­
zitive so pripravili Stojan Ražem, 
Janko Kovačič, Boris Grgič in Dor- 
či Okretič. Odbor prosvetnega dru­
štva Lipa se ob tej priložnosti zah­
valjuje vsem, ki so z delom in pri­
spevki pripomogli k ureditvi tem-
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Trst in z njim vsa okolica je že več dni v oklepu ledu, pa čeprav 
sije sonce in je nebo modro. Sončni žarki pa vendarle ne morejo 
premagati mraza, ki po svoje (z ledom) oblikuje razne mestne spo­
menike, kot tistega na Trgu Unita (na posnetku). Kljub mrazu pa 
smo v teh dneh v okolici Trsta priča mnogim požarom, ki povzročajo 

tudi nekaj škode
iiiiiiiiiiMiiiiiiiimiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiMiiiniiiiiifiiiiiMiiiiiiiiiiiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniHiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiii

MEDTEM KO JE VPRAŠANJE NJIHOVEGA ŠTEVILA ŠE VEDNO ODPRTO

Kmalu volitve upravnih organov 
krajevnih zdravstvenih enot
Osrednji organizem tega telesa bo glavna skupščina

Medtem ko je vprašanje števila 
krajevnih zdravstvenih enot v de­
želi še vedno predmet razprave in 
ostrih nasprotovanj predvsem na 
Tržaškem in Goriškem, si deželna 
uprava že prizadeva, da bi tem or­
ganizmom dala pravni status in 
jim tako omogočila redno dejav­
nost. Za kroniko naj navedemo, da 
je bila po zasnovi deželne uprave 
Furlanija - Julijska krajina razde­
ljena na dvanajst zdravstvenih e- 
not, od katerih je kar deset odpadlo 
na videmsko in pordenonsko po­
krajino. ostali dve zdravstveni eno­
ti pa oagovarjata tržaški in gori- 
ški pokrajini. Povsem je razvidno, 
da se dežela ni držala enakih kri­
terijev pri razmejitvi deželnega o- 
zemlja, kar je oškodovalo predvsem 
L- in v tem smislu se je pred 
dnevi izrazila tudi enotna deželna

Pasja steklina se bliža našim krajem
Sredstva množičnega obveščanja 

v Sloveniji in tudi v naši deželi 
posvečajo ta čas veliko svojega 
prostora bolezni, ki jo prenašajo ži 
vali, a s katero se lahko okužijo 
tudi ljudje in je za njih zelo ne 
varna — steklina namreč. Kaže, da 
je to zelo stara nalezljiva bolezen, ki 
je dobila dovolj prostora luili v 
ljudski govorici in rekih, saj veli 
kokrat uporabljamo za jeznega m 
razjarjenega človeka prispodobo, da 
*je tak kot •stekel pes*. Ven 
dar pa se s to nalezljivo bolezni 
jo ne gre hecati, ker je, kot smo 
že poudarili, za človeka lahko iz 
jemno nevarna in ker kaže, da se 
bo čez nekaj časa pojavila tudi on 
nas.

Kaj pa ie pravzaprav steklina" 
Po prve informacije smo se zate 
kli k leksikonu, kjer piše, da je 
steklina virusna bolezen živali, zla 
sti psov, volkov in lisic; z uprt 
zom stekle živali se lahko prenese 
na človeka; prvi znak boleznt ;e 
strah, potem težko požiranje, strah 
pred vodo (hidrofobiia), vročina, 
nopadliivost. Tako piše v leksiko­
nu. Da bi pa kai več zvedeli >■ 
tem, smo poiskali veterinarja Bori­

sa štreklja, ki se poklicno bavi in 
je specializiran prav v zdravljenju 
don-jčih živali. Z njim smo poglo­
bili problem stekline in iz lega je 
nastal prav zanimiv razgovor, iz 
katerega lahko povlečemo tudi ne 
katere preventivne zaključke.

Steklina, o kateri danes no vari 
mo in ki ogroža naše kraje, se ie 
pojavila pred približno osmimi leti 
v Uralih, ko se je porušilo ravno­
vesje med dvema živalskima anta 
gonistoma: volkom in lisico. Volka 
so takrat skoraj iztrebili, tako d", 
je ostala lisici prosta pot in nrav 
lisica je ena izmed glavnih orena 
šalk stekline, ki je bolezen sevedc 
prenašala naprej. Zanimivo je tudi 
to, da se ta kužna bolezen «pre 
mika» samo nekaj desetin kilomc 
trov na leto in niso še ugotovili 
kako bolezen izbruhne in kateri si; 
parametri širjenju stekline Sicer 
pa gre za virusno nalezljivo bole 
zen. ki se prenaša preko sline z 
ugrizom.

Določene regije, kjer se steklino 
pojavlja, so stalnetemu pa nihče 
ne ve točnega znanstvenega odgo 
nora. čeprav je o bolezni že m no 
go podatkov in so ugotovili, da so

trije stadiji stekline, od katerih je 
najbrž za nas zanimiv prav stadij 
napadalnosti. Sicer pa so ljudje 
lažno prepričani, da se stekla ži­
val boji vode in zato ie rešitev 
človeka, ki je ogrožen od stekle ži 
vali. prav voda. To seveda ne drži, 
ali kvečjemu — to drži za stekle­
ga človeka, sat se prav ta boji 
vode, oziroma se mu ob pogledu 
nanjo parodijo primarni instinkti 
pitja, kar pa je zanj lahko usod 
no. Žival se vode ne boji in je 
dokazano, da jo stekel pes. lisica 
ali volk brez vsakršnih problemov 
tudi preplavajo. Najnavadneiši aro 
ces za širjenje stekline je ta: li. 
sica ugrizne psa. pes človeka (ah 
lisica človeka) in s tem pride do 
okužbe. Treba je namreč vedeli, 
da je vsaka stekla žival izjemno 
napadalna in grize prav vse. kar 
ji pride pod zobe.

Dr. štrekeli nam je tudi povedal, 
da se je v naši širši regiji stekli 
na začela širiti najprej pri Trbižu 
m da so predvidevali to bolezen n 
naših krajih že pred dvema leto 
ma — k nam bi namreč morala 
priti po dolini Soče. To se je za­
enkrat zakasnilo, v prihodnjih me­

secih pa bi morala steklina ven­
darle *groziti> tudi v naših krajih. 
Zaenkrat pa smo lahko kolikor to­
liko mirni, saj na Krasu m bil še 
diagnosticiran noben primer stekli­
ne, čeprav se bolezen že pojavlja 
v bližnji okolici.

Kaj ukreniti, da bi ne prišlo do 
neljubih posledic? Obvezno je tre 
ba cepiti vse pse in tudi druge 
domače živali kot na primer mač­
ke, če le te zapuščajo stanovanje. 
Oblasti bi morale poloviti m tudi 
pobiti vse potepuške pse. pa tudi 
lovci bi morali iztrebiti lisice kar 
je zaenkrat praktično neizvedljivo. 
In človek? Tudi človek, ki aa u 
grizne stekla žival, se mora takoj 
cepiti, čeprav to ni vselei pripo 
ročljivo, kajti zna priti do neljubiii 
posledic za zdravje. Zaradi lega 
menimo, da se morajo vsi lastniki 
psov in drugih živali držati vred 
pisov ter jih cepiti proti steklini.

Ob koncu pa moramo vendarle 
zapisati, da položaj ni tragičen in 
da se ni treba predajati nobeni bo 
jazni ali še huje — paniki. Dovolj 
je le. če bomo vsi opravili svojo 
dolžnost in se s tem borili proti 
nevarni bolezni — steklim.

sindikalna federacija CGIL - CISL - 
UIL za Tržaško in Goriško.

Na sedežu deželnega vodstva 
krajevnih uprav so se včeraj na­
mreč sestali tajniki in funkcionarji 
volilnih služb iz 13 občin, kjer i- 
majo svoj sedež volilni uradi, da 
bi proučili način izvajanja deželne- 
gh zakona, ki urejuje mehanizem 
volitev, glavnih skupščin krajevnih 
zdravstvenih enot. Med drugimi 
sta se sestanka udeležila deželni 
odbornik za krajevne ustanove Tri- 
pani in odbornik za zdravstvo in 
nigieno Antonini. Deželni zakon 
štev. 14 z dne 23. junija 1980 na­
mreč aplicira določila zdravstvene 
reforme in v sodelovanju s kra­
jevnimi ustanovami garantira de­
lovanje zdravstvenega skrbstvene­
ga sistema na osnovi enakopravno­
sti in sodelovanja vsega prebival­
stva. Z»kon predvideva, da morajo 
pri upravljanju kra.jevnih zdrav­
stvenih enot sodelovati krajevne u- 
prave in vse družbene sile, poleg te­
ga pa poudarja važnost preventiv­
nega zdravljenja.

Za konkretno uresničitev teh na­
čel je pc deželnem zakonu tudi 
predvidena široka decentralizacija 
vseh pobud na socialno zdravstve­
nem področju. Organ, ki bo uprav­
ljal zdravstvene enote bo splošna 
skupščina: sestavljali jo bodo pred­
stavniki občin, ki imajo svoj sedež 
v okviru zdravstvene enote. Voli­
tve teh predstavnikov mora sklica

predsednik deželnega odbora, ki 
bo v ta na.nen izdal poseben de 
kret. Glavno skupščino zdravstve­
nih enot sestavljajo torej občani, 
ki so bili izvoljeni v občinske sve­
te. Predstavniki glavne skupščine 
pa bodo lahko ne samo občinski 
svetovalci, ampak tudi drugi obča­
ni, ki imajo volilno pravico in so 
vpisani v volilne sezname ene od 
občin, ki sestavlja zdravstveno e- 
noto.

Naloge glavne skupščine krajev 
ne zdravstvene enote, ki bo ostala 
na oblasti za dobo petih let so na­
slednje: izvoliti bo morala člane 
upravnega odbora, odobriti pravil­
nik o delovanju organov zdravstve­
nih enot, določiti razmejitev eno 
te v okraje ter odobriti načrte in 
programe dejavnosti. Poleg tega 
bo seveda morala pripraviti prora­

čunski dokument in vse tiste štru- 
mente, ki predvidevajo razne izdat­
ke. Člane upravnega odbora bo mo­
rala glavna skupščina izvoliti na 
svoji prvi seji. Predstavnike kra­
jevnih zdravstvenih enot v raznih 
ustanovah, organizacijah in komisi­
jah bo imenovala glavna skupščina, 
ki se mora vedno posvetovati z ob­
činami, ko bo morala odobriti na­
črte o vsakršni dejavnosti enote.

Rajonski sveti

• V sredo, 14. januarja, ob 19.30 
se na sedežu pri Rotondi sestane 
svetoivanski rajonski svet.

Pri novih industrijskih naložbah

Enoletna oprostitev 
krajevnega davka ILOR

Dne L januarja jc stopil v veljavo 
zakonski odlok štev. 898 z dne 22. 
decembra 1980, s katerim so bile za 
leto dni — se pravi do 31. decembra 
1981 — podaljšane nekatere davčne 
olajšave za obrate, ki delujejo v 
tržaški pokrajini. Konkretno gre za 
oprostitev davka ILOP tistih do­
hodkov, ki se ustvarjajo pri novih 
industrijskih naložbah in pa za ne­
katere davčne razbremenitve za po­
djetja, ki obratujejo na Tržaškem 
nad 30 let. Tržaška industrijska zve­
za je izrazila svoje zadovoljstvo ob 
tem ukrepu, ki sledi drugemu po­
dobnemu ukrepu, s katerim je bila 
pred časom podaljšana veljavnost 
tako imenovanih «funkcionalnih av­
tonomij*.

Vsedržavni sindikat zavarovalnih 
agentov je izdal tiskovno sporočilo, 
v katerem poziva pristojne vladne 
oblasti, naj pri skorajšnji izdaji od­
loka o problematiki avtomobilskega 
zavarovanja strogo upoštevajo po­
datke in predloge, ki so jim jih 
svoj čas posredovale razne zavaro­
valne družbe. To pa z namenom, da 
zadevni dejavniki čim strože nad­
zorujejo uveljavljanje zavarovalnih 
tarif in zavarovalninske storitve.

Izleti
Združenje Union sporoča članom 

in prijateljem, da je odposlalo pro­
grame izletov in sicer za Sicilijo, ki 
bo od 22. februarja do 1. marca t.L, 
iti za Beograd, ki bo od 17. do 20. a- 
prila. S tem sporočilom želimo in 
priporočamo zainteresirancem, da se 
osebno oglasijo najkasneje do 15. ja­
nuarja na našem sedežu vsak dan 
razen ob sobotah od 17. do 19. ure v 
Ul. Valdirivo 30, tel. 64459.

Sekcija KPI Josip Verginella v 
Križu organizira od 27 junija do 
5. julija 9-dnevno potovanje v Baku, 
Tbilisi in Moskvo. Za vpis in in­
formacije se lahko zglasite ob ne­
deljah od 11. do 12. ure na sedežu 
sekcije v Ljudskem domu.

Nenavadna «bomba» 
pred veleblagovnico Coin
Ob uri popoldanskega odprtja tr­

govin je bilo v veleblagovnici Coin 
na Korzu Italia precej preplaha. 
Prodajalke so namreč opazile pred 
glavnim vhodom težko škatlo za 
čevlje, ki se jim je zdela sumljiva. 
«Kaj če škatla nemara vsebuje bom­
bo?* so se vprašala in poklicale le­
teči oddelek kvesture. Sumljiva ška­
tla je bila zaprta z žabico in ovita 
z žico. Policaji so poklicali miner- 
ca, ki je škatlo previdno odprl. Na 
veliko razočaranje prisotnih pa je 
čudno zaprta škatla vsebovala le 
orodje, ki ga navadno uporabljajo 
elektrikarji. Toliko preplaha za pra­
zen nič! Preiskovalci menijo, da je 
kdo škatlo pozabil.

Nesreča na zloglasnem 
ovinku smrti 
pri Bazovici
Včeraj dopoldne je zaradi močne­

ga sunka burje zavozil s ceste v 
manjši prepad kombi zastava z re- 
ško evidenčno tablico. Nesreča se 
je pripetila na zloglasnem ovinku 
smrti, na cesti iz Bazovice v Trst; 
v kombiju so sedeli štirje jugoslo­
vanski državljani: Jelka Belič, To­
miča Kučar, Robert Kučar in voz­
nik Ciprian Kučar. Vsi potniki so 
zadobili le lažje poškodbe razen voz­
nika, ki se bo moral zdraviti 40 
dni. Kombi so iz prepada povlekli 
gasilci.

Zgorela sta dva fiata 850
Včeraj ponoči, približno ob 2. uri 

so gasilci prihiteli v Ul. Madonna 
del Mare, kjer je gorel avto znam­
ke fiat 850. Gasilci so pogasili po­
žar, toda karoserija avta je že 
bila popolnoma .uničena. Lastnik A- 
lessandro Peric (19 let), ki stanu­
je v isti ulici, je preiskovalcem iz­
javil, da je ob 1. uri parkiral av­
tomobil, ne da bi pustil prižganih 
cigaretnih ogorkov. Približno dve u- 
ri kasneie so morali gasilci ponov­
no poseči in tokrat v Ul. De Fin, 
kjer je gorel ravno tako avto fiat 
850 last 53-letnega Giuseppa Tim- 
panara. Preiskovalci sumijo, da 
sta bila požara podtaknjena.

Dne 8. januarja nas je zapustil naš dragi

VIKTOR FURLAN
Pogreb bo danes, 10. t.m., ob 12.30 iz hiše žalosti v Ulici 

Ricreatorio 34/1.
Žalostno vest sporočajo žena Neva, sin 
Walter, mama Bernarda ter drugo 

sorodstvo

Trst, 10. januarja 1981

Nenadoma nas je zapustila dobra mama, babica in pra­
babica

MARIJA ŠINKOVEC vd. ČERNE
Pogreb bo danes, 10. t.m., ob 15. uri iz hiše žalosti v 

Solkanu na domače pokopališče.

Družine Černe, Artač, Vene, šturman 

Opčine, Solkan, Nova Gorica, Ljubljana, 10. januarja 1981
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VISOK JUBILEJ V REPNU

70 LET PA VLINE ŠKABAR

V Repnu praznuje danes 70 let 
Pavlina Škabar, po domače Pavli­
na Rpbceva.

V vasi je Pavlina popularna oseb­
nost, še vedno aktivna članica va­
škega življa, kljub letom.

Kot vsi ljudje naših starejših gene 
racij, ima tudi Pavlina Škabar za 
seboj dolgo in večinoma težko o- 
sebno zgodovino. Z razliko mnogih 
drugih deklet, ki jih je življenjska 
pot vodila med vrste služkinj, Pavli­
na te izkušnje ni imela, kot zelo 
mlada pa je spoznala težko delo v 
kamnolomu, kjer je pridno pomaga­
la očetu. Nekaj časa je bila kot 
delavka zaposlena tudi v tobačni to­
varni v Trstu.

Med vojno je bila vključena v va­
ško organizacijo, ki je skrbela za 
zbiranje pomoči partizanom, imela 
pa je tudi nevarno izkušnjo z Nem­
ci, ko so ti med pregledovanjem va­
si opazili vaščana, ki se je prenag­
ljeno oddaljil od njene hiše, potem 
ko je opazil tam Nemce.

V zadnjih letih je redno sodelovala 
pri organizaciji kraških ohceti in 
ob prvi prireditvi je bila tudi velika 
mati neveste.

Ob visokem jubileju ji iskreno če­
stitamo in ji želimo že obilo zdravja 
in let.

KD FRANCE PREŠEREN
priredi danes, 10. januarja, ob 20.30 v gledališču «F. Prešeren* 

v BOLJUNCU

KULTURNI VEČER
z nastopom domačega pevskega zbora in tamburašev pod vod­
stvom Draga Žerjala ter članov dramske skupine z veseloigro

1 VENDERIG'LE NA PLAČI
v režiji Tatjane Turco.

Ponovitev jutri, 11. januarja, ob 17. uri.
VABLJENI!

f Čestitke |
Danes praznuje 70. rojstni dan 

PAVLINA ŠKABAR. Še na mnoga 
zdrava leta ji kličejo sin Milan z 
ženo -Verico in vnukinja Tamara.

Danes praznujeta 22. obletnico 
poroke RENATA in LEO. Še mno­
go sreče in zdravja jima želi Ingrid.

Ob 18. rojstnem dnevu voščijo NA­
TAŠI ŠTOKI mnogo sreče in zdravja 
nona Lojzka, teti Marija in Zvonka 
z družinama.

Danes se poročita

ROSANA SOSIČ 
in

ALEKSEJ KRIŽMAN
Obilo sreče in medsebojnega 

razumevanja na novi življenjski 
poti jima želijo

člani pevskega zbora 
^Srečko Kumar* 

Čestitkam se pridružuje
KD «Kraški dom* 

Repentabor

Danes se poroči naša učite­
ljica

ROSANA SOSIČ 
z

ALEKSEJEM KRIŽMANOM

Vso srečo jima želijo otroci 
in starši vrtca v Gropadi.

Čestitkam se pridružujejo
Lidija in Silvano ter 

Marija in Karlo

Gledališča
VERDI
Danes ob 17. uri bo v gledališču 

Verdi (red S) osma uprizoritev polj­
skih narodnih plesov in pesmi. Na­
stopa ansambel «Mazowsze», ki ga 
vodi Mira Ziminska Sygietynska.

Serija predstav se bo končala ju­
tri s predstavo ob 16. uri (red G).

Prodaja vstopnic pri glavni bla­
gajni gledališča. Na razpolago je še 
Omejeno število vstopnic.

ROSSETT1
Danes ob 20.30 (red prva sobota) 

bo na sporedu Gogoljev «Revizor» 
v uprizoritvi Ljudskega gledališča 
iz Rima. V abonmaju odrezek 4.

Kino
Ariston 16.30 «Io, Willy e Phil*. 

Barvni film.
E<Jen 16.00 «Shining*. Prepovedan 

mladini pod 14. letom.
Ritz 16.00. «Flash Gordon*.
Excelsior 16.00 «Io e C^tgjipa*. (t. 

Sordi. Barvni film za vsakogar.
Grattaciclo 16.00—22.00 »Biancane 

ve e i sette nani*. Risani film.
Fenice 16.00 «Fantozzi contro tutti*. 

Paolo Villaggio. Barvni film.
Aurora 16.30 «Superman II.»
Cristallo 17.00 «Brubaker». Robert 

Redford. Barvni film za vsako­
gar.

Vittorio Veneto 16.30 «La ripetente 
fa 1’occhietto al preside». A. Riz- 
zoli, L. Banfi. Barvni film.

Capitol 15.30 «L’aereo piu pazzo del 
mondo».

Moderno 15.00—21.30 «Remi». Barv­
na risanka.

Lumiere 16.00 «11 laureato*. D. Hoff­
man.

VoOa 16 00 «Meteor*.

V TRSTU
Dom Alberta Sirka v Križu 

DACIA MARAINI

ŽENSKI
NA PODEŽELJU

(enodejanka)

Danes/ 10. januarja, ob 20.30

1
GLASBENA
MATICA
TRST

Sezona 1980/81
tameert

$ -
Trstu

SLOVENSKI 
TROBILNI KVINTET

Prodaja vstopnic v pisarni GM 
<5d 9. do 12. ure in uro pred 
pričetkom koncerta pri blagajni 

Kulturnega doma

Prosveta
i\D Lipa Bazovica vabi na ol.ori- 

ev temnice, ki bo danes, 10. januar­
ja, ob 20.30 v Bazoviškem domu, 
Predvajali bomo diapozitive.

Včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 10. januarja

GREGOR
Sonce vzide ob 7.44 in zatone ob 
16.41 — Dolžina dneva 8.57 — Lu­
na vzide ob 10.21 in zatone ob 21.27

Jutri, NEDEUA, 11. januarja
PAVLIN

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 6 stopinj, najnižja —3,6 stopinje, 
ob 18. uri —t stopinja, zračni tlak 
1026,9 mb pada, veter 28 km na uro 
vzhodnik - severovzhodnik, burja s 
sunki 48 km na uro, vlaga 22-od 
stotna, nebo jasno, morje razgiba­
no, temperatura morja 8,2 stopinje

ROJSTVA IN SMRTI 
RODILI SO SE: Francesco Gua 

dagno, Paola Pravisano, Michele 
Ferluga, Annamaria Manzo, Valen­
tana Alberti, Davide Radioni.

UMRLI SO: 82-letna Annunziata 
De Cuia por. Rinaldi, 75-letni Vin 
čfenzo De Francesco, 59 letna Silvia 
Comuzzi por. Garbin, 49-ietni Mario 
Visentin, 84-letna Gisella Miraz vd. 
Pipan, 71-letni Giovanni Steffč, 69- 
letna Pia Ferrari vd. Ballarin, 63 
letna Edda Sinigaglia por. Schaf­
fer, 85-letni Antonio D'Elia, 76-letna 
Maria Biasiol por. Frangipani.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

' Ul. Mazzini 43; Ul. Tor S. Piero 2; 
Ul. Felluga 46; Ul. Mascagni 2.

(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 
Ul. Giulia 1; Ul. S. Giusto 1. 

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Ul. Giulia 1: Ul. S. Giusto 1.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20 00 do H. ure 

tel. 73-267, predpraznična od 14. do 
21. ure in praznična od 8. do 20. 
ure, tel. 60 441.

LEKARNE V OKOLICI
Boliunee: tel. 228 124: Bazovica- 

tel. 226-165: Opčine: tel. 211001; 
Prosek: tel. 225 141; Božje polje 
Zgonik: tel. 225 596: Nabrežina: tel. 
200 121; Sesljan: tel. 209 197; žavlje: 
tel. 213137; Milje: tel. 271-124.

SEKCIJA VZPI-ANPI 
BORŠT ZABREŽEC

vabi na
proslavo ob obletnici 
10. JANUARJA 1945

ki bo v prosvetni dvorani da­
nes, 10. januarja, ob 20. uri.

Sodelujejo KD Slovenec, otro­
ci osnovne šole in dramska 
skupina KD Primorsko iz Mač- 
kolj.

DRAMSKI ODSEK
SPD TABOR Z OPČIN

gostuje danes, 10. januarja, ob 
20. uri v prostorih KD Rovte - 
Kolonkovec (Ul. Monte Sernio 
št. 27) z

MELONARJADO
(melonarsko šagro s petjem) 

Vabljeni!

Razna obvestila
Državni poklicni zavod za ir.du 

strijo in ubrt vabi starše danes, 10. 
januarja, na delovno akcijo za pre­
ureditev prostorov II. nadstropja 
šole.

Sekcija VZPI - ANPI Boršt - Zabre 
žcc vabi na proslavo ob obletnici 10. 
januarja 1945, ki bo v prosvetni dvo­
rani 10. januarja 1981 ob 20. uri. 
Sodelujejo KD Slovenec, otroci osnov­
ne šole in dramska skupina KD Pri-' 
morsko iz Mačkolj.

PRISPEVAJTE ZA
DIJAšK MATICO

m 1111 ■—
ZA ŽRTVE POTRESA
V JUŽNI ITALIJI
Pri KD Prosek - Kontovel so da­

rovali Alojz Kapun (Prosek 418) 15 
tisoč lir, Emil Cibic (386) 10.000, 
Andrej Nabergoj (106) 20.000, Dra­
gica Kapun (96) 10.000, Društvena 
gbstilna (Prosek 280) 200.000, dru­
žina Guerrino Husu (201) 30.000, 
Anton Husu 20.000, Josip Husu 10 
tisoč, Angel Blažina 15.000, Alojz Ci­
bic 10.000, Ladi Ukmar 10,000, An­
ton Milič 10.000, Karel Pirjevec 10 
tisoč, Albin Malalan 20.000, Zadru­
ga za razkladanje in nakladanje 
Prosek - postaja 100.000, Leopold 
Vatovac (Devinščina 13) 15.000, ,og 
novna šola Prosek - Kontovel .1. 
razred 36.000, n. 44.500, III. 9.100, 
IV. 42.500, V.a 68.000 in V.b 41.500, 
Virja Mennucci (Kontovel 13) 10.000, 
Bruno in Matilda Gassa 20.000, Ivan 
Ban (430) 15.000, Ado Ban (242), 10 
tisoč. Regent 5 000, Gospodarsko 
društvo Kontovel 50.000, sekcija KPI 
Prosek - Kontovel 50.000 lir. Skupno 
900.000'lir. .v

Mali oglasi
telefon i040) 79 46 72

OSMICp nadaljuje Robert Pipan 
Mavhinje.

FRANC GEC - Podlonjer 168 - toči 
belo in črno vino.

ŠESTNAJSTLETNI fant išče kakr­
šnokoli zaposlitev. Telefon 722-035.

MODE VALENTINA pri Domju ima 
veliko razprodajo vseh vrst bla­
ga s popustom od 20 do 50 pro- 
centov.

AVTOKAROSERIJA v industrij­
skem predelu mesta v Trstu išče 
vajenca začetnika in vajenca z

, vsaj enoletno prakso. Telefonirati 
v delovnem času na štev. 826-759.

GOSTILNA «AI Palombaro«, Trst, 
Bazoviška cesta 56, tel. 040/54571, 
vam nudi vsak dan žabe, divjači­
no, škampe in druge specialitete.

PRODAM peugeot 204 GL, letnik 69 
v dobrem stanju, elektronski vžig, 
nove gume. Cena po dogovoru. Te­
lefon - Gorica. 83535.

MILIČ DUŠAN — Zagradec 2 — 
toči belo in črno vino.

IŠČEM garažo v najem pri Lovcu 
ali na Katinari. Telefon 911-119.

OB PODELITVI PRIZNANJ DEL BENU IN SPANGHERJU V NOVI GORKI

Turistični delavci so bili predhodniki 
razvitih oblik obmejnega sodelovanja

Pozdravne besede predsednika Goriške turistične zveze Narcisa 
Kocjančiča - Prisotna sta bila tudi župan Scarano m predsednik Sušmetj

■ ■ < . - ■ i£XWJi4nr
banla-oi;:č p £0110,01 rm-tsT£ 
TRŽAŠKA' -K-fFfeO IT N A B A N K A
j;l-vs/p.a. -i ■■ ' • -

TRST - LjilirA. F. RLZI IO •' (2* Bl-Odli
9. 1. 1981

Ameriški dolar 931.—
Funt šterting 2230.-
Irski funt šterling 1.760.-
Švicarski frank 521.—
Francoski frank 203.—
Belgijski frank 28,75
Nemška marka 473.-
Avstrijski šiling 66,25
Kanadski dola- 780.-
Holandski l.nrin* 434.-
Danska krona 152,—
Švedska krona- 210.—
Norveška krona 179.—
Drahma 15.—
Mali dinar 26,50
Veliki dinar 27.25

MENJALNICA
vseh tujih valut

NAROČNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK 
ZA LETO 1981

Celoletna
Polletna
Mesečna

. . f . 49.000 lir 

.... 35.000 lir 

.... 7.000 lir

Celoletna naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 49.000 lir velja 
za tisto, ki jo poravnajo do 30 aprila Po tem datumu bo 
celoletna naročnina znašala 84000 lir.
Vsem naročnikom borno še nnnrej nudili brezplačno MAI.E 
OGLASE In ČESTITKE.
Vsi, ki bodo poravnali naročnino do 28. februarja 1981, bodo 
udeleženi pri tradicionalnem nagradnem žrebanju.
NAROČNINE SPREJEMAJO:

Uprava: Trst, Ul. Monteechi 6 — Tel. 794672 
Uprava: Gorica, Drev XXIV maja 1 — Tel. 83382 
Raznašale! Primorskega dnevnika 
Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374 
Tržaška kreditna banka: Tek. račun Št. 192

V Park hotelu v Novi Gorici je 
predsednik upravnega odbora Goriš­
ke turistične zveze za severno Pri­
morsko Narcis Kocjančič podelil 
visoka priznanja, dvema ra sodelo­
vanje na turističnem področju za­
služnima delavcema, Mariu Del Be­
nu, dolgoletnemu predsedniku po­
krajinske turistične ustanove (EPT), 
ter direktorju te ustanove Lucia­
nu Spangherju. Ob tej priložnosti 
je podelil priznanje tudi primor­
skim za razvoj turizma zaslužnim 
dejavnikom. Priznanje zvezne turi­
stične organizacije sta prejela Ci­
ril Jonko in Avgust Kogoj, repu­
bliške pa inž. Viktor Klanjšček, I- 
van Ažman, Alojz Krivec, Alojz 
Kralj in inž. Sonja Ivanc.

Podelitev priznanj turističnim de­
lavcem je bila lepa priložnost za 
nadaljevanje stare dobre prakse, 
po kateri takšne iz skupnih in ob­
mejnih interesov nastale pobude, 
kot so turistične, omogočajo oseb­
na srečanja najvišjih občinskih 
predstavnikov. Tako sta bila na 
svečanosti prisotna tudi župan ob­
čine Gorica dr. Antonio Scarano 
ter predsednik skupščine občine No­
va Gorica Jože šušmelj. Z novo­
goriške strani je bil nadalje priso­
ten predsednik občinske konference 
SZDL Lojze Lah, z italijanske stra­
ni pa občinski odbornik Damjan 
Paulin, ter številni dejavniki v go- 
riškem turizmu kot so dr. Pellis, 
predsednik in tajnik turističnega 
društva Romano in Piemonti in 
drugi.

Predsednik upravnega odbora zve­
ze Kocjančič se je nagrajencema 
zahvalil za plodno in ustvarjalno 
sodelovanje na področju turizma 
na obeh obmejnih področjih.

«Odprta meja in ljudje ob njej, 
ki je po osimskih sporazumih še 
bolj utrdila prijateljstvo med obe­
ma narodoma, nam dajejo upanje, 
da bo naše sodelovanje še naprej 
plodno in ustvarjalno, je dejal Ko­
cjančič. Vajin delež j? bil pri kre­
pitvi prijateljstva in sodelovanja tu 
cb meji velik. Utrdile so se tiste 
vezi, ki so v tem desetletju ustva­
rile ugodna tla za razvoj turizma 
na obeh straneh meje.

Vaši ljudie radi zahajajo v našo 
naravo, obiskujejo Trnovski gozd. 
Dolino Soče pa tudi naše dobre 
restavracije so bile deležne pozor­
nosti vaših gostov. Tudi naši lju­
dje zelo radi obiskujejo vašo de­
želo, kot so Gradež, Brda. Furla­
nijo in povspd so se tako vaši 
kot naši gosti počutili domače. Prav 
ta domačnost je ustvarila tudi-dol­
goletno. sodelovanje. Zavedati se 
moramo, da je bil turizem tisti, 
ki je rušil pregrado meddržavne 
meje in ne glede na politično pre­
pričanje želel užiti čimvep ugodja 
obeh dežel.

Menim, da smo se mi turistični 
delavci zelo dobro zavedali naše­
ga poslanstva. Zato smo mi, ki ži­
vimo tu ob meji, pokazali svetu 
na področju 'turističnega sodelova­
nja, da tudi dežele z različnim 
družbenopolitičnim sistemom lahko 
živijo v slogi iri. medsebojnemt za­
upanju,* ;

Del Ben i» ,Spangher sta se za­
hvalila za izkazano pozornost ter 
sta obljubila, da bosta tudi v bo­

doče na turističnem in na ostalih 
področjih pomagala 'k nadaljevanju 
in razvijanju sodelovanja. '

Pri tem sta omenila izdajo skup­
nega turističnega prospekta ter o- 
menila še druge pobude, ki jih bo­
sta obe strani skupno izvedli.

K besedi se je nato priglasil tu­
di župan Scarano. V skupnem na­
grajevanju turističnih delavcev z 
ene in druge strani meje vidim 
simbolično priznanje ljudi, ki de­
lajo za iste cilje. Scarano je nato 
omenil nedavno zasedanje mešane 
komisije za videmski sporazum, 
kjer so v zapisniku poudarili, da

Dne 6. januarja 1981 je bil na 
sedežu družinske posvetovalnice za 
Gorico (bivši ONMI, Drev. Virgi- 
lio) posvet o delovanju ali bolje 
rgčeno o nedelovanju družinske po­
svetovalnice. Na posvetu je bila 
prisotna cela ekipa družinske po­
svetovalnice in zastopnice ženskih 
organizacij iz Gorice, Gradišča in 
Krmina. Tega posveta smo se ude­
ležile tudi članice Ženskega inicia­
tivnega odbora za Goriško, kjer 
smo zastopale interese vse sloven­
ske manjšine.

Naš odbor je že novembra 1978 
poslal v imenu obeh slovenskih ob­
čin, obeh naših organizacij ter v 
imenu krajevnih konzult goriškemu 
zdravstvenemu konzorciju pismo z 
zahtevo, da še v ekipi družinske 
posvetovalnice zaposli med stalno 
osebje vsaj ena z znanjem slo­
venščine in med občasno Zaposle­
nimi vsaj ginekolog in pediater. 
Na pismo nismo dobile •'odgovora. 
Ekipa je zdaj že nekaj mesecev 
sestavljena, žal pa je v : ekipi le 
babica, ki govori slovensko, pa še 
ta ni končala slovenskih šol, zato 
je njeno znanje vprašljivo. Na po­
svetu srno ponovile naše zahteve ih 
zahtevale v stalni ekipi 'eno osebo 
s kvalificiranim znanjgm slovenšči­
ne. Kar se tiče ginekologa in pe­
diatra pa so nam odgovorili, da 
se je na razpis javilo 18 zdravni-

Fortuna na bloku v Štandrežu

so biia obmejna vprašanja uspešno 
premoščena zaradi sodelovanja o- 
beh občinskih uprav. To je pomem­
ben spomenik, ki smo ga postavili 
miru v čast, je dejal Scarano, se­
daj pa je na nas, da okoli njega 
zgradimo še vse ostalo.

Jože šušmelj se je povsem stri­
njal s Scaranovimi besedami ter 
dodal, da moramo iti dalje od de­

klaracij ter s skupnimi močmi po­
iskati stvarne oblike sodelovanja. 
Dodal je, da sta Nova Gorica in 
Gorica kljub svoji majhnosti. v o- 
beh državah zato pomembni, ker 
sta in živita ob odprti meji. To za­
dovoljstvo pa nas ne sme uspavati, 
je še pristavil, ampak moramo i- 
skati nove skupne poti ekonomske­
ga razvoja.

NA NEKDANJEM SEDEŽU ONMI

POSVET 0 (NE)DELOVANJU 
DRUŽINSKE POSVETOVALNICE

Udeležile so se ga tudi zastopnice ženskih organi­
zacij - Premalo nameščencev z znanjem slovenščine

Včeraj se je v Gorici mudil 
predsednik komisije poslanske zbor­
nice za industrijo Loris Fortuna. V 
spremstvu župana Scarana, podžu­
pana Del Bena ter projektanta Gra- 
ziata si je ogledal mednarodni mej­
ni prehod Štandrež - Vrtojba. Ob­
jekt je namreč skoraj dograjen. 
Na obširnem prostoru so po lo­
gičnih zamislih razmeščeni objekti 
za vse službe. Večji del poslopij 
je tudi že opremljen. Prav v teh 
dneh pa nameščajo zapornice na 
desetih stezah za avtomobilski pro­
met. Namestili so tudi nekatere 
napise. Kljub mrazu z deli niso 
prekinili ter jih bodo opravili do 
letošnje pomladi, .

Navzočnost predstavnika italijan­
skega parlamenta v Gorici je nu­
dila priložnost za podrobnejše po­
govarjanje o prav gotovo važnem 
vprašanju, ki zadeva upravljanje 
tpga ogromnega objekta. S tem v 
zvezi, je potrebno povedati, da gre 
za- številne službe, ki morajo najti 
soglasja o delu na mejnem preho­
du, da' bo to delo koordinirano in 
da bo od samega začetka steklo 
brez zastojev.

Poleg vprašanj, ki zadevajo u- 
pravo mejnega prehoda, se pojav­
ljajo tudi vprašanja, ki zadevajo 
samo otvoritveno svečanost. Le ta 
naj bi imela po udeležbi kar naj­
bolj reprezentativen značaj. Mejni 
prehod je najpomembnejši objekt, 
ki ga gradimo na podlagi osimske­
ga sporazuma, ter je ustrezno za­
stopništvo obeh držav na otvoritvi 
priznanje politiki sporazumevanja in 
razvijanja vedno novih in popolnej­
ših oblik gospodarskega integrira­
nja tega prostora.

Na sliki: poslanec Fortuna v druž­
bi predstavnikov občinske uprave.

Gorelo je v treh krajih
Spet je gorelo na travnikih in v 

gozdičih. Včeraj popoldne so gori- 
ški gasilci morali trikrat na teren. 
Prvič na področje Pevme, kjer je 
ob Ulici Forte del Bosco zgorelo 
približno dva tisoč kvadratnih me­
trov travnika in grmičevja, zatem 
še v Krmin, kjer je gorelo na kr- 
minski gori in kasneje še v Gra­
dišče.

Drevi v Novi Gorici začetek festivala

Maja Šugman in Janez Škof v (Človeku Meierju#, ki je na sporedu 
nocoj v Solkanu

Kot podrobneje poročamo na če­
trti strani, se prične nocoj v N. Gori­
ci, v priredbi tamkajšnjega Primor 
skega dramskega gledališča, 10. go- 
riško srečanje malih odrov, na ka­
terem sodeluje vrsta gledaliških 
skupin iz Jugoslavije in drugih dr­
žav. Nocoj sta na vrsti dve pri­
reditvi. Ob 19.30, po otvoritvi, bo 
v gledališki dvorani v Solkanu, na 
sporedu «Človek Meier* F.X. Kroe- 
tza v priredbi Mestnega gleda­
lišča ljubljanskega. Ob 22.30 pa 
bo v veliki dvorani Kulturnega do­
ma na sporedu «Jaz, Željko Vuk-

mirica*, delo ki ga je napisal Želj­
ko Vukmirica. Nastopa sam avtor.

Dobcrdobski otroci 
včeraj doma

V doberdobski osnovni šoli se je 
pokvarila ogrevalna naprava in vče­
raj, ko je bilo zelo mrzlo, so otro­
ci šli domov, ker niso mogli vzdr­
žati v mrzlem prostoru. Občinska 
uprava je že včeraj poskrbela, da 
se naprava takoj popravi.

p nm;:-
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OBČINSKA SEJA BO V SREDO, 14. JANUARJA
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MILIJARDA LIR POSOJIL 
ZA RAZNA JAVNA DELA

Na dnevnem redu tudi obračun za leto 1979
Debelo knjigo z obračunskimi po­

datki za leto 1979 so dobili včeraj 
na dom občinski svetovalci v Go­
rici skupno z vabilom na sejo ob­
činskega sveta, ki bo v sredo, 14. 
januarja, ob 18. uri. Sreda je ne­
koliko neobičajen dan za občinske 
seje (te so običajno ob ponedeljkih 
in petkih). Na dnevnem redu so 
poleg že omenjenega obračuna za 
leto 1979 še prispevki občinski knjiž­
nici, odobritev načrtov za tehnolo­
ške naprave na obmejnem postaja­
lišču, odobritev načrta za novo te­
lefonsko centralo SIP združeno z 
delno spremembo urbanističnega na­
črta.

Poleg tega pa so na dnevnem re­
du še številne ratifikacije odboro- 
vih sklepov. Med temi tudi odkup 
stavbe zavoda Dante pri prehodu 
Rdeča hiša, petnajst posojil za jav­
ne gradnje v skupnem znesku ene 
milijarde lir, odobritev načrtov za 
kanalizacijo v raznih mestnih pre­
delih itd.

ob koncu 16. stoletja prav kot vo­
jaška trdnjava. Zgradila jo je be­
neška republika, da bi bila v njej 
močna posadka za obrambo proti 
turškim vdorom. V ta namen trdnja­
va ni služila več, ker so takrat 
Turki nehali vdirati v ta predel 
Evrope. Vojašnice pa so ostale in 
vse vojske so jih doslej uporab­
ljale. Sedaj so vojaki pričeli čisti- 
tf jarke in obzidje. V Palmanovi 
so s tem zadovoljni, saj bodo tako 
prišli do čistega obzidja.

Zavarujte 
vodne števce!

Umrl je gradbenik 
Remo Caselgrandi

V Trstu je umri comm. Remo 
Caselgrandi, znani goriški gradbeni 
podjetnik. V Gorico je prišel po 
tej vojni, ko je dobil nalog za 
gradnjo večje stavbe zavoda INCIS 
v Ulici Oberdan. Ostal je tu in 
precej gradil, tudi nebotičnike (npr. 
onega v Ulici Vittorio Veneto). Ak­
tivno se je udejstvoval v sindikal­
nem gibanju delodajalcev, bil je 
tudi od leta 1965 do 1975 predsednik 
pokrajinske zveze industrijepv. Od 
leta 1965 do 1970 je bil tudi občin­
ski svetovalec v Gorici za liberal­
no stranko. Opravljal je tudi važ­
ne funkcije v deželnih organih 
združenja industrijcev in gradbeni­
kov, nazadnje pa je bil član uprav­
nega odbora goriške trgovinske 
zbornice.

Vojaki v Palmanovi 
čistijo obzidje

V Palmanovi si prizadevajo že 
več let, da bi obnovili stare hiše 
in palače ter trdnjave. Veliko so 
že napravili, stavbe ob vratih v 
mesto so obnovili s pomočjo držav­
ne ter deželnp uprave ter v njih 
uredili razstavne galerije v kate­
rih so že priredili več zanimivih 
razstav. Prizadevajo pa si, da bi 
očistili jarke okrog obzidja in oči­
stili obzidje, ki je precej zarašče­
no. Zanj ni dolga leta skrbel nihče. 
V zadnjem času so dobili pomoč 
pri vojakih tamkajšnje garnizije. 
Vojaštva je v Palmanovi precej, 
saj je v njej precej vojašnic. Prav­
zaprav je bila Palmanova zgrajena

Ravnateljstvo vzhodnofurlanskega 
vodovodnega konzorcija opozarja 
vse zainteresirane naj zavarujejo 
števce v teh mrzlih dneh. Posebno 
opozarja vodstvo konzorcija grad­
bena podjetja naj zavarujejo za­
časne števce na gradbiščih. Obve­
ščajo tudi. da bedo stroške za na­
stalo škodo nosili uporabniki.

Konferenca v Tržiču 
o urbanističnih 
vprašanjih

Konec meseca. 30. januarja, bo 
v tržiškem Palazzettu venetu kon­
ferenca o vprašanjih, ki so v zvezi 
z revizijo medobčinskega regulacij­
skega načrta za tržiško področje. 
Na konferenco pridejo deželni od 
borniki Coloni, Biasutti in Rinaldi, 
prireja jo tržiška občinska uprava. 
Vabili bodo nanjo zastopnike obči­
ne tržiškega okoliša in Spodnje 
Furlanije.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponori je v Tr 

žiču dežurna lekarna AHa salute, 
Ul. C. Cosulich. tel. 72-480.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go 

rici dežurna lekarna Tavasani, Kor- 
zo Italija 10, tel. 25-76.

kov, žal pa nobeden z znanjem slo­
venščine.

Kljub temu bo naš odbor ponov­
no poslal goriškemu zdravstvenemu 
konzorciju pismo z našimi zahte­
vami.

Ekipa družinske posvetovalnice ;e 
sestavljena že šest mesecev. Ima 
svoj sedež v prostorih bivše ONMI, 
žal pa še vedno ne deluje, ker ni­
ma odobrenega programa in po­
trebnega materiala. Zdi se prav ne­
verjetno, da se je delo ustavilo 
prav pri administrativnih ukrepih 
občine, oziroma konzorcija.

Upajmo, da bo delo kljub proble­
mom kmalu steklo, naš odbor pa 
bo še naprej sledil razvdju dogod­
kov in vztrajal pri svoji zahtevi.

Imamo pa tudi namen organizi­
rati predavanje o delovanju družin­
skih posvetovalnic, o čemer pa bo­
mo še pisali.

Lina Marinčič 
Marta Merkuža

Malo bonov za tujce 
za jugoslovanski bencin

Na nekaterih črpalkah Petrola na 
novogoriškem področju so v teh 
dneh zmanjkali bencinski boni, s 
katerimi lahko tuji avtomobilisti ku­
pijo v Jugoslaviji bencin, če ga 
plačajo v tuji valuti, s precejšnjim 
popustom. Zato so morali tisti av­
tomobilisti, ki niso dobili več bo­
nov, menjati lire v dinarje po o- 
bičajni uradni menjavi in tako jih 
je liter super bencina stal 673 lir. 
Na Petrolovi črpalki v Rožni dolini 
pa so včeraj še imeli bencinske 
bone za tujce, lanske bone, in tam 
si lahko plačal bencin po ceni 625 
lir. Pravijo da pridejo v prihod­
njih dneh bencinski boni za letoš­
nje leto in popust za tujce bo naj­
brž enak sedanjemu.

V južno Italijo 
odpotovala druga 
delovna ekipa

V južno Italijo je te dni odpoto­
vala druga, dvanajstčlanska ekipa 
delavcev tržiške ladjedelnice, ki bo 
pomagala pri odpravljanju posledic 
katastrofalnega potresa v kraju 
Vietri.

Delavci bodo za čas, ki ga bodo 
prebili v južni Italiji prejeli običaj­
no plačo, brez kakršnih koli dodat­
kov ali dnevnic.

PROSVETNO DRUŠTVO 
«ŠTANDREŽ»

— Dramski odsek —
ponovi jutri, v nedeljo, 11. ja­
nuarja, ob 17. uri v prosvet­
nem domu «Anton Gregorčič* v 
Štandrežu kriminalko AGATHE 
CHRISTIE

DESET ZAMORČKOV
Režija EMIL ABERŠEK

Vabljeni!

Izleti -V/,:r ■ -> -...■ t
Slovensko planinsko društvo obve­

šča smučarje, ki so se prijavili za 
izlet v Sappado, da bo avtobus od­
peljal jutri, 11. januarja, ob 7.15 
s Korna, ob 7.20 iz Štandreža in ob 
7.30 iz Sovodenj. Prosimo točnost!

Kino -
ti or ten

VERDI 17.30—22.00 «H pap’occhio». 
Renzo Arbore in Roberto Beni­
gni. Barvni film.

CORSO 17.30-22.00 «11 bisbetico
domato*. A. Celentaro in O. Mu­
ti. Barvni film.

VITTOR1A 17.00—22.00 «Blue ec- 
stasy». Prepovedan mladini pod 
18. letom.
/ 'ržir

PRINCIPE 17.30—22.0) «Ecco, noi, 
per esempio*.

EXCELSIOR 16.30—22.00 «Delitto a 
Porta Romana*.
A o ro Carico
in okolico

SOČA 18.00-2J.00 «Preluknjani do­
lar*. Italijanski film.

SVOBODA 18.00-20.00 «Zdravniki 
ljubijo gole ženske*. Španski film. 

DESKLE 19.30 «ABC od ljubezni do 
seksa*. Avstralski film.

Namesto cvetja na grob Karla 
Černiča z Vrha daruje družina De­
vetak (Vrh 48) 10.000 lir za de­
kliški pevski zbor PD Danica.

Gostilna Devetak z Vrha daruje 
za jamarsko društvo Kraški krti 
20:000 lir in 10.000 Društvu krvoda­
jalcev iz Sovodenj.

Kolegi učiteljice Mire Vižintin in 
katehet na šoli poklanjajo, namesto 
cvetja na grob Suzane Vižintin, 25 
tisoč lir za pevski zbor «Kras» iz 
Dola-Poljan.

MEBLO ITALIANA - GORICA
TRŽAŠKA CESTA 138 - 140 — TEL. (0481) 87-470

prodaja po znižanih cenah lesene gradbene plo­
šče za opažanje debeline 2,7 cm, širine 50 cm, 
dolžine 50, 100, 150, 200 in 250 cm. Plošče so iz­
delane po DIN normah.
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V gledališču France Prešeren v Boljuncu 
nocoj veseloigra «Venderig,Ie na placi»

JUBILEJNO GORIŠKO SREČANJE MALIH ODROV

20 PREDSTA V V 9 DNEH
Poleg vrste domačih gledaliških ansamblov pridejo na gostovanje v Novo Gorico 
tudi gledališčniki iz Londona in Pariza - Letošnji program je razdeljen na dva
dela, na informativni in tekmovalni del . Navzoče ho tudi tržaško gledališče

Nocoj bodo dani KL) «F. Prešeren* priredili v domačem občinskem gledališču v Boljuncu kulturni večer z 
nastopom pevskega zbora, tamburašev ter z uprizoritvijo veseloigre, ki ko .je napisala in režirala domačinka 

Tatjana Turco. Na sliki: prizor iz veseloigre »VenderigTe na plači*

Od danes do 18. januarja letos 
bo v Novi Gorici že deseto, ju­
bilejno Goriško srečanje malih o- 
drov 1981. Ko napovedujemo le­
tošnje, že deseto srečanje v Novi 
Gorici, lahko zapišemo, da je vsa­
koletno srečanje malih odrov že 
preraslo tako republiške kot dr­
žavne meje in postalo zares ba­
rometer in pregled delovanja in 
dosežkov tako imenovanih malih 
odrov. Tudi letošnji program je 
razdeljen na dva dela. na tekmo­
valni in informativni del, pri če­
mer sodijo v tekmovalni del iz­
brane predstave slovenskega in 
jugoslovanskega gledališkega pro­
stora, v informativni del pa osta­
le predstave slovenskega prosto­
ra ter predstavi iz tujine.

Prerez šestih napovedanih slo­
venskih predstav na desetem sre­
čanju, ki je osnova tudi za pred­
stave jugoslovanskega, oziroma 
evropskega gledališkega prostora, 
je zasnovan na loku med meta­
fizično gostoto novega realizma, 
kot ga predstavljata predstavi 
«Človek Meyer» F. X. Krcetza o- 
ziroma «žabe» G. Strniše in med

DOLGA IN PLODNA ŽIVLJENJSKA POT PULJSKEGA UMETNIKA

LIKOVNI IN GLASBENI USTVARJALEC 
KI JE SVOJE ZNANJE RAD RAZDAJAL

Pred nedavnim je prof. Lino Rocco slavil dva jubileja - Doslej je razstavljal 
veliko doma in v tujini - Veliko se je ukvarjal tudi z glasbeno pedagogijo

Prof. Lino Rocco
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ZDRAVNIKOVO MNENJE
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Otrok noče jesti
Zakaj otrok noče jesti • Tudi otrok ima svoj okus - Zlata 
pravila za matere, ki se ubadajo s tem vprašanjem

Pomanjkanje apetita sodi brez 
dvema med najpogostnejše mot 
nje pri otroku. Vzrokov za to je 
cel? vrsta. Le redko gre za pre­
prosto izbirčnost preveč razvaje­
nega otroka, najčešče se za tem 
skrivajo različni psihični faktorji. 
Lahko pa je pomanjkanje apetita, 
sdašti kadar je trdovratno, tudi 
eden izmed znakov otrokove bo­
lezni. Vse vročinske in tako ime­
novane otroške bolezni spremlja 
slab apetit, prav tako tudi akut­
ne in kronične prebavne motnje, 
obolenja ledvic, bolezni srca in o- 
žilja, glistavost. pa tudi razna 
kronična kožna obolenja. Zato se 
meramo ob vsakem trdovratnem 
pomanjkanju apetita posvetovati 
z zdravnikom.

In zakaj nekateri otroci nočejo 
jesti, pa čeprav so zdravi in to 
rej ni organske ovire za apetit?

Najpogosteje prav zato ne jedo, 
ker si matere preveč prizadeva­
jo. da bi jedli. Le redko slišimo 
namreč o slabem apetitu pri o- 
trocih, ki so zrasli v slabih raz­
merah, kjer so matere le malo 
vedele o sodobni prehrani in zato 
tudi niso bile v skrbeh, če je 
otrok Dravilno hranjen ali ne.

Vendar opažamo, da se nekate­
ri otroci že rode z dobrim apeti­
tom. drugi pa imajo bolj zmeren 
tek. ki pa jim kaj hitro mine, če 
so bolni in nerazpoloženi.

In še nečesa ne smemo pozabiti. 
Otroci se namreč povsem nagon-' 
sko upirajo, če jih skušamo v ne­
kaj prisiliti. Prav tako je nagon 
kriv, da s'e jim hrana urtre, če i- 
majo z njo slabe izkušnje. Zato 
se nam bo otrok tem bolj upiral. 
Čin bolj mu bomo silili hrano.

Ne smemo pa pozabiti, da ima 
tudi otrok svoj okus. Morda mu 
bolj ugajajo sladke stvari kot pa 
ki$ie. ali pa morda prav narobe- 
Kuhana zelenjava nu ne ugaja, 
pa saj imamo tudi mi morda rg- 
je svežo solato. Res ne moremo 
zahtevati, da ugafa otroku prav 
vse. kar mu damo na krožnik. 
Odrasli lahko izbiramo, kaj bomo 
jedli, otrrku pa pri tem sploh ne 
pustimo do besede

Posebno rado se zgodi, da pre­
neha otrok jesti, ko ga pričnemo 
navajati na mešano hrano, zlasti 
če se nam pri tem preveč mudi. 
Pri tem meramo biti skrajno po 
trpežljivi. Otrok se mora počasi 
I jr i vajeti na posamezne okuse. 
Brez dvoma mu bo neki okus pri 
jetnejsi od drugega, zato mu ne 
skušajmo vsiliti ravno tisto, če­
sar ne mara.

Zelo pogosto se upre Otroku bra­
ne po kaki bolesti, če ga začne 
mati siliti s brano še preden se 
mq je docela vrnil apetit. Tako 
sjpenj? ima lahko za posledico 
večtedensko pomanjkanje apeti­
ta Ip če mati pravočasno ne od­

neha, prične otrok po navadi še 
bruhati in ga neješčnost zlepa ne 
mine Če hočete, da bo otrok spet 
začel jesti z apetitom, morate 
ravnati skrajno potrpežljivo, O- 
trck mora počasi pozabiti na vse 
neprijetne doživljaje v zvezi s 
hrano Materina zaskrbljenost in 
neučakanost sta glavna krivca za 
otrckov slab apetit.

Otroka’ tudi ne smemo prositi, 
da bi jedel ali pa mu za to celo 
obljubljati ne vem kakšne nagra­
de, še manj pa, da bi skušali do­
seči to s palico in z grožnjami. 
In ne skušajmo mu vsiliti za ve­
čerjo tistega, česar ni pojedel pri 
kosilu. Skušajmo doseči le to, da 
bo zmagal otrokov naravni apetit, 
naravna potreba po hrani. «Bo že 
jedel, ko bo lačen* v večini pri­
merov kar drži. Sprva mu pri­
pravimo le tisto, kar vemo, da 
ima najraje in to toliko, da bo 
sam prosil za dodatek.

Jed naj bo okusno in vabljivo 
pripravljena, v marsičem so nam 
pri tem v pomoč lično oblikovani 
in poslikani otroški krožniki in 
skodelice. Ko se bo otrok pričel 
čez čas veseliti obrokov, mu po­
časi dodajamo tudi hrano, ki jo 
je sprva odklanjal, počasi in pre­
vidno, nič na silo. In če na no­
ben način ne mara špinače, ne 
silimo ga več z njo. saj je še to­
liko drugih možnosti, da dobi va­
se Drav iste snovi.

Na koncu pa še nekaj zlatih 
pravil za matere, ki imajo teža­
ve z otrokovo ng ješčnost jo:

— ne posvečajte jedi preveč po­
zornosti. ker bo sicer otrok kma­
lu spoznal, da vas lahko s svojo 
neješčnoštjo izsiljuje in da s tem 
vzbuja pozornost okolice.

— otroka ne silite s hrano: do­
volite mu, da mu kdaj jed ne u- 
gaja.

— otrok naj je ob določenih u- 
rah. ko bo njegov želodček v 
resnici prazen, kajti lakota je 
najboljše sredstvo za apetit in 
hkrati najboljši kuhar.

— hranjenje med obroki, poseb­
no s sladkarijami, 5: grda raz­
vada.

— pazimo, da ne dajemo otro­
ku stalno prevelikih porcij in pre­
močne hrane, tako da je vedno 
presit.

— hrana naj bo vedno skrbno 
in okusno pripravljena ter servi­
rana v privlačni posodi.

— otrok naj je v miru, da ne 
bo okrog njega vse polno stvari, 
ki odvračajo njegovo pozornost od 
hrane.

— otrok naj se čim več giblje 
in naj bo čim več na svežem zra­
ku. kar vse poveča apetit.

— otrok naj ne bo med hranje­
njem preveč utruien, preveč za­
span ali pa preveč razurjen.

dr. RR

PULJ — V preteklih dneh je 
na naslov prof. Lina Rocca pri­
spelo v Pulj na desetine in de­
setine čestitk. In sicer v zvezi 
z dvema njegovima jubilejema. 
Prof. Lino Rocco je namreč sla­
vil svoj 82. rojstni dan, hkrati pa 
je praznoval 55 let nepretrgane 
umetniške dejavnosti in sicer na 
zahtevnem področju likovne u- 
stvarjalnosti, na področju tolka- 
nic.

Prof. Lino Rocco se je rodil v 
Pulju, kjer je nad 40 let pouče­
val zgodovino umetnosti, risanje 
in slikarstvo na puljskem liceju, 
glasbo in glasbeno kulturo na viš­
ji glasbeni šoli m v italijanskem 
kulturnem krožku.

Prof. Lino Rocco pa niti v li­
kovni umetnosti, kot tudi ne v 
glasbi ni bil le zgodovinar in te­
oretik. Kakih' 30 let je velja) za 
odličnega violinista, nato pa je 
prevzel dirigentsko palico v go­
dalnem 'orkestru puljskega gleda­
lišča, v poznejših letih pa pri i- 
talijanski skupnosti v Pulju. Di­
rigentsko paličico je odložil še­
le pred kakimi 7 leti, ko je bil 
star že 75 let.

Toda tudi pri tolikšni starosti 
se ni odpovedal svojemu likovne­
mu izživljanju in še posebej svo­
jim tolkanicam, saj je ta zvrst 
likovnega izražanja njemu tako 
svojstvena in hkrati neločljiv e- 
lement njegove zelo razčlenjene 
umetnostne dejavnosti in tudi nje; 
gove likovne pedagogike. Če bi 
zbrali vse učence, ki jim je po­
sredoval svoje likovno in glasbe­
ni? ■znan-e, bi jih verjetno bilo na 
tisoče. Posebno včliko je tistih, 
ki jim je posredoval elemente za 
posebno likovno zvrst, ki se ji je 
še največ posvečal, namreč zvrst 
obdelovati »a- bakrenih listov,' ba­
krenih folij.

Več kot 20 let je bil prof. Lino 
Rocco cen ;en violinist. Visoko so

cenili tudi njegovo vnemo pri pre­
našanju svoje strokovnosti na 
mlajše generacije. Nekateri pra­
vijo. da se je na njegovih teča­
jih zvrstilo najmanj tisoč mladih 
ljudi, ki so se preizkušali v zelo 
težavni glasbeni zvrsti, v violini 
in godalih. Nič manj pa ni bilo 
tistih, ki jim je posredoval svojo 
likovno izraznost, svoje znanje v 
obdelovanju motivov' na bakreni 
foliji.

V svojem dolgem življenju je 
puljski likovnik pripravil na dese­
tine razstav, seveda predvsem v 
svojem rojstnem kraju, v Pulju in 
drugod po Istri, pa tudi širom 
po Jugoslaviji in v tujini. Leta 1954 
je bil v Rimu nagrajen z zlato 
kolajno, dve leti pozneje pa je 
dobil kar troje mednarodnih pri­
znanj in sicer o priliki njegovih 
razstav v Ženevi, v Parizu in Be­
netkah. Sicer pa prepustimo be­
sedo kar njemu samemu; prilet­
nemu puljskemu likovniku, ki pri 
vseh svojih obilnih osmih križih 
še vedno posveti kako uro na dan 
svojemu plemenitemu hobiju. Prof. 
Lino Rocco pravi:

«To je neke vrste bolezen, ta 
moja umetnost. Lotil sem se je 
in se je naučil še v mladih letih, 
pred obilnimi šestdesetimi leti. Od 
nekega starega mojstra. Gre za 
posebno tehniko, ki jo je treba 
najprej razumeti in dojeti, nato 
izpopolniti in končno sprostiti fan­
tazijo. Prvo razstavo, in tega se 
spominjam kot bi bilo danes, sem 
pripravil v začetku novembra 
1925. leta v Pulju. Bil sem tedaj 
star 27 let. Od tedaj pa je čas 
naglo hitel tako da se mi zdi, 
kot da bi bila ta razstava včeraj. 
Medtem pa so se okusi spremenili, 
spremenili so se umetniški izrazi.

E. OPASS1

(Nadaljevanje na zadnji strani)

posebno gledališko igrivostjo, ki 
pa se tudi dotika metafizičnih po­
menov, kar velja na drugi strani 
loka za «Odprite vrata, Oskar pri­
haja* Borivoja Wudlerja, oziroma 
«Dva gospoda iz Verone* W. Sha­
kespeara. Sicer pa je opazen po­
udarek na produkciji igralskih šol 
(Ljubljana, Zagreb, Beograd), ki 
predstavljajo tudi v tem trenut­
ku enega najzanimivejših prizo­
rišč sodobnega gledališkega sno­
vanja.

Iz Evrope sodelujeta na sreča­
njih v Novi Gorici gledališči iz 
Londona oziroma Pariza, kjer se 
je novogoriškemu festivalu malih 
odrov prvič posrečilo pridobiti 
predstavi resnično profesionalne­
ga nivoja ter prerasti prikaze ta­
ko imenovanih »svobodnih* gle­
daliških skupin, ki so do sedaj 
gostovale v Novi Gorici. Tako 
«The New Shakespeare Ccmpany» 
iz Londona kot tudi «Lucernaire - 
Forum* iz Pariza zagotavljata 
kvalitetno evropsko gledališko in­
formacijo.

V informativnem programu ve­
lja na prvem mestu omeniti «Ples- 
no gledališče* iz Celja z «Dogod- 
kom v mestu Gogi* Slavka Gru­
ma. torej z delom, ki ga bo iz­
vedlo tudi Primorsko dramsko 
gledališče, monodramske nastope 
Ružiče Sokič in Željka Vukmiri- 
ce, Jurija Součka, Braneta Gru­
barja, Toneta Šolarja ter pred­
stavo «ženski na podeželju* Stal­
nega slovenskega gledališča iz 
Trsta.

In kakšen je program desetega 
Goriškega srečanja malih odrov? 
V soboto, 10. t.m., sta na sporedu 
dve predstavi: najprej «Človek Me- 
yer» F. X. Krcetza v izvedbi 
Mestnega gledališča Ljubljana, 
nakar sledi monodrama Željka 
Vukmirice pod naslovom «Jaz, 
Željko Vukmiricas.

Tudi v nedeljo, 11., sta na spo­
redu dve predstavi: najprej Strni- 
ševe «Žabe» v izvedbi Akademre 
za gledališče, radio, film in te­
levizijo iz Ljubljane, nakar bo 
Jurij Souček pripovedoval Kosma­
čevo "Balado o trobenti in obla­
ku*. Tudi v ponedeljek. 12. janu­
arja. sta programirani dve pred­
stavi : angleška skupina «The New 
Shakespeary Company» iz Londo­
na bo uprizorila delo Harolda 
Pinterja "Hišnik*, za njo pa bedo 
igralci Stalnega slovenskega gle­
dališča iz Trsta uprizorili gleda­
liško delo Dacie Maraini «žeriski 
na podeželju*. V torek, 13., pa 
so na sporedu kar tri prireditve: 
najprej »Nebotičniki, sedite* Nike 
Grafenauerja v izvedbi Slovenske­
ga mladinskega gledališča, dalje 
bo Drama SNG iz Ljubljane upri 
zorila delo Daneta Zajca "Ogenj, 
v ustih*, pozno zvečer pa Im še 
Brane Grubar izvajal »Pisma Jo- 
sipini* Slavka Gruma. oa, *

V sredo. 14. januarja, pa sta na 
sporedu spet dve predstavi: Slo­
vensko mladinsko gledališče iz 
Ljubljane bo uprizorilo delo Petra 
Hacksa «šuhu in leteča princeza*. 
zvečer pa bo član Primorskega 
dramskega gledališča Tone šolar 
predstavil monodramo Janeza 
Povšeta «Izvolite. tovariš Mar­

jan*.
Četrtek, 15. januarja, pa je na­

menjen dvema gostovanjema: naj­
prej bodo gledališčniki Lucernaire 
Forum iz Pariza uprizorili delo 
Rajmonda Coussa «Strategi'a za 
dve gnjati*, nakar bodo študenti 
Akademije kazališne i filmske u- 
mjetnosti i- Zagreba uprizorili de­
lo Vjerana Zuppe «Ako tamo nije 
tarna, kamo čemo onda kamo*. 
Tudi v petek, 16. sta na sporedu 
dve predstavi: Fakultet dramskih 
Umetnosti iz Beograda bo uprizo­
ril «Učno uro* Eugena Ionesca, 
medtem ko bo Primorsko dram­
sko gledališče iz Nove Gorice u-

prizorilo Shakespearova »Dva go­
spoda iz Verone*.

Predzadnjega dne festivala, v 
soboto, 17. januarja, bo najprej 
nastopilo Slovensko ljudsko gle­
dališče iz Celja z delom Borivoja 
VVudlerja «Odprite, Oskar priha­
ja*, za njim pa bo gostoval Atelje 
212 iz Beograda z delom Petra 
Hacksa «Razgovori v hiši Stein 
o odsotnem gospodu von Goethe­
ju*. Zadnjega dne festivala, v ne­
deljo, 18. januarja pa so na spo­
redu spet tri predstave: Plesno 
gledališče iz Celja bo uprizorilo 
«Dogcdek v mestu Gogi» Slavka 
Gruma, Ružiča Sokič bo zatem 
pripovedovala odlomke iz knjige

Umrl je 
Cronin
Včeraj dopoldne se je na­

glo razširila vest, da je v Švi­
ci umrl v starosti 85 let sloviti 
pisatelj škotskega porekla Ar- 
chibald Joseph Cronin. Rodil 
se je v Helensburghu na škot­
skem in se v mladih letih po­
svetil medicini. Medicinsko fa­
kulteto je končal v Glasgoum 
in se koj po končanih šolah lo­
til svojega poklica med rudarji. 
V tem svojstvu pa se je spoznal 
tudi s težko rudarsko stvarno­
stjo, kar se jasno kaže v nje­
govih literarnih stvaritvah Ko 
je leta 1931, star 35 let, prodrl 
s svojim prvim romanom iHat- 
ter’s Castlet, je opustil zdravni­
ško prakso in se posvetil samo 
pisateljevanju.

Njegova literarna bera je bo­
gata in poleg že navedenega 
romana bomo navedli še romane 
«The Starš Lnok Down», po na­
še «Zvezde gledajo z neba* iz 
leta 1935, «The Citadel», naša 
Citadella iz leta 1937, «The Keijs 
of the Kingdom* iz leta 1941 in 
«The Green Vears* iz leta 1944.

Njegova dela z izrazito so­
cialno tendenco so marsikomu 
odpirala oči in jih zato v neka­
terih deželah v oni dobi niso ni­
ti dovolili. Sociologi pa trdijo, 
da so prav ta dela veliko pri­
spevala k temu, da se je v ne­
katerih razvitih deželah začela 
uvajati brezplačna zdravstvena 
služba.

Seveda so nekatera njegova 
dela bila prenešena tudi na 
filmsko platno ali prirejena za 
televizijo.

Saše Božovič »Tebi, mo.a Dolo- 
res*. medtem ko bb s tretjo pred­
stavo tega dne, z Grumovim »Do­
godkom v mesrii Gogi* Primorsko 
dramsko gledališče iz Nove Geri­
če zaključilo deseto, jubilejno Go­
riško srečanje malih odrov.

Naj za konec še pripišemo, da 
bo enotedensko srečanje v Novi 
Gorici spremljalo tudi nekaj dru­
gih prireditev, ki jih velja omeni­
ti: tako bo vzporedno tekel prak­
tični gledališki seminar na temo 
«Govor v gledališču*, ki ga bo­
sta vodila in s svojo skupino de­
monstrirala Rade šerbedži.ia in 
Vjeran Zuppa, potem pa so tu 
še tri razstave in sicer »Utrinki 
na veliki čas ali Tito na Primor­
skem*, k.ier gre z*, dokumentarni 
pregled ■ napisov po zidovih in hi­
šah. dalje za razstavo »Sodobni 
angleški dramatiki* v sodelovanju 
z Britanskim svetom za kulturne 
zveze v Zagrebu ter še za tretjo 
razstavo. »Sodobni nemški gleda­
liški plakat* v sodelovanju z In­
formativnim centrom Zvezne re­
publike Nemčije v Zagrebu.

D. Ž.
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NOVICE Z VALUTNIH TRŽIŠČ

Vesti o skorajšnji osvoboditvi ameriških talcev 
vplivale na okrepitev dolarja in na padec zlata
Vesti o skorajšnji osvoboditvi a- 

meriških talcev so vplivale na o- 
krepitev dolarja in na padec zla­
ta. Po novoletnih praznikih so va­
lutna tržišča sicer ubrala novo 
pot, ki se je prikazala v obliki 
padanja vrednosti dolarja ter po­
dražitve zlata in drugih kovin. 
Tako stanje pa je trajalo le dva 
dni, ker so se razširile vesti, da 
bo Iran kmalu osvobodil ameriške 
talce. Zaradi tega se je dolar spet 
okrepil, zlato pa je padlo za 5 
odstotkov. Okrepila sta se tudi 
funt in jen, padle pa so os ta-.- va­
lute. Na splošno je vladala na tr­
žiščih velika živčnost in opera­
terji so bili silno previdni.

Dolar je padel v torek na 919 lir, 
kar je predstavljalo 2 odstotka, 
že v sredo pa so se stvari drugače 
zasukale; v četrtek je dolar veljal 
že 932 lir, 1,96 marke, 1,77 šv. 
franka in 201 jen. Po ameriških 
predsedniških volitvah se vrednost 
dolarja še ni ustalila, verjetno za­
radi velikih špekulacij mednarod­
nega kapitala v obdobju medvlad­
ja. Po Reaganovi umestitvi priča­
kujejo jasnejšo politiko ameriške 
vlade, ki bo vplivala tudi na trd­
nost dolarja. Te dni je začel dolar 
padati zaradi znižanja obrestne 
mere prime rate v ZDA od 20,5 
na 19,5 odstotka. Nato se je po­
kazala stvarna možnost osvobo­
ditve ameriških talcev, kar je 
povzročilo ponovno krepitev dolar­
ja. Že dobro leto vplivajo dogodki 
okrog talcev na valutna tržišča, 
ker predstavljajo vsakodnevno 
nevarnost za mir v svetu. Dokonč­
na rešitev tega diplomatskega spo­

ra bi pomirjevalno vplivala na 
svetovni mir, zato tudi pocenitev 
zlata v teh dneh. Vzporedno s pa­
danjem obresti v ZDA so padle tu­
di obresti na področju evrodolarja

Britanski funt se je okrepil vzpo­
redno z dolarjem in velja zdaj 2240 
lir ali 2,4 dolarja. Čeprav gre za 
bistveno šibkejšo valuto, se nje­
na vrednost viša zaradi skorajšnje 
energetski neodvisnosti Velike Bri­
tanije. Trenutno so obresti v fun­
tih nižje kot v dolarjih (14 do 
15 odst.), vendar so kapitali v 
veliki meri prelivajo tudi v funt.

Japonski jen ji ohranil nespre­
menjeno razmerje z dolarjem (200 
jenov za dolar), zato se je dejan­
sko okrepil v odnosu z drugimi 
valutami. Pravijo, da se jen krepi 
zaradi razmeroma nizke podražitve 
nafte na svetovnih tržiščih. Kot 
znano, je prav cena petroleja ti­
sta, ki pogojuje kotacijo jena.

Marka je ostala na trdni podla­
gi nasproti liri in ostalim valutam 
evropske skupnosti, a je padla za 
poldrugi odstotek nasproti dolarju. 
Naj omenimo, da je bila marka 
naišibke.iša 6. dec. lani. ko je bilo 
treba dati za en dolar nekaj več kot 
dve marki Te dni je dolar sicer 
velja) 1,93 ■ 1,96 marke. Nemška 
valuta je še zmeraj najnevarnejši 
tekmec dolarju.

Švicarski frank je padel .a dva 
odstotka nasproti dolarju, a le za 
četrtino odstotka nasproti liri.

Zlato je padlo v četrtek na 570 
dolarjev za unčo ali na 17.000 lir 
za gram. Pocenite, zlata je 
vzporedna z okrepitvijo dolarja 

(srs)

NAKUPNA CENA TUJIH VALUT

Trst Celovec Ziirich Beograd
9. 1. 81 8. 1. 81 8.1. 81 9. 1. 81

Ameriški dolar 929.- 13,50 1,77 28,51
Kanadski dolar 776,- 11,25 1,49 23,41
Nemška marka 470,- 699,50 90,58 ■1474i,20
Holandski florint 431,— 641,00 83,44 1357.70
Belgijski frank 29,— 43,10 5,63 90,00
Danska krona 150,- 225,50 29,43 478,35
Švedska krona 207,- 309,50 40,61 661,06
Norveška krona 178,- 263,00 34,61 559,81
Francoski frank 203,— 300.40 39,17 / 637,53
Italijanska lira —1“ 1,46 1,85 3.10
Angleški funt 2230,- 32,61 4,26 68,88
Irski funt 1730,— U — —
Švicarski frank 520.— 776,00 *■ ’ —r— 1636,54
Avstrijski šiling 66,- ‘—r 12,78 208,72
Japonski jen 4,20 6,65 0,90 13,95
Avstralski dolar 1020,- .* ----- * -s--- 33.03
Španska peseta 10,50 16,90 2,23 35,89
Portugalski eskudo 15,- 22,00 , 3.35 t ----
Jug. dinar mali 26,50 38,- . 5,50 «—l---

veliki 26,50 . 38,- 5,50 ! ---- .
Grška drahma 16,- 24,50 — 58,52

VZHODNOEVROPSKE VALUTE
V TRSTU 9.1. 81

Sovjetski rubelj 260,-
Poljski zlot 6,-
Češka krona 31.-
Madžarski forint 24.-
Romunski lej 24.-,
Bolgarski lev 320,-
Turška lira 10.-

DRAGOCENE kovine
8.1. 81
zlato ;

Nakup Prodaja

Milan (g) 
ZLATO

1.7.200 17.400

London (unča) 573 dol. 575
SREBRO :
Milan (kg) 

PLATINA
464.700 475.600

Milan (g) 17.000 17.300

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10:00 La spia che cadde dal cielo, 
TV film

11.35 Avtomobili in ljudje
12.30 Check-up

Chek-up je zelo zanimiva od­
daja o zdravstvu, posebno 
k r je dostopna tudi človeku, 
ki se na medicino ne spozna. 
Pravijo tudi, da tej oddaji 
sledi razmeroma veliko ob­
činstva, pa čeprav je na pro­
gramu ob uri, ko je doma 
razmeroma malo ljudi. Od­
dajo pripravlja Biaggio A- 
gnes in jo vodi dobro, tako 
da tudi tisti ljudje, ki so do 
tako imenovane poljudne zna­
nosti hudo kritični, oddajo 
dobro ocenjujejo. Sicer pa, 
posredno vsaj, govori o pozi­
tivnosti oddaje dejstvo, da 
ta v kratkem na sporedu že 
stota oddaja pod tem naslo­
vom. Cddaja obravnava ved­
no le tiste 'X)!ezni, ki so naj­
bolj pogostne in jih prikazu­
je na način, da jih razume 
vsak laik.

13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK
14.C0 Carski sei — 6. del
14.30 športna sobota
16.30 REMI — risani film
17.00 Dnevnik 1 — Flash
17.C5 3, 2. 1. . . stik
18.20 Ihtavi, simpatični Braccio 

di Ferro
18.35 Izžrebanje loterije
18.40 Nabožna oddaja
18.50 Posebna oddaja iz parla­

menta
19.20 Un amore di contrabbasso, 

2. del
19.45 Almanah in 

Vremenska slika
19.55 Nogomet: Mundialito 

Vmes DNEVNIK
21.45 Oder — 3. del

Ob koncu DNEVNIK in 
Vremenska slika

Drug: kanal
10.00 Ljudje in ideje 20. stoletja
11X0 Prijetna hiša
12.C5 Harold Lloyd Show
12.30 Black Beautyjeve dogodiv- 

Ščine
13.00 DNEVNIK 2 - OB 13. URI
13.30 Dnevnik 2 — Italija
14.00 šolska vzgoja:

Odprta šola
14.30 Rdeče copatke — film 

Režija: Michael Povvell 
Igrajo: Anton \Valbork, Ma 
rius Goring. . .
Program za mladino

16.35 II Barattolo
17.C0 Dnevnik 2 — Flash
17X5 II Barattolo
18.55 Izžrebanje loterije
19.G0 Dnevnik 2 — Dribbling

Vremenska slika
19A5 DNEVNIK 2
20.40 Od tu do večnosti — film 

Režija: Buzz Kulik 
Igrajo: Nataiie Wcod, Wi- 
liam- Dčvatfe, Kirn' Bhsiir 
ger. ..
V vojaškem zaporu Maggio 
napade paznika in ga zato 
z; prejo v samico, kjer ima 
p;gest «cbisk*. Pazniki ga 
tu pretepajo, ko ni nobene 
priče. Zato si pripravi pose­
ben načrt. Napravi se slabo­
umnega in za*o bi ga morali 
pogi ati iz vojske. Toda nje­
govi predstojniki so medtem 
sklenili, da bi ga bilo tre 
ba poslati v bolnišnico, ka.iii 
v samici so ga p-eveč prete­
pali. In Maggio .je zares po­
norel in zato se vrže iz av­
tomobila. v katerem so ga pe- 
liali v bolnišnico. Ko se vrže 
iz forgona, sa povozi drugi 
avtomobil. Karen zve, da je 
Warden predložil in hkrati

že umaknil prošnjo za napre­
dovanje. In zato si Karen in 
Warden očitata neiskrenost, 
na.o sa pobotata, kot po na­
vadi.

21.35 Igra gledališča
22.25 Konec tiska

Ob koncu DNEVNIK — 2 
ZADNJE VESTI
Tretji kanal

16.15 Adria
18.15 Benetke:

Zadnji večer pustovanja
19.00 DNEVNIK 3
19.30 Gledališče akrobatov
19.35 II Pollice
20.05 Vsi na oder
20.40 Duet — 1. del
21.40 Palladio
22.30 DNEVNIK 3

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8 20 Poročila 
8,25 Vrtec na obisku 
8.45 Z besedo in sliko 
9X0 Prijatelji, nadalj.
9.30 Pisani svet:

»FRITOLE*
10.00 Dokumentarna cddaja
10.30 Delaj z glavo
10.55 B. Ibanez:

Trsje in blato, nadalj.
11.55 Garmisch:

SMUK ZA MOŠKE
13.15 Ljudje in zemlja
14.15 Poročila
15 45 Rumena podmornica — film
17.15 Poročila
17.15 Košarka:

Iskra Olimpija - C. zvezda
18.55 Naš kraj
19.10 Zlata ptica
19.15 Risanka 
19.24 TV nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV DNEVNIK
20.00 Prva sobota, 

zabavnoglasbena oddaja
21.05 J. Dieti:

Bolnišnica na koncu mesta, 
nadalj. in konec

21.55 DREVO ZA OBEŠANJE, 
film
Drevo za obešanje je film, 
v katerem Gary Cooper igra 
meža, ki je razdvojen med 
zakonom in pravico. Zgodba 
se odvija v Montani. Tu so 
življenjske razmere težavne, 
posebno za zdravnika, ki je 
umoril svojo ženo, ker ga je 
varala. Gre za tipičen ameri 
ški \vestem, ki ga pa odli 
kuje zanimivo vzdušje, iz ka­
terega veje duh časa in oko­
lja. Seveda je navzoča tudi 
melodramatična plat z.jodbe.

23.55 Poročila
Koper

16.00 Zimske športne igre
17.15 Košarka:

Iskra Olimpija - C. zvezda
19.00 Odprta meja
19.30 Visoki pritisk — glas. oddaja
20.00 Risanke
20.15 DNEVNIK - Stičišče
20.30 Oddaljena obzorja — film
22.10 Nogomet: Montevideo 

URUGVAJ - BRAZILIJA
23‘.00 Programi za prihodnje dni

Zagreb
11.55 Garmispn:

SMUK ZA MOŠKE
13.00 Delo in zdravje
14.30 M. Smo'e: VELIKO MESTO
16.15 Otroška predstava
17.15 Košarka:

Iskra Oiimpiia - C. zvezda
19.30 d DNEVNIK
20.00 Prva sobota: 

zabavnog’asbena oddaja
21.05 T Hardy:

Žu’’an v Casterbridgeu, 
nadalj.
ŠVICA

18.15 Jazz Festival Mon tret« ’80
20.40 Colazicne da Tiffany — film 
22.45 športna sobota

TRST A
7.00, 8.00, 10X0, 13.00,

14.00, 17X0, 19.00 Poročila; 7.20 
Debro jutro po naše; 8.10 Jutranji 
almanah; Svet za obzorjem; 9.00 
Glasbena matineja; 10.10 Radij­
ski koncert; 11.00 Folklorni odme 
vi; 12.00 «Bom naredu sfzdice, 
čjer so včasih b’le»; 12.30 in 
13 20 Glasba po željah; 14.10 Otro­
ški kotiček; 14.30 Gremo v kino; 
14.40 Glasba od A do Ž; 16.00 Jazz 
v Italiji; 16.30 Poslušali boste; 
17.10 Mi in glasba; 17.30 Na go- 
riškem valu: 18.00 Marjan Rožanc: 
«Zračna puška*; 18.30 Priljubljeni 
motivi; 18.45 yera in naš čas.

KOPER
(Italijanski program)

7.30. 8.30, 9.30, 10.30, 11.30. 12 30, 
13.30, 14.30 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 
19.30 Poročila; 7.00 Glasbeno pre­
bujanje; 8.32 LP plošče; 9.15 Knji­
ga po radiu; 9 32 Lucianovi dopis­
niki; 10.35 Mozaik; 11.32 Horo­
skop; 11.35 Vrtiljak motivov; 12.05

Srednji val 277,8 metra ali
108fl kilohertzov in 253.4 metra 
ali 1170 kilohertzov
UKVV - Beli križ 97,7 MHz
UK\V - Kopel- 89,3 MHz
UKW - Nanos 101,0 MHz

Glasba po željah;- 14.33 V prijetni 
družbi; 15.00 Discorama; 15.45 Or 
kester Borghesi: 16.00 Istrski ak­
vareli; 16.10 Glaspvi in zvoki; 16.32 

'Crash; 16.55 Pismo iz. . .; 17.32 
Glasbeni weekend.

KOPER
(Slovenski program)

6.30. 7.25, 13.30 Poročila; 6.00 - 
7.30 Otvoritev, glasba za dobro 
jutro; 6.05 Jutranji koledar; 6.15 
Obvestila in reklame; 6.37 Kino- 
spored, objave; 7.15 Najava spo­
reda; 13.00 Pregled dogodkov; 
13.05 Jugoslovanska pop scena; 
13.40 Svirac svira, kolo igra; 14.00 
S polnim, jadri; 14.37 Glasbeni 
notes; 15.00 Dogodki in odmevi; 
15 30 Glasba po željah; 16.00 Kul 
turni relief: 16.10 Vaš telefon, naš 
mikrofon; 16.30 Primorski dnev­

nik; 16.45 Zabavna glasba in ob 
jave.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.1)0, 12.00, 13.00, 14.00,

15.00, 17.00, 18.00, 19.00 Poročila;
6.00 Sobota; 7.15 Tukaj jug; 9.00 
VVeek-end; 10.03 Black-out: 10.50 
Glasbena srečanja; 11.30 Cinecit- 
ta; 12.30 Cab-Musical; 13.30 Iz 
rocka v rock; 14.03 Oglasi; 14.30 
Smo tudi mj; 15.03 Zgodbe; 15.30 
Ameriška glasba; .16,00 Tat; 16.35 
Mi kot vi; 17.35 Objektiv Evrope; 
18.05 Globetrotter; 22 00 Filmska 
glasba; 23.00 Telefonski klic.

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 12.30, 13.30, 

15.30, 16.30. 17.30, 18.30, 19.30 Po 
ročila; 0.00 - 8.45 Sobota in ne­
delja; 9.05 Rdeča soba: 9.32 Vici; 
10.12 Sobe; 12.45 Radijski stik; 
13 41 Sound-Track; 15.00 Radijska 
igra; 15.42 Hit parade; 17.32 Ostr- 
žek: 21.00 Rimski koncerti; 22.50 
Nottetempo.

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9,00, 10.00, 11.00, 12.00,

14.00, 19.00 Poročila; 5.30 Jutra 
n ja kronika - obvestila; 6.20 Re 
kreacija; 6 50 Dobro jutro, otroci!1,
7.30 Iz naših sporedov; 8.08 Pionir 
ski tednik; 9 05 Z radiom na poti;
9.40 Turistični napotki za naše go 
ste iz tujine; 10.05 Sobotna mati­
neja: 11.05 Zapojmo Rešem — OPZ 
Glasbena šola Postojna; 1120 Po 
republikah in pokrajinah: 11.40 
Zapojte z nami 1210 Godala v 
ritmu; 12.30 Kmetijski nasveti:
12.40 Veseli domači napevi: 13.00 
Danes do 13. ure; 13.20 Obvestila 
in zabavna glasba: 13.30 Pripo­
ročajo vam. . : 14 05 Glasbena 
panorama: 14.55 Minute za EP:'
15.00 Dogodki in odmevi: 15.30 Za­
bavna glasba; 15 50 Radio danes, 
radio iutri! - 16.00 Vrtiljak; 17.05 
Spoznavajmo svet in domovino:
18.30 Mladi mladem — Npw Swing
Quartet; 18.55 Minute za EP; 19.25 
Obvestila in zabavna glasba;. 19.35 
Mladi mostovi: 20.00 Sobotni za 
bavni večer; 21.00 Za prijetno raz­
vedrilo; 21.30 Oddaja za izseljen­
ce; 23.05 Lirični utrinki: 23.10 
Portreti jugoslovanskih ustvarjal 
cev in poustvarjalcev zabavne 
glasbe; 00.05 4.30 Nočni pro
gram — glasba.
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NOGOMET «MUNDIALITO» V URUGVAJU

V Montevideu veliki finale 
med Urugvajem in Brazilijo

Tekma bo danes ob 21.30 * Urugvajski reprezentanti so v rahli prednosti

KOŠARKA V PRVENSTVU C-2 LIGE

r

MONTEVIDEO - Drevi ob 21.30 
(tudi po TV) bo v Montevideu ve­
liki finale «mundialita» med Uru 
gvajem in Brazilijo.

V Urugvaju je seveda zanimanje 
za ta finale izredno. Pred tridese 
timi leti so Urugvajci osvojili svoj 
drugi naslov svetovnega prvaka 
prav z zmago nad Brazilijo, in kar

POSTAVI
URUGVAJ: Rodriguez, Olivera, 

De Leon; Diogo. ' rasovvski, Marti- 
nez, Ramos, De ia Pena, Victori- 
no, Paz, Morales; 12 Alvez, 14 Mar 
cenaro, 16 Luzardo, 17 Barrios, 18 
Vargas.

BRAZILIJA: Joao Leite; Getulio 
(Edevaldo), Oscar; Luizinho, Bati­
sta, Junior; Serginho, Toninho Ce 
režo, Socrates, Ze Sergio, Paulo 
Isidoro, 12 VVadir Perez, Getul 13 
Getulio ali 10 Juninho, 15 Edinho, 
7 Tita, 18 Eder.

SODNIK: Linema.ver (Avstrija).
Srečanje se bo pričelo ob 21.30 in 

bo tudi po TV.

sredi Brazilije. Urugvajci pa bodo 
drevi igrali doma, kar je seveda 
nemajhna prednost, in zato domači 
navijači pričakujejo nov oodvig. Po 
drugi strani pa jo na dlani, da bo 
njihova naloga dokaj težka, sai so 
Brazilci v zelo dobri formi. V sre­
čanju proti ZRN. v katerem so 
zmagali kar s 4:1, so Brazilci po­
kazali odlično skupinsko igro ve 
liko uigranost in presenetliivo do­
bro telesno pripravo. Ko bi fe da­
nes igralo na nevtralnem igrišču, 
verjetno bi bili Brazilci nesporni 
favoriti. Po našem mnenju, so ne­
dvomno boljši od Urugvajcev in 
sploh na jboliši od vseh udeležen 
cev «mundialita». Že v tekmi nro- 
ti Argentini bi si nedvomno za slu 
žili kaj več od neodločenega izida, 
v srečanju proti ZRN pa so poka­
zali zares edinstveno nogometno 
predstavo, nad katero je bil nav­
dušen ves svetovni tisk.

Drevi v Montevideu pa bodo ver­
jetno odločali živci nogometašev 
obeh reprezentanc. Urugvajci so v 
obeh dosedaniih tekmah že v uvod­
nih minutah začeli dokaj ostro, od­
ločno in s tem skušali ustvariti 
♦psihični pritisk* na nasprotnika in 
sodnika. «Azzurri» so temu nasedli 
in tudi klavrno končali. Nizozemci 
pa so ohranili mirne živce, na­
sprotniku se niso postavili po robu, 
nato pa so seveda izgubili.

Kako bo drevi z Brazilci? Težko

je reči. Upati je, da bi srečanje 
le potekalo regularno in da bi za­
res zmagal najboljši, čeprav je 
bilo doslej povsem jasno, da mora 
zmagati... organizator.

SMUČANJE
ZA 5> v »Vi OVNI POKAL

Danes smuk 
v Garmischu

GARMISCH - PARTENKIRCHEN 
— V Garmischu bo danes na spo­
redu moški smuk, ki bo veljal za 
svetovni pokal. Tekmovanje bo še 
posebno zanimivo, ker bo istočasno 
veljalo tudi za kombinacijo, skup­
no z veleslalomom iz Ebnat Kaopla.

Favoritov za ta smuk je več: tu 
so odlični Kanadčani, Avstrijci, ne­
kaj Američanov, pa tudi nekaterih 
drugih ni mogoče spregledati. Na 
podlagi časov, ki so jih dosegli na 
včerajšnjih poskusnih vožnjah, ni

povsem brez možnosti niti italijan­
ski smukač Giardini, saj je dosegel 
peti najboljši čas.

Na startu bosta tudi Jugoslova­
na Križaj in Strel. S svojo uvrstit­
vijo v Ebant Kapplu (v veleslalo­
mu) sta si v kombinaciji že zago­
tovila točke, če bosta danes le 
prišla do cilja.

Jadran bo danes sklenil nastope 
v prvem delu prvenstva C-2 lige. 
Slovenski košarkarji bodo v zadnjem 
kolu igrali v Spilimbergu proti do­
mačemu moštvu, ki je kot Jadran 
že uvrščen v četverico moštev iz te 
lige, ki se bodo potegovala za pre­
stop v višjo, C-l ligo.

Po neverjetni sobotni zmagi doma 
proti Pagnossinu iz Trevisa bodo 
naši košarkarji tudi danes skušali 
osvojiti zmago in tako skupno s Pa- 
chero iz San Bonifacia končati na 
vrhu lestvice ta, prvi in izredno 
uspešen del prvenstva.

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
Nadaljuje se to «zelo neresno pr- 

vestvo* .Zaradi pomanjkanja sodni­
kov je košarkarska zveza vrsto te­
kem preložila, tako da je sploh vpra­
šanje, če je ta liga še «regularnas>, 
to pa tudi zato, ker nekatera društva 
igrajo med tednom, nekatera pa re­
gularno v nedeljo. Naj pri tem do­
damo, da trije slovenski predstav­
niki (Bor, Kontovel in Polet) doslej 

I gotovo niso bili pri tem olajšani.
I Nasprotno!

................................

SLALOM ZA FIS TOČKE

Kuralt odličen drugi
GRAND BORNARD — Na tekmo­

vanju v slalomu za FIS točke sta 
v francoskem kraju Grand Bomard 
Jugoslovana Jože Kuralt in Jure 
Franko dosegla odlično uvrstitev: 
Kuralt je bil namreč drugi za zma­
govalcem,

VRSTNI RED
1. Sontaine (Fr.)
2. Kuralt (Jug.)
3. Sonderegger (Av.)
4. Bieler (It.)
5. Franko (Jug.)

JADRAN DANES V SPILIMBERGU
Neresnost v tržaški skupini promocijskega prvenstva - Domovci 
prvič v svoji telovadnici - Več naših moštev v mladinskih prvenstvih

ODBOJKA V MOŠKI D LICI

Osrednja tekma Juventina - Rozzol
Srečanje bo drevi ob 20.30 v občinski telovadnici v Štandrežu

Če ne bo v zadnjem trenutku pri­
šlo do menjav (kar pa je glede 
na zadnje razplete povsem mogoče), 
bi moral drevi Bor igrati proti moč­
ni Ederi iz Milj, Polet pa bo jutri 
v Dolini sprejel v goste poprečno 
peterko CUS.
MLADINSKA PRVENSTVA
V mladinskem prvenstvu bo jutri 

Bor A v gosteh proti Sabi jurišal na 
prvo zmago, Bor B pa bo proti In- 
terju 1904 pred izredno težko nalogo.

V naraščajniškem prvenstvu bosta 
naša predstavnika praktično brez 
vsakršne možnosti proti premočni­
ma nasprotnikoma: Sokol bo doma 
igral proti Don Boscu, Bor B pa v 
gosteh proti Ferroviariu. Bor A bo 
počival.

V prvenstvu dečkov bo tokrat Kon-

četrt ure pred, pričetkom srečanja. 
Tekma bo ob 18. uri v telovadnici 
novega kulturnega doma v Gorici.

M. Č.

Po uspešnem nastopu proti Ločni- 
ku, čaka igralce Juventine drevi iz­
redno pomembna tekma z Rozzolom, 

katerim Štandrežei delijo prvo 
mesto na lestvici. Obe ekipi sta 
namreč še neporaženi, tako da bo 
drevišnji zmagovalec dobil precejš­
njo prednost, kar zadeva končno 
zmago in seveda napredovanje.

Kakšen bo izid srečanja? Vsako 
predvidevanje bi bilo prenagljeno, 
saj sta obe ekipi doslej pokazali, 
da sta v dobri formi. Dejstvo pa 
je, da bo Juventina igrala pred do­
mačim občinstvom, ki je doslej ved­
no množično prisostvovalo tekmam 
slovenske ekipe. Zato upajmo, da 
bodo prav navijači, če bodo prišli 
v velikem številu v telovadnico, pri 
pomogli štaodrežcem, da bodo pro-

Rozzolu izbojevali zmago.
Tekma Juventina - Rozzol bo dre­

vi ob 20.30 v občinski telovadnici
Štandrežu.

* * #

Glede na to, ’ da ta konec tedna 
ne bo nobenega slovenskega derbi­
ja bo. deset odbojkarskih tekem, 
kolikor pač imamo šesterk v raznih 
ligah.

MOŠKA B LIGA
Odbojkarjem Bora JIK Banke 

prihaja v goste odlična šesterka 
Calzaturificio 3 A iz Verone. Po 
hudi coškodbi Klavdija Veljaka res 
ni pričakovati, da bi prišlo pri do­
mačinih do kakega izrednega pre­
poroda. ki bi omogočil osvojitev 
prepotrebnih točk. Pred tednom pa 
so imeli odbojkarji iz Verone pre­
cej preglavic, preden so strli odpor
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SMUČANJE V NEDELJO, 1. FEBRUARJA

V organizaciji ŠD Mladina 
letos že 1 «pokaI Skdanc»
Tekmovanje, prvo v letošnji sezoni, bo vForniju di Sopra

ŠD Mladina iz 
Križa bo v ne­
deljo, 1. feb., 
organizirala v 
Forni di Sopra 
na progi «Da- 
vost* smučar­
sko tekmovanje 
za Tretji pokal 

Skdanc. Tekmovanje bo na pred 
kratkim dograjenem «Stadionu sla­
loma*. Kaj je pravzaprav «Stadion 
slaloma*? To je nova proga v For­
ni di Sopra, namenjena izključno 
tekmam in treningom. Proga pa je 
dovolj široka tudi za paralelni sla­
lom. V programu je predvideno, da 
jo bodo podaljšali, kar bo omogo­
čilo tudi tekmovanja v veleslalo­
mu. Opremljena pa je tudi z naj­
sodobnejšimi napravami za merje­
nje časa.

Da se povrnemo k *Skdancu»: o- 
beti za uspeh so tudi letos najbolj­
ši zato že sedaj priporočamo vsem 
zamejskim športnikom, da se ga u- 
deležijo. Tekmovanje, ki ga organi­
zira ŠD Mladina, je prvo od petih, 
hi jih prirejajo naša društva v le­
tošnji sezoni. Sledilo bo tekmova­
nje, ki ga letos prvič organizira 
SPD Čedad. Na sporedu bo 8. fe­
bruarja. Za tretje bo poskrbel SK

Atalanta - Spal 1
Catania - Genoa X
Cesena - Lazio X
Foggia - LR Vicema 1
Lecce - Pescara 1
Monza - Bari 1
Wsa -Taranto 1
Sampdoria - Varese 1
Verona - Palermo 1
Empoli - Forll 1
Sambenedett. - Livorno 1
Ternana - Reggina 1
l*cco - Lucehese 1

X
X
X 2 

X 2

Devin (lepi vrh, 22. februarja), na­
to bo na vrsti SPDT (Zimske šport­
ne igre, 15. marca), zadnje pa SPDG 
(Kanin 1981, 12. aprila). Datumi teh 
naših osrednjih rekreacijskih tek­
movanj seveda iz objektivnih raz­
logov še vedno doiive spremembe.

KOLESARSTVO
Od 14. do 20. februarja bo v Mila­

nu tradicionalna mednarodna šest­
dnevna kolesarska dirka, za katero 
se je prijavilo 18 dvojic. Med pri­
javljenimi sta tudi Moser in Sercu.

skromne šešterke Redentore. To po­
meni, da gostje niso nepremagljivi, 
pa čeprav so na odličnem drugem 
mestu lestvice.

ŽENSKA B LIGA
Sokol bo gostil Mogliano Veneto, 

ki je na presenetljivem »drugem me­
stu lestvice. To pa še ne pomeni, 
da točki ne bi smeli ostati v Nabre­
žini, toda pokazati bo potrebno pre­
cej več kot na dosedanjih nasto­
pih. Vrsta Bora Intereurope odhaja 
v goste k muhasti Spinei, ki ima 
dve točki več. Vse je odvisno od 
tega, kako bo zaigrala reprezen­
tantka Filippo. Če bo Kusovi uspe­
lo odlično nasprotnico zblokirati kot 
nekajkrat doslej, je možno tudi pre­
senečenje. Po vsej verjetnosti niti 
nai tej važni tekmi ne bo igrala 
Zupančičeva, kar se zna bridko ma­
ščevati.

ŽENSKA C-2 LIGA
Po zadnji težki toda toliko bolj 

dragocen: zmagi, ima Sloga mož­
nost, da pospravi, tretji zaporedni 
par točk, pa čeprav igra v gosteh, 
saj Celinia ne bi smela predstav­
ljati nepremagljive ovire. Po zad­
njem medlem nastopu ima tudi 
Breg dobro možnost, da se oddolži 
v srečanju z Virtusom v Lauzaccu. 
Po našem mnenju bo najtežjo na­
logo imel tokrat Kontovel. ki bo 
gostil Libertas iz Gorice. Kontovel- 
ke so namreč v krizi in samo s 
prizadevno in zagrizeno igro lah­
ko premagajo gostje iz Gorice.

ŽENSKA D LIGA
Po štirih zaporednih zmagah prav 

gotovo niti skromni Inter 1904 ne 
bi smel prekiniti zmagovite poti 
Borove šešterke. Nasprotnic pa vse­
eno ne gre podcenjevati, ker so 
prav pred tednom izbojevale prvo 
zmago.

MOŠKA C-2 LIGA
V tej konkurenci je goriška O- 

l.vmpia še naprej brez točk. Tudi v 
domačem srečanju z Reanese ni 
veliko možnosti, da bi letos pomla­
jena slovenska ekipa pospravila 
prvi par točk.

G. F.

V ZAOSTALI TEKMI D LIGE
V

Četrta zmaga 
Juventine

US Lucinico — ŠD Juventina
1:3,(7:15, 15:11, 12:15, 7:15)
JUVENTINA: Malič, Mučič, Fa­

ganel, M. Černič, L. Černič, Pete- 
jan, Jarc, Juren, Gomišček.

Belo-rdeči so z lahkoto odpravili 
tudi Lucinico, ki spada med manj 
močne ekipe tega prvenstva, S tem 
podvigom so juventinci prvi na 
skupni lestvici skupaj z Rozzolom.

Glede prikazane igre, ne moremo 
pohvaliti niti ene niti druge ekipe.

Poleg tega so bile razmere, 
katerih sta ekipi igrali, slabe, te­
lovadnica ni bila ogrevana, pa tudi 
razsvetljava ni bila--najboljša.

Kljub vsemu pa gre pohvaliti ju 
ventince, ker so do sedaj vse tgk 
me uspešno zaigrali in so še nepo­
raženi. V soboto pa jih čaka zelo 
težka naloga; pomerili se bodo z 
Rozzolom iz Trsta, ki prav tako ni 
še utrpel poraza.

Tekma bo v občinski telovadnici 
v štandrežu.

—ip—

MINIBASKET
PRVENSTVO «Z & R»

Slovenski derbi 
Bor A - Polet

V 5. kolu prvenstva «Zini & Rosen- 
wasser bodo naše ekipe imele tež­
ko nalogo: v osrednji tekmi prve 
skupine se bosta srečala Don Bosco 
B in Bor B. Favoriti so na’i fantje, 
ki bi. bili z zmago matematično že 
v naslednjem delu. Tudi v tem 
kolu bo slovenski derbi. Na stadionu 
«1. maj» se bosta srečala openski 
Polet in Bor A. Tekma je brez fa­
vorita. Sokol bo gostoval na Greti.

V drugi skupini bo Kraški zidar 
iz Sežane pred težko nalogo: spopri­
jel se bo z Ricreatorijem, ki je 
doslej izgubil le eno tekmo.

Max

Robert Hiibner 
se je predal
MERANO — Zahodni Nemec 

Robert Huebner se je včeraj 
nepričakovano predal v final­
nem dvoboju za izzivalca sve­
tovnega šahovskega prvaka So­
vjetu Viktorju Korčnoju in ja­
drno zapustil Merano/ Do kon­
ca dvoboja je manjkalo še šest 
partij, dve sta bili nedokonča­
ni, rezultat pa je bil 4,5:3,5 v 
korist Korčnoja.

Ponovilo se je torej isto, kar 
se je zgodilo pred leti v dvo­
boju s Petrosjanom, ko sp je 
prav tako nenadoma predal, 
kar potrjuje, da je Huebner 
psihološko sila krhek in da 
kmalu zgubi zaupanje vase. 
Tokrat ga je zlasti potrla na­
paka, ki jo je naredil v sedmi 
partiji, ko je prezrl trdnjavo. 
Korčnoj si je tako že drugič 
zaporedoma priboril pravico, 
da se pomeri s svetovnim pr­
vakom Karpovom.

Češkoslovaški teniški igralec Jan 
Kodeš .je prosil svojo teniško zvezo, 
naj ga več ne uvršča v češkoslo­
vaško državno reprezentanco. Tis­
kovna agencija ČSSR, ki je to vest 
prinesla, ni navedla vzroka za ta 
njegov korak, dodala pa je, da se 
bo Kodeš še vedno udeleževal med­
narodnih teniških turnirjev.

Sinoči v Bazovici 
občni zbor Zarje

V Bazovici je bil sinoči redni obč­
ni zbor Športnega društva Zarja, 
na katerem so odborniki položili o- 
bračun enoletnega delovanja pred 
svojim članstvom. Občnega zbora 
se je udeležilo lepo število članov, 
poročila pa so prikazala dosežke te 
naše organizacije.

O občnem zboru Zarje bomo po­
drobneje še poročali.

Posnetek s košarkarske tekme promocijskega prvenstva med 
Ferrovtarlom in Poletom

NOGOMET V 2. AMATERSKI LIGI

Breg in Kras pred težjo nalogo
Čakata ju zaostali srečanji s S. Marcom oz. z Op. Supercaffe 
V predzadnjem kolu 3. AL na Goriškem igra doma le Juventina

tovel počival, za jadranovce pa se 
še ne ve, če bodo že danes ali jutri 
igraT v Miljah proti Interju. Bor 
pa se bo spoprijel z Don Boscom.

NA GORIŠKEM
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

Danes bodo domovci ponovno sto­
pili na igrišče in to v srečanju, v 
katerem imajo precejšnje možnosti 
za zmago,- Igrali bodo proti mestne­
mu tekmecu Časa del Carrozziere, ki 
imS ytJWtr,o, na skupni lestvici dve 
točki več od naših fantov. Sreča­
nje bo izredno zanimivo, saj bomo 
lahkoi.L, ugotovili, de : sta bili prej­
šnji dve zaporedni zmagi odvisni le 
od sreče ali pa so Gojkovičevi va­
rovanci prišli končno v dobro formo.

Danes bodo tudi domovci prvič 
igrali na domačem igrišču in sicer 
v telovadnici novega kulturnega do­
ma. Prejšnja domača srečanja so 
odigrali v občinski telovadnici v 
Štandrežu, kjer jim je bilo igrišče 
prej tuje kot domače.

Trener Gojkovič je za tole sreča­
nje sklical vse igralce, ki se bodo 
morali zbrati pred telovadnico tri

Jutri bodo odigrali še zadnje šti­
ri zaostale tekme. Od naših ekip 
bosta nastopili le Breg in Kras, ki 
bosta na domačih tleh sprejeli v 
goste S. Marco oziroma Op. Super­
caffe.

Breg — S. Marco
Po štirili zaporednih porazih ča­

ka Brešane ponovno naporna nalo­
ga. Trener Softič ima namreč spet 
težave s. sestavo moštva. Kljub te­
mu. da v nedeljo v Bazovici ni bil 
pri Bregu nihče izključen, je disci­
plinska komisija na podlagi sodni­
kovega zapisnika kaznovala z dvo­
tedensko prepovedjo igranja Pinzi- 
na in Ciguia, eno nedeljo pa bo po­
čival Samec. Da imajo nogometaši 
Brega precej zrahljane živce, pri­
ča tudi dejstvo, da so že štirikrat 
ostali na igrišču v desetih. Sledili 
so disciplinski ukrepi, prepovedi 
igranja; skratka, .trener Softič je 
malokdaj razpolagal z vsemi rogo 
metaši. To je seveda pogojevalo 
igro, predvsem pa tudi botrovalo 
temp, da je Breg po 14 tekmah na 
12. mestu lestvice z 11 točkami.

Ekipa S. Marco ima sicer le dve 
točki več, kljub (emu pa bo ne­
varna za okrnjeni Breg. Položaj na 
lestvici ni še zaskrbljujoč za «pla- 
ve», lahko pa postane, če tokrat za­
tajijo.

Kras — Op. Supercaffe
Tudi Kras ne bo imel lahke na 

loge. Po nedeljskem porazu z Gia- 
rizzolami je morala v njegovem ta

DOMAČI ŠPORT
DANES

SOBOTA, 10 januarja 1981

KOŠARKA
PRVENSTVO C-2 LIGE

18.30 v Spilimbergu 
Spilimbergo - Jadran

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
20.30 v Trstu, «Prvi maj*
Bor - Edera Milje # * *
18.00 v Gorici, telovadnica Kul­
turnega doma
Dom - Časa del Carrozziere 

NARAŠČAJNIKI
16.00 v Nabrežini 
Sokol - Don Bosco

MINIBASKET
PRVENSTVO «Z&R»

16.30 v Trstu, športna palača
Saba - Sokol

Odbojkarska ekipa Slogo

19.30 v Trstu, «Prvi maj*
Bor A Polet

• • •

16.00 v Trstu, telov. «Lucchini»
Don Bosco B - Bor B 

# # #
,15.00 v Trstu, telov. «Ricreatorio»
Ricreatori - Kražki zidar Sežana

NOGOMET
KADETI

14.30 v Dolini 
Breg - S. Marco

CICIBANI
15.30 na Opčinah 
Opicina - Primorje

NAMIZNI TENIS
DRŽAVNI TURNIR

15.00 v Rimu
Nastopata tudi Mladina in Kras

ODBOJKA
MOŠKA B LIGA

18.00 na stadionu «Prvi maj*
Bor JIK Banka - Calzaturificio 3A

ŽENSKA B LIGA
19.00 v Nabrežini
Sokol - Mogliano Veneto * * #
18.00 v Spinei
Spinea - Bor Intereuropa 

ŽENSKA C-2 LIGA
20.00 v Lauzaccu
Virtus Volley - Breg « # #
18.00 v Maniagu 
Celinia - Sloga

• * •

18.30 na Proseku 
Kontovel - Libertas Gorica

MOŠKA C-2 LIGA
18.00 v Štandrežu
Olympia - Ricreatorio Reanese 

ŽENSKA D LIGA
16.00 na stadionu «Prvi maj*
Bor - Inter 1904« « •
20.30 v Ul. Zandonai
Volley club - Sloga

MOŠKA D LIGA
20.30 v štandrežu
Juventina - Rozzol

Prh/tvm/lv zn
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JUTRI
NEDELJA, II. januarja 1981

KOŠARKA
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

16.00 v Dolini 
Polet - CUS

MLADINCI
9.00 v Trstu, na Greti 
Saba - Bor A « • «
13.00 v Trstu, Ul. della Valle 
Inter 1904 - Bor B

NARAŠČAJNIKI
10.00 v Trstu, Miramarski drev. 
Ferroviario - Bor B

DEČKI
11.45 v Trstu, Istrska ulica
Don Bosco - Bor

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA 

14.30 v Dolini
Breg - S. Marco« ft #
14.30 v Repnu 
Kras - Opicina SC

3. AMATERSKA LIGA 
14.30 v Štandrežu 
Juventina - Audax

« * *

14.30 v Gorici
Azzurra - So vodu je 

• * *
14.30 v Zdravščini
Poggio - Mladost

NAJMLAJŠI
9.00 v Miljah 
Costalunga - Breg

ZAČETNIKI
12.00 v Trstu, Sv. Sergij
Costalunga - Breg 

* # *
9.15 na Proseku
Primorje - S. Andrea A

ATLETIKA
POKRAJINSKI KROS

8.30 v Lonjerju
Organizira Adria

NAMIZNI TENIS
DRŽAVNI TURNIR

9.00 v Rimu
Nastopata tudi Mladina in Kras

SMUČANJE
TROFEJA .ALFA ROMEO* 

9.00 v Moeni 
Nastopa tudi SK Devin

boru nekoliko padla. Navijači pa so 
prepričani, da bo ekipa odločno 
reagirala, kajti nogometaši Krasa 
se zavedajo važnosti izida tega dvo 
boja.

Oi Supercaffe je na predzad­
njem mestu in ima tri točke manj 
od domačinov, ki si tokrat ne sme­
jo dovoliti spodrsljaja, sai bi 
lahko znašli na spodnjem delu raz 
predelnice, potem ko so v začetku 
prvenstva bili celo na 2. mestu.

Problem Krasa ostaja še vedno 
napad. V 14 tekmah so namreč 
njegovi napadalci dali le 10 golov 
medtem ko je obramba z 11 pre­
jetimi goli še kar zanesljiva. Ker 
tudi Op. Supercaffe nima najbol, 
šega napada (10 golov) in ima ne 
koliko bolj ranljivo obrambo (21 go 
lov), je upati, da se bodo napadal­
ci Krasa vendarle razigrali in pri­
pomogli, da ho ekipa po osmih ne 
deljah končno prišla do tretje pr 
venstvene zmage.

Ostali dve srečanji: Rosandra 
Costalunga in Giarizzole - CUS.

B. R.
3. AL NA GORIŠKEM

Predzadnje' kolo zimskega dela 
prvenstva 3. amaterske lige na Go­
riškem bo dokaj zahtevno za slo­
venske predstavnike.

Juventina — Audax
Zgleda, da bo goriški derbi zelo 

zanimiv, saj se bosta srečali eki­
pi, ki jih veže že večletna nogo 
metna tradicija. Drugo dejstvo pa 
je ,da je Audax v zadnjih treh ko­
lih prav tolikokrat izgubil in s tem 
zapustil vodstvo na lestvici. Vseka­
kor doživlja goriška ekipa precej­
šnjo krizo in to bi morali Štan 
drežci dobro izkoristili, še poseb 
no. ker so Borghesovi varovanci 
trenutno v dobri lormi. če bo Ju 
ventina igrala tako, kot v zadnjih 
srečanjih, ji zmaga,ne uide. Si* 
gre vedno za derbi...

Azzurra — So vod nje
Sovodenjci bodo imeli na igrišču 

v Štražicah precej težko nalogo, sa; 
je Azzurra trenutno v odlični for­
mi, kar je potrdila tudi prejšnjo 
nedeljo, ko je v gosteh zadala dru 
gouvrščenemu Isonzu kar 7 golov, 
od katerih jih je 4 dosegel odlični 
napadalec Pelizzon. Poleg tega pa 
bi Sovodenjci morali nastopiti s ce 
lotno postavo, kar bo tudi problem, 
saj so nekateri standardni igralci 
bolni, drugi pa so izključeni.

Poggio — Mladost
To bo vsekakor osrednje sreča 

nje tega kola, saj bodo Doberdob 
ci gostovali v Zdravščini proti vo 
dečemu Poggiu. Za kraške igralce 
bo naloga izredno težka tudi spri­
čo dejstva, da so zadnji dve sre­
čanji na domačem igrišču izgubili 
in s tem potrdili, da niso v naj­
boljši formi. Če bi Mladosti podvig 
usp-al, bi to bilo pravo preseneče­
nje, poleg tega pa bi prvenstvo 
postalo še bolj zanimivo in negoto­
vo glede na končnega zmagovalca.

P. R.

ATLETIKA
JUTRI V LONJERJU

Pokrajinski kros Adrie
Jutri zjutraj organizira Adria 

Lonjerju kros za vse kategorije 
dečkov in deklic, naraščajnikov, na- 
raščajnic ter za amaterje, ki bodo 
razdeljeni v štiri kategorije (do 30 
let, 31 - 40, 40 ■ 50 ter starejši). 
Na to tekmovanje so bila povablje­
na vsa tržaška društva, ki gojijo 
atletiko. Mnoga od njih so že za­
gotovila svoj nastop, če ne bo vre­
me nagajalo, bi moralo tako star- 
tati okrog 200 tekmovalcev.

Kar se tiče razdalj, bodo dečki 
in deklice kategorije «C» startali na 
500 m, medtem ko bodo spet deč- 
ki in deklice kategorij .A* in «B» 
tekmovali na razdalji 1.600 m. Na­
raščajniki in naraščajnice se bo­
do pomerili na 3.400 m, kar velja 
tudi za starejšo žensko kategori­
jo. Za zaključek pa bodo amater­
ji tekmovali na 4.900 m dolgi raz­

dalji. Vse proge bodo speljane po 
vaških ulicah (delno tudi po Ka- 
tinari). Zbirališče in pričetek vpi­
sovanje je predvideno za 8.30, med­
tem ko bodo prvi starti od 9. uri.

R. F.

ROKOMET

(■ividin že danes 
italijanski prvak?

Danes bo osrednja tekma prve 1- 
talijanske rokometne lige v Brixnu, 
kjer se bosta srečali tamkajšnji 
Forst in tržaški Cividin. Srečanje 
lahko že sedaj odloča o prvem me­
stu na končni lestvici: z zmago bi 
imeli Tržačani kar pet točk pred­
nosti pred ostalimi in bi tako prak­
tično osvojili svoj četrti naslov.

MAK

SMUČANJE

Oriainski zmagal
LERM005 — V avstrijskem kraju 

Lermoos je bilo včeraj tekmovanje 
v slalomu, v katerem je zmagal Av­
strijec Oriainski pred Italijanom De 
Chieso.

1. Oriainski (Av.) 79”16
2. De Chiesa (It.) 79”34
3. Halvarsson (Šve.) 79”92
4. (Volfram (Av.) 79"97
5. Zoller (Av.) • 80”22

iniiiniiiiiiiiiiiuiMiiiiiiuiiiMiiiiiiiiMiuiiiiniiMtinui

OBVESTILA
Slovenski pomorski klub 
Čupa

iz Sesljana sporoča, da bo 9. redni 
občni zbor dne 16. januarja 1981 
v Gregorčičevi dvorani v Trstu, 
Ul. sv. Frančiška 20, ob 20. uri 
v prvem in ob 20.30 v drugem 
sklicanju.

* * *

Špvrtr društvo Mladina 
Križ

organizira jutri, 11. t.m., smu­
čarski izlet v Innichen (San Can- 
dido) — Bočen. Odhod izpred spo­
menika ob 5.30. Prijave spreje­
mata Stojan — tel. 220423 in trgo­
vina Rebula v Sesljanu.

« • «

' SPDT
obvešča, da je odhod avtobusov v 
Ravascletto za smučarski tečaj 
jutri, 11. t.m., točno ob 6.30 iz­
pred tržaške sodne palače (Foro
Ulpiano) in ob 6. uri iz Boljunca.* # *

ŠZ Jadran
sporoča, da se bo današnja prven­
stvena tekma v Spilimbergu za­
čela ob 18.30 in ne ob 21. uri kot 
je bilo predhodno rečeno.

Zaradi tega bo odhod avtobusa 
v Spilimbergo ob 15.30 z Opčin 
in ob 15.45 s Proseka. Na avtobu­
su je za navijače na voljo še ne­
kaj mest, ki jih lahko rezervirate 
pri Marcelu Malalanu ali na tel. 
štev. 212-136.

• 4» •
Košarkarska sekcija 
SZ Bor

obvešča, da bo v ponedeljek, 12.
1. 1981, ob 20. uri na stadionu 
«Prvi maj* v Trstu seja košar­
karskega odbora in trenerjev.

L — prvi 1 1
drugi 1 2

2. — prvi X 2
drugi 1 X

3. — prvi 1 X 2
drugi 1 1 2

4. — prvi 2 X
drugi 2 1 "

S. — prvi 1 1 X
drugi 1 X 2

6. — prvi X 1
2 I
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Uredništvo, upravo, oglasni oddelek,
TRST. Ul Montecchl 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnico Gorico, Drevored 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 • 57 23 
Naročnina
Mesečna 7.000 lir — vnaprej plačana celoletna 49.000 lir.
V SFRJ številka 5,50 din, ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800,00 din, za organizacije in podjetja mesečno 100,00, letno 1000,00.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 «ADIT» DZS 61C00 Ljubllan« 
Gradišče 10/11. nad., teleton 22307

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., vlš. 43 mm)
22.600 lir. Finančni 800. legalni 700. osmrtnice 300. sožalja 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Stran 6 10. januarja 1981 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
tzdafa | 
in tiska I ZTT I Trst

član italijanske.-, 
Zveze časopisnih |Kll 
založnikov FIEG Lil

V ZADNJEM DESETLETJU NISMO ŠE DOŽIVELI KAJ TAKEGA KOT LETOS

Zima vkovala v sneg in led 
vso Italijo in Jugoslavijo
Sneg nad Lampeduzo in Sicilijo - Zimska oprema na 
Jadranski magistrali - V Splitu 2 stopinji pod ničlo

ZARADI VARČEVANJA Z GORIVI

RIM, BEOGRAD - 7al izredno 
hladnega zraka, ki je zajel domala 
vso Evropo, tudi včeraj ni popustil. 
Skrajno neverjetne so vesti pred­
vsem s Sredozemlja. V srednji in 
južni Italiji se snežni meteži nada­
ljujejo, le v Abrucih je mraz ne­
koliko popustil. Še najbolj prese­
netljiva pa je vest, da je sneg po­
belil tudi najjužnejši italijanski o- 
tok Lampeduso. kar ne pomnijo ni­
ti najstarejši prebivalci.

Prav tako presenetljive so vesti s 
Sicilije, številne ceste so prehodne 
samo z zimsko opremo. Snežni me­
teži in neurje pa so razgalili vse 
pomanjkljivosti v tej deželi. Tra­
pam in vsa pokrajina bodo baje 
danes že drugi dan brez elektri­
ke. O izpadih električnega toka 
poročajo tudi iz drugih krajev o- 
toka, kjer primanjkuje vode, ni 
kruha, v Beliceju pa se rušijo ba­
rake pod težo snega.

Še vedno so v Tirenskem morju 
pretrgane vse pomorske veze z o- 
točji, mogoče so samo trajektne

veze s Sicilijo in Sardinijo, kljub 
temu, da je orkan nekoliko popu­
stil.

Na Sardiniji so vsi kraji nad 500 
metrov menjali svojo podobo in so 
bolj podobni krajem severno od 
Alp kot pa Sredozemlju. Povsod 
cestne ekipe le s težavo prebijajo 
snežne zamete, zastoji so precej­
šnji, a veze so vzpostavili z vsemi 
občinami.

Na »kontinentu* je bil položaj še 
slabši. Na Sili v Kalabriji so še 
vedno odrezane številne vasi. Iz ure 
v uro se ponavljajo izpadi elektri- 
čnegr. t ':a. V Apuliji se je stanje 
nekoliko izboljšalo, a temperature 
so še pod povprečjem za te kra­
je. Neočiščen sneg v višjih prede­
lih se je spremenil v led. da bodo 
lahko ceste »očistili* le z odjugo. 
Podoben položaj je v vsej južni in 
srednji Italiji, kjer povsod primanj­
kuje cestarjem ustrezne mehaniza­
cije, nevšečnosti pa povzroča pred­
vsem prepričanje, da bo že sneg 
prej ali slej skopnel. Le v Abru-

G0SP0DARSK0 PISMO IZ SLOVENIJE

JUGOSLOVANSKO KMETIJSTVO 
MORA POSTATI TRDNEJŠI 
GOSPODARSKI TEMELJ

Nekoliko nenavadno je v tem času, ko narava počiva, pisati 
o kmetijstvu in to v zapisu, ki naj bi odražal aktualna dogajanja v 
jugoslovanskem gospodarstvu. Toda ta nenavadnost ni povsem nena­
vadna. Na jugoslovanskih poljih je v tem zimskem času še vedno 
nepospravljenih precej tisoč hektarov koruze, prav zdaj občutno pri­
manjkuje mleka in mlečnih izdelkov, pa tudi nekaterih drugih pre­
hrambenih izdelkov, jesensko setev so v načrtovanem obsegu opra­
vili samo v Vojvodini, v vseh drugih republikah pa so zasejali mno­
go manj kot so načrtovali (delno zakadi vremena, delno pa zaradi 
drugih vzrokov, kot je pomanjkanje umetnih gnojil, organizacijske 
težave. ), lani je ostalo skoraj 800 tisoč hektarov njiv neobdelanih, 
za uvoz hrane pa je bilo treba odšteti precej deviz. Podrobnih težav 
in zadreg se da našteti še več. toda tudi omenjene reči so dovolj 
močan argument za ugotovitev, da jugoslovansko kmetijstvo še zdaleč 
ne daje tistega prispevka k celotnim gospodarskim dosežkom, kot bi 
ga lahko dajalo in kot so ga načrtovali ter pričakovali.

Ta ugotovitev ni nova. V zadnjih treh, štirih mesecih jo pov­
sod ponavljajo in navajajo nove in nove dokaze. Težak gospodarski 
položaj je spet pokazal, da je kmetijstvo lahko izjemno trden gospo­
darski temelj in da mora to v prihodnje tudi postati. Ali — ker se v 
jugoslovanski gospodarski politiki v tem času rado jemlje izvoz za 
merilo prave gospodarske vrednosti — leta 1985 naj bi kmetijstvo iz­
vozilo za 2.1 milijarde dolarjev oziroma trikrat več kot lani (uvaža­
li pa raj bi samo tisto. i:ar doma ni moč pridelati, torej predvsem ka 
vo in južno sadje). Zato dajejo dosledno v vseh republikah v sred­
njeročnih načrtih kmetijstvu izjemno pomembno mesto in tudi pred 
nost pred drugimi gospodarskimi dejavnostmi. Samo kot ponazorilo 
naj navedemo, da Slovenija računa, čeprav ni izrazito kmetijska re­
publika, v prihodnjih petih letih toliko pospešiti razvoj kmetijstva, da 
bi si z domačih polj lahko zagotovila 85 odst. potrebne hrane, zdaj 
pa jo polovico jfupi drugje.

Zato jugoslovanski načrti govorijo, da mora kmetijstvo vsako 
prihodnje leto povečati obseg svojega dela za 4.5 odst. Mn stro­
kovnjaki. ki sicer ne nasprotujejo mnenjem, da obstajajo dobri in ne­
izkoriščeni naravni pogoji za tako rast proizvodnje, so ob tem na­
črtu skeptični. V minulih petih letih, ko je bila načrtovana podobna 
rast, je dosegla kmetijska proizvodnja le 1.6 odstotno rast (od tega 
je živinoreja napredovala za 3, poljedelstvo pa za 0,4 odst.). Opo­
zarjajo. da je razvoj kmetijstva odvisen predvsem od zasebnih kme­
tov, ki so v Jugoslaviji lastniki 83 odstotkov fr se obdelovalne zemlje, 
v njiliovih hlevih pa je celo 90 odstotkov vse živine, toda vsi sku­
paj zagotovijo komaj 50 odstotkov vseh tržnih viškov hrane v Jugosla­
viji. Spodbuditi bo torej treba te kmete oziroma 2,5 milijona kmetij, če 
hcčemo napredovati. Najlažje bi jih spodbudili tako, da bi povečali 
odkupne cene pridelkov, vendar je to nevarno, ker lahko ogrozi stan­
dard drugih, deluje močno inflatorno, drage hrane pa se tudi izva­
žati ne da. Zato se zdi pravilno opozorilo, da bo razvoj kmetijstva 
odvisen predvsem od tega, kako se bo reševalo to občutljivo vpra­
šanje.

Povsem jasno je, da bo treba za razvoj kmetijstva dati več 
denarja. Načrti dajejo naložbam v kmetijstvo skorajda absolutno 
prednost ali vsaj tolikšno, kot naj bi jo bile deležne izvozno usme­
rjene industrijske dejavnosti. Toda domačega denarja za naložbe 
je malo. nič kaj pretirano pa se ni zanašati na tuja posojila. Po­
leg tega je bila v minulih letih narejena kmetijstvu prav na tem po­
dročju precejšnja škoda. Kmetijstvo je imelo v prejšnjih razvoj­
nih načrtih sicer pomembno mesto, toda dobilo je vsega šest de­
setin načrtovanega denarja za naložbe. Nekateri trdijo, da tega 
zaostanka ne bo mogoče zaradi splošnih gospodarskih razmer na­
domestiti v nekaj letih.

Vsekakor ponuja izredno možnost za uresničitev načrtov ne­
obdelana zemlja, ki jo je vsako leto več. Lani je na primer osta­
lo neobdelane zemlje celo 150 tisoč hektarov več kot leta 1979. ,To 
da že letošnja .jesenska setev pšenice je precej pod predvidevanji, 
ki pravijo, da bi morali zasejati s pšenico vsaj 1,7 milijona hektarov 
polj, da ne bi bilo treba uvažati kruha. To opozarja, da lahko tudi 
letos ostane precej polj neobdelanih, čeprav tako malo s pšenico 
zasejanih njiv omogoča ekspanzijo drugih poljedelskih kultur, ki 
niso vezane na jesensko setev. Toda priokus o zamujenem ostaja.

Ob vseh teh razmišljanjih nedvomno drži eno dejstvo — da je 
razvoj jugoslovanskega kmetijstva v zadnjih letih stagniral in da 
ga iz stagnacije ne bo lahko potegniti v ekspanzijo, posebno še, 
ker je zlasti poljedeljstvo zaradi skromnih možnosti za namakanje 
in razvodjavanje, močno odvisno od vremena.

Vendarle je treba ob tem opozoriti, da jc veliko strokovnjakov 
mnogo bc'j optimističnih, kot pa so naša razmišljanja. Ti trdijo, da 
je nekakšna kmetijska kriza prešla, da se tako slabega vremena, 
kot je bilo lani (spomladanska dolgotrajna suša, jesenska moča) 
ni nadejati vsako leto, da polagoma prihaja do sremembe tudi 
v. sami organiziranosti kmetijske proizvodnje, ki -e bolj načrtno 
pripravlja za setev in žetev, da so vendarle že vnaprej znani po­
goji pridelovanja in cene (cen za glavne pridelke so navadno do­
ločali šele tik pred spravilom pridelkov) in podobno.

Torej cilji do leta 1985 niso preveč v oblakih. Ti cilji pa so: 
pridelati 6 milijonov ton pšenice (zdaj povprečno 5 milijonov ton), 
najmanj 'I milijonov ton koruze (zdaj od 9 do 10 milijonov ton), 
8,7 milijona ton sladkorne pese (zdaj 6 milijonov ton), 750 tisoč ton 
sončnic (zdaj 525 tisoč ton). 120 tisoč ton soje (zdaj 67 tisoč ton). 
48 tisoč ton riža (zdaj 34 tisoč ton), 75 tisoč ton tobaka (zdaj 67 
tisoč ton), 1,5 milijona trni mesa (zdaj 1,25 milijona ton), 5 mili­
jard litrov mleka (zdaj 4,3 milijarde), volne 12 tisoč ton (zdaj 
10 tisoč ton) in tako naprej.

Plan je torej zastavljen. Cilji so zelo ambiciozni in napovedi 
močno tvegane. Nesporno pa je, da je gospodarski pomen kmetij­
stva pojmovan povsem drugače kot doslej. Podobno je bilo sicer 
tudi ob snovanju tako imenovanega zelenega plana pred desetle­
tjem. vendar je razlika med takratnim in zdajšnjim bistvena — 
zdaj je mnogo bolj poudarjena stabilizacijska vloga in pomen 
kmetijstva za gospodarstvo, kot pa pred leti.

JOŽE PETROVČIČ

cih, kjer je mraz včeraj nekoliko 
popustil, je položaj boljši. Dežur­
nim ekipam je včeraj uspelo vzpo­
staviti zveze z vsemi odrezanimi 
vasmi.

Val slabega vremena pa včeraj 
ni popustil nad Umbrijo in Marka­
mi, sneženje se je celo stopnjeva­
lo. V neki bolnišnici blizu Pesca­
re je zaradi električnega izpada u- 
mrla ženska, ki je bila pod inten­
zivno nego. V Molizeju so številne 
občine odrezane zaradi snežnih za­
metov, gospodarsko življenje pa je 
skoraj v celoti zamrlo.

Še hujše je v krajih, ki jih je 
prizadel potres. Med posameznimi 
kraji so veze mogoče le s teren­
skimi vozili, življenje prizadetega 
prebivalstva pa je postalo prav 
dramatično. Predsinočnjim je v ne­
kem zasilnem bivališču zmrznil pri­
letni moški, reševalci se na vse 
kriplje trudijo, da bi omilili trplje­
nje prebivalstva, a pred mrazom 
so tudi oni nemočni. Obolenja di­
hal so postala nekaj vsakdanjega, 
prebivalstvo pa še vedno vztraja 
kljub pozivom, naj se vsaj ženske 
in otroci izselijo.

Če na jugu sneži, na severu ni no­
benemu do smeha. Včeraj so v 
skoraj vseh severnoitalijanskih de­
želah namerili letošnje najnižje 
temperature. V Furlaniji - Julijski 
krajini so na mejnem prehodu pri 
Beli peči (Rateče) namerili 20 sto­
pinj pod ničlo, v Trbižu —15, v 
Vidmu —7,5, v Pordenonu —6. Prav 
tako nizke temperature so nameri­
li v Venetu in še nižje na Južnem 
Tirolskem. V krajih, kjer so nava­
jeni na take temperature, mraz ni 
povzročil hujših nevšečnosti, čisto 
drugače pa je bilo drugje, kjer so 
nizke temperature povsem neobi­
čajne. V Lombardiji je marsikje 
poškodovana železniška elektrifi­
kacija. še bolj neobičajna je okva­
ra na železniški progi Milan Pia­
cenza. kjer so zaradi mraza počili 
tiri.

Zima pa ni prizanesla niti Jugo­
slaviji, kjer je na vseh gorskih ce­
stah obvezna zimska oprema. Kot 
običajno so za. ves promet preki­
njene razne ceste v Liki in v Gor­
skem kotoru. Zimska oprema je 
obvezna celo na Jadranski magi­
strali med Novim Vinodolskim in 
Karlobagom. Pri Senju piha burja 
tudi s hitrostjo preko 100 kilome­
trov na uro. Od vsepovsod poroča­
jo o neobičajnih in izredno nizkih 
temperaturah. V Splitu so name­
rili kar 2 stopinji pod ničlo, da so 
Spličani včeraj porabili 10 odstot­
kov več električne energije kot o- 
bičajno.

Burja pa ne piha samo pri Senju 
in v Podvelebitskem kanalu, svoje 
zobe je pokazala, vse do albanske 
meje Včeraj so prekinili vse tra­
jektne veze med Splitom, otokom 
Bračem, šolto in Starim gradom 
na otoku Hvaru. Trajekt za Lastovo 
pa je včeraj raje ostal v Veli luki 
na Lastovu, kot da bi se podal na 
razburkano morje.

V Sloveniji daljše 
zimske počitnice
Na tržišču primanjkuje kurilnega olja predvsem za­
radi zamud pri dobavah jugoslovanskim rafinerijam

LJUBLJANA - Neposredno pred 
začetkom zimskih šolskih počitnic 
so osnovnošolci v Sloveniji izve­
deli za razveseljivo novico: na­
mesto dva tedna bodo počitnice 
tokrat tr&jale tri tedne. Tako so 
se včeraj odločili za vse sloven­
ske osnovne šole. da bi ob moč­
nem mrazu, ki pesti to zimo pri­
hranili nekaj goriva. Samo osnov­
ne šole v Sloveniji >majo skoraj 
milijon kvadratnih metrov povr­
šine in za ogrevanje teh prosto­
rov potrebujejo na dan (d 200 do 
300 ton različnih vrst goriv. K 
podaljšanju počitnic je prispevalo 
predvsem pomanjkanje nafte, s 
katero se ogreva 60 odstotkov šol. 
verjetno bodo imeli podaljšane 
počitnice tudi srednješolci, sicer 
pa so šolske počitnice letos že 
drugič organizirane tako, da jih 
namrej nastopi polovica sloven­
skih šolarjev (tokrat najprej šo­
larji iz Nove Gorice, Kranja, Ce­
lja. Postojne, Novega mesta in 
drugih občin) nato pa še druga 
polovica, torej učenci in dijaki

Ljubljane in Maribora. Taka raz­
delitev se je lani pokazala za 
zelo smotrno zlasti pri izkorišča­
nju kapacitet v zimskošportnih 
središčih.

Do podaljšanja počitnic v zad­
njem trenutku je prišlo zaradi 
splošnega pomanjkanja kurilnega 
olja. Kriza s kurilnim oljem se 
je začela konec decembra in te 
dni ga praktično ni mogoče nikjer 
v Sloveniji dobiti niti v omeje­
nih količinah. Pričakujejo, da bo 
naslednja pošiljke prišla spet v 
začetku prihodnjega tedna, ven 
dar že napovedujejo, da ga bo 
moč kupiti le 25 litrov na osebo. 
Pri dobavah imajo za zdaj pred­
nost le zdravstvene ustanove, vrt­
ci, šole, domovi za ostarele in 
nekatere gospodarske organizaci­
je. Dobavitelji trdijo, da je do 
pomanjkanja prišlo zaradi izred 
no velikih zamud tankerjev, ki 
dobavljajo surovo nafto v jugo­
slovanske rafinerije. Zamude zna­
šajo po dva ali tri tedne, (jp)

SODNIKI SE MORAJO IZREČI 0 ŠESTNAJSTIH PRIZIVIH

Verjetno prihodnji teden razsodba 
ustavnega sodišča o zakonu o splavu
Včeraj v Rimu množična manifestacija v obrambo sedanjega zakona

RIM — Usoda zakona o prosto­
voljni prekinitvi nosečnosti, oziro­
ma treh referendumov proti toliko 
esporavanemu zakonu št. 194, se 
bo končno razrešila v prihodnjih 
dneh. Približno sredi naslednjega 
tedna bi moralo namreč ustavno so­
dišče izdati razsodbo o prizivih pro­
ti obstoječemu zakonu in takoj na­
to. ali celo vzporedno, odločiti, ali 
so trije predlagani referendumi spre­
jemljivi ali ne.

Ustavni sodniki so se morali naj­
prej sestati še enkrat na javni raz­
pravi, kajti medtem — odkar so 
namreč začeli pregledovati prizive 
— je umrl ustavni sodnik Astuti. 
Po pravilih se namreč morajo vsi 
sodniki, ki odločajo o kakem vpra­
šanju, udeležiti vseh zasedanj in 
zato ne bo o prizivih soodločal ni­
ti ustavni sodnik Bucciarelli Ducci, 
ki se zadnjega javnega zasedanja 
ni mogel udeležiti.

Gre za šestnajst prizivov, ki so 
jih ustavnemu sodišču poslali sod­
niki, ki so vodili sodne razprave o 
raznih primerih splava, vendar je 
do vseh, razen do enega, ki zade­
va neko mladoletnico, prišlo pred 
začetkom veljave obstoječega za­
kona. Zato je precej razširjeno in 
utemeljeno prepričanje, da bodo u- 
stavni sodniki prizive zavrgli, ker

pač ne morejo pričati o kršenju u- 
stave s strani zakona, ki je stopil 
v veljavo naknadno.

Pred zadnjo javno razpravo je 
bilo stanje v mnenjih nekako ize­
načeno, vendar pa naj bi se sedaj, 
ko je nastopil novi ustavni sodnik 
socialist Ferrari, predvsem pa ker 
je odpadel «antikbortist» Bucciarelli 
Ducci (zaradi prej omenjenih pred­
pisov), odločilno prevesilo v korist 
zagovornikov zakona o splavu.

Tudi zato, ker pač ustavni sod­
niki morajo upoštevati razsodbo, ki 
so jo izdelali leta 1975, ko zakona 
o splavu še ni bilo in so se o njem 
vodile žolčne polemike. Znana raz­
sodba, ki je deloma iz kazenskega 
zakonika «brisala» člene o «zaščiti 
rase*, pripisuje namreč višjo vred­
nost »življenju, ki je že* (torej no 
sečnice) od «možnosti življenja, ki 
se poraja* (torej zaplodka).

Pravzaprav po mnenju številnih 
strokovnjakov pri prijetih prizivih 
sploh ne gre odločati o tem, ali za­
kon št. 194 krši ustavna določila, 
ker so se primeri, razen enega, do­
godili pred majem 1978, ko je za­
čel veljati zakon št. 194.

Pri primeru, ki je tokrat izjema, 
gre za izjemo še v drugem smislu: 
gre za primer mladoletnice in ve­
čina se nagiba k mnenju, da bodo

PREISKAVO 0 LEVEM TERORIZMU JE PREVZEL TURINSKI PREISKOVALNI URAD

Na zatožni klopi bo sedelo kar 96 
pripadnikov skupine «Prima linea»

Od skupine obtožencev jih je 75 že za zapahi, ostalim pa je uspelo zbežati 
ali pa so na začasni svobodi - Zanimiva notranja ureditev skupine PL

ustavni sodniki zavrnili tudi ta pri­
ziv, kajti v nasprotnem primeru bi 
še poostrili določila, ki veljajo za 
mladoletnice in prav ta določila 
žensko gibanje najbolj ostro kriti­
zira. (Priziv namreč zavrača mož­
nost, da bi ustrezno dovoljenje lah­
ko izdal sodnik za mladoletnike, 
temveč vsekakor vedno zahteva do­
voljenje staršev, da lahko mladolet­
na hči opravi splav).

Že večkrat pa so pobudniki ob­
stoječega zakona predlagali, da bi 
določila, ki zadevajo mladoletnice 
spremenili in sicer tako, da bi za­
nje veljal isti postopek, kakor za 
ostale ženske, torej brez dodatnih 
prošenj, kajti prav mladoletnica je 
po eni strani najbolj ogrožena, po 
drugi pa najbolj nebogljena pred 
zakonom.

V podporo te zahteve, predvsem 
pa v obrambo veljavnega zakona, 
pa čeprav njegove vsebine v celo­
ti ne odobravajo, so se včeraj na 
množični manifestaciji v Rimu zbra­
le ženske iz vse Italije. Potrebna 
in nujna osnova proti pojavu spla­
va kot takega: tako so vedno tol­
mačile pravico po uzakonitvi spla­
va, ki se kot pojav ne more od­
praviti s tem, da se kratkomalo 
«izbriše» iz raznih zakonikov, (bp)

TURIN — Po številnih aretacijah 
iz preteklih tednov, ko so zaradi 
pričevanja nekaterih skesanih tero­
ristov (predvš&ti Mlčhelejd Vlscar- 
dija), aretirali na desetine pripad­
nikov skrajnolevičarskih teroristič­
nih organizacij, se je prva faza 
preiskave končala. »Zadevo* je se­
daj prevzel turinski preiskovalni 
urad, ki je izdal kar 96 obtožnic 
za prav toliko domnevnih pripad­
nikov skupine »Prima lineas. in so­
rodnih skupin. Vsi se bodo morali 
zagovarjati pred sodniki zaradi pre­
vratniškega delovanja in sodelova 
nja pri oboroženih tolpah. Ni še 
znano, kdaj jim bodo sodili, vse­
kakor pa bo to letos.

Od 96 obtožencev jih je 75 že za 
zapahi, enajstim je uspelo zbežat: 
pred aretacijami, 7 jih je na začas­
ni svobodi, tri obtožence pa so iz­
pustili zaradi pomanjkanja doka­
zov. V tem dolgem seznamu m ne 
Marca Donat Cattina ne Roberta 
Sandala in niti 11 drugih domnev­

nih pripadnikov PL, kajti njihovo 
zasliševanje se še nadaljuje. Tri­
najsterica bo prešla v pristojnosti 
preiskovalnega urada šele 40 dni 
po njihovi aretaciji.

Obtožnice, ki so jih izdali turin­
ski preiskovalci, so razdeljene na 
dve časovni obdobji. Prvo se na­
naša na teroristično dejavnost od 
leta 1976 do 1978, ko so na terori­
stičnem obzorju prevladovale pred­
vsem skupine «Squadre armate pro- 
letarie* ali «Brigate comuniste corri- 
battenti*, drugo pa se nanaša na 
obdobje 1978-1980, to je od takrat, 
ko se je «uradno» pojavila orga­
nizacija »Prima lineas. pa do ta 
krat. ko so Marco Donat Cattin m 
več pripadnikov PL zapustili sku 
pino in sestavili novo.

Že decembra lani' sta namestnika 
državnega pravdnika iz Turina Ber­
nardi in Gianfrotta zahtevala, da 
preiskovalni urad izda kar 103 ob­
tožnice. Kljub vsemu so bili pre-
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Požar uničil dom za onemogle

V Keansburgu v New J er sevu je požar uničil dom /a onemogle. 13 oseb je Izgubilo življenje, prav toliko 
je ranjencev, 18 pa je pogrešanih (Telefoto AP)

bodo sedmerico domnevnih terori­
stov, ki so .jo aretirali v Franciji 
in za katero so francoske oblasti 
pristale na zahtevo po izročitvi te 
roristov italijanskim oblastem.

Preiskovalci potrjujejo, da je vsaj 
polovica zaprtih domnevnih pripad­
nikov PL med zasliševanjem izpri­
čala veliko zanimivosti. Na dan jc 
prišlo, da je organizacija PL se 
stavljena iz «ognjene skupine*, ki 
jo sestavljajo »važnejši* člani, ter 
iz več obrobnih skupinic. Še v pr­
vih mesecih lanskega leta je se­
stavljalo turinsko «ognjeno skupino* 
deset teroristov, »navadnih* pri­
padnikov PL pa je bilo okrog sto. 
Celotno skupino pa je na vsedržav 
ni ravni sestavljalo okrog 600 oseb. 
ki so se same vzdrževale z roni 
tatvinami in napadi na razne fi­
nančne ustanove:

«Prima linea* je letno razpola 
gala s proračunom, ki se je vrtel 
od ene do dveh milijard lir. V zad 
njih devetih mesecih je potrosila 

iskovalci prisiljeni izpustiti na svo-1864 milijonov lir. Organizacija je
(redno izplačevala mesečne dohodke 
svojim članom. Leta 1978 ie «me 
sečna plača* znašala 250 tisoč lir. 
leto kasneje 300 tisoč lir, lani pa 
so člani PL prejemali 350 tisoč lir 
mesečno. Organizacijska srečanja 
so potekala v Turinu. Milanu, Ber 
gamu, Firencah, Rimu in v Nea 
plju. V poletnih mesecih pa so sc 
voditelji skupine med sabo sreče­
vali tudi v turističnih območjih 
(nor. Versilii).

Iz pričevanj .je prišla na dan še 
ena zanimiva vest, ki se nanaša na 
stike med pripadniki BR in PL, o 
katerih .je obširno že govoril Pa 
trizio Peci. V Turinu sta se tero 
ristični organizaciji soočali vsake 
tri mesece. Glasnik RB je bil Roc- 
co Micaletto, za skupino PL pa so 
določili Roberta Rossa.

Francija krepi 
svojo vojaško 
prisotnost v Afriki

PARIZ — Zaradi združitve med 
Čadom in Libijo je Francija skleni­
la okrepiti svoje vojaške sile v Sred- 
njeafriški republiki in s tem ustre­
či zahtevam nekaterih afriških 
držav, ki so z raznimi obrambnimi

sporazumi povezane s Parizom. 
Sklep so sprejeli že na predvčerajš­
nji seji vlade, ki jo je vodil pred 
sednik D’Estaing, vendar so ga ob­
javili šele včeraj. Predstavnik vla­
de ni posredoval nobenega konkret­
nega podatka o tej okrepitvi iri je 
le izjavil, da nameravajo poslati v 
omenjeno državo še nekaj pehotnih 
in letalskih enot.

Zaskrbljenost zaradi širjenja li­
bijskega vpliva v notranjost Afrike 
je izrazil tudi predsednik Organiza­
cije afriške enotnosti Siaka Stevens 
v brzojavki sudanskemu predsedni­
ku Gaafarju el Nimeiryju.

• Likovni
(Nadaljevanje s 4. strani)

niiiMiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaiiiiiiiiiiiiiuaiiiiiiiiHiiiiiiiniiiiiiiniMiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiMmiiiiiHMiniiiMiiiiiiimiiiimiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiif

BONSKI STIKI V SEVERNI AFRIKI
Dopisnik DELA 

za Primorski dnevnik

BONN — Bonska diplomatska de 
javnost še je po novoletnem za­
tišju vsebinsko osredotočila na Bliž­
nji vzhod m Afriko, tako da so so 
že pojavila ugibanja o morebitnih 
novih pobudah Evropske gospodar­
ske skupnosti za rešitev krize na 
Bližnjem vzhodu. Kancler Schmidt 
je namreč po počitnicah na Kanar­
skih otokih odpotoval v Maroko, 
kjer se je sestal s kraljem Hasa­
nom II. in tam srečal tudi britan­
skega zunanjega ministra Carring- 
tona, zunanji minister Genscher, ki 
se je medtem udeležil priprav na 
začetek ženevske konference o pri­

hodnosti Namibije, pa potuje v ne­
deljo na tridnevni uradni obisk v 
Alžirijo.

Zunanje ministrstvo je časovno 
osredotočenje diplomatske dejavno­
sti na afriške arabske države oce 
nilo kot egolo naključje*. Potova 
nje kanclerja Schmidta v Maroko 
so načrtovali že nekaj časa, kori­
stilo pa naj bi utrditvi dobrih od­
nosov med obema državama. V' 
Bonnu, tako se glasi pojasnilo, zelo 
cenijo tzmerno vlogo Maroka v sve­
tovni politiki» kar je v zvezi tudi 
z načinom reševanja krize na Bliž 
niem vzhodu. Maroku naj bi zara­
di zemljepisnega položaja pripada­
la vloga mostišča med Afriko in 
Evropo in ima zato tudi pomemben 
položaj v nastajanju dialoga med 
zahodnimi evropskimi. državami in

arabskim svetom. Potovanje zrna 
njega ministra v Alžirijo naj bi slu­
žilo podobnim ciljem. Samo »po na­
ključju» pa sovpada z obisko-m 
kanclerja v Maroku. Opazovalci me 
nijo, da t Bonnu niso želeli puhli 
citete za oba visoka obiska v se 
verni Afriki, da ne bi bilo vtisa 
kot da se pred začetkom mandata 
novega ameriškega predsednika 
Ronalda Reagana bonska vlada v 
imenu Zahodne Evrope poskuša obli­
kovati nekakšno novo pobudo med 
arabskimi državami. To tembolj, 
ker se je Schmidtov obisk i> Maro 
ku, kjer je bil govor o veljavnosti 
beneške izjave voditeljev držav EGS 
(junij 1980), časovno navezal na po­
tovanje uradno-neurarinega ponbla 
ščenca novega ameriškega oredsea 
ni ka, nekdanjega zunanjega mini 
stra Kissingerja, po deželah Bliž

njega vzhoda. Schmidtovo omenja­
nje beneške izjave, kjer je uleme 
Ijena potreba dolžnost zahodnih ev­
ropskih držav sodelovati v iskanju 
«celovite rešitve» krize na Bližnjem 
vzhodu ob upoštevanju obeh bistve­
nih načel (pravice do obstoja vseh 
držav na tem območju in pravice 
do samoodločbe), je bilo v konflik­
tu z izjavo Henrvia Kissingerja v 
Jeruzalemu, kjer ie ta kritiziral za­
hodnoevropsko pobudo. Ne da bi 
kdo komentiral Kissingerjeve kri­
tične izjave, so v Bonnu sporočili, 
da stiki z arabskimi državami so­
dijo v normalno diplomatsko delo 
in da je zaradi vsebinskih različnih 
pogledov v samem arabskem tabo­
ru smotrno preverjati stališča o po­
sameznih ključnih vprašanjih z vsa­
ko med njimi.

MOJCA DRČAR • MURKO

Kljub vsemu pa tako moji motivi, 
kot moj način njihove obdelave o- 
stajajo še vedno na precejšnji 
ceni ...»

Mojster Rocco, kakšni so po va­
šem mnenju osnovni motivi in za­
kaj so tako cenjeni?

«Menim, da so moja dela cenje­
na zato, ker sem vedno vedel, 
kaj dejansko hočem, ker sem toč­
no vedel, kaj naj v svojih delih 
povem, sporočim. In to je temelj'- 
ni zakon za vsakega umetnika in 
vsako umetnost. V začetku je bi­
la v meni globoko zasidrana ide­
ja, da merem in moram z ostrimi 
noži v bakreno folijo vrezati cvet, 
najraje vrtnico ali pa razne deko­
racije za vaze, za kristalne kupe, 
za mizice itd. In v prvih letili 
sem napravil veliko takih del. 
Toda v svojem nadaljnjem razvo­
ju sem prešel na drugo motiviko 
in nekateri moji istrski motivi, ki 
sem jih vrezal v kovinske plošče, 
so edinstveni. Za neko «Areno», 
ki je prav gotovo najvidnejši sim­
bol našega Pulja, sem dobil zelo 
cenjeno mednarodno priznanje, ki 
mi ga je dala Zveza francoskih 
umetnikov v Parizu. Bilo je to le­
ta 1962. In vendar mi je v vsej 
moji dolgi umetniški dejavnosti 
še najbolj pri srcu posredno pri­
znanje pok. predsednika Tita. 
Pred kakimi 20 leti so mi po 
verili nalogo, di sem modeliral 
del štafetne palice za štafeto mla 
dosti, torej štafetno palico, ki se 
je vsako leto 25. maja izročala 
predsedniku. V svojem sodelova­
nju pri omenjeni štafetni palici 
sem izvedel nekaj istrskih moti­
vov. In pozneje mi je bilo reče­
no. da jj bil predsednik Tito zelo 
zadovoljen. To je bilo meni še 
največje priznanje.*

Kaj pa prihodnji načrti?
■»Trenutno pripravljam nekaj no­

vih istrskih motivov in sicer za 
večjo retrospektivno razstavo, ki 
jo bom pripravil v kratkem v 
Pulju, v svojem rojstnem kraju, 
kjer sem pred 55 leti začel svo­
jo umetniško pot. Hkrati raču­
nam, da bom v letošnjem letu o- 
biskal Brescio, Milan in Turin v 
Italiji, pa tudi Bruselj. Povsod 
tod bom pripravil razstave. Neki 
moj bivši učenec, ki živi sedaj 
v Ameriki, mi je pred nedavnim 
pisal oziroma ponudil, naj bi pri­
redil eno ali tudi več razstav on­
stran Atlantika. Ne vem še, ka­
ko se bi to izteklo. Kot pripadnik 
italijanske nacionalne skupnosti, 
ki živi v Jugoslaviji, bi rad sto­
pil v stik s slovenskimi likovniki, 
ki delujejo v Furlaniji - Julijski 
krajini za izmenjavo izkušenj.

MODEN A — Nerazumljivi uboj di­
rektorja neke zasebne porodnišnice, 
55-letnega Giorgia Montanarija po­
vzroča preiskovalcem nemalo težav. 
Preiskave potekajo v vseh smereh, 
vendar domnevajo, da izhajajo tudi 
tokrat morilci iz krogov7 sicilske ma­
fije, saj je bil Montanari še pred 
kratkim direktor univerzitetne kli­
nike v Messini.

RIM — Skupina domnevnih terori­
stov je vdrla v urad nekega založni­
štva v Ostii. privezala ob stol usluž­
benki in ju oropala. Preden so odšli 
so z rdečim barvilom popisali ste­
ne urada z raznimi propagandistični­
mi parolami proti vsedržavnemu za­
ložništvu Rizzoli.

• Seminar
(Nadaljevanje s l. strani)

še en korak naprej, po zaslugi 
prizadevanj tukajšnjih pedagoških 
delavcev ter slovenskih izobraževal­
nih ustanov. Tudi ona je poudarila 
tako strokovni pomen seminarjev, 
kakor tudi vlogo, ki jo imajo pri 
razvijanju kulture, prijateljstva in 
mira dveh sosednjih področij.

Zatem je profesor tržaške uni­
verze prof. Bruno Mayer predstavil 
letošnjega gosta seminarja, pisa­
telja Maria Rigonija Sterna. Gre 
za ustvarjalca poetičnih pripovedi 
in velikega humanista, ki je zlasti 
priljubljen med mlado generacijo. 
Rigoni je poslušalcem v Avditoriju 
podrobno opisoval, kako se je od­
ločil za pisanje in kako je za;e- 
mal snov predvsem iz svojih oseb­
nih doživetij. Zlasti se ,ie zadr-al 
pri svoii najpomembnejši knjigi 
«Narednik v snegu*, ki opisuje do­
godke na ruski fronti, ki ,iih je sam 
doživljal in .ie polna človeške izpo­
vedi do bližnjega ter obsodbe voj­
nih grozot.

Otvoritveni del seminarja je slav­
nostno dopolnil koncert orkestra in 
mešanega zbora gledališča Verdi 
iz Trsta. Tržaški glasbeniki so pod 
vodstvom dirigenta Gerta Meditra 
izvajali v prvem delu Brahmsovo 
Simfoniio št. 1 v c-molu op. 68, 
v dru?em delu pa v prvi integralni 
izvedbi za orkester in zbor sk'ad- 
bo tržaškega skladate!'a Giulia 
ViozzHa »Missa Sanctae Eufcmiae* 
in »Himno soncu*- iz Mascagnijeve 
opere «Tris».

Pomemben kulturni dogodek j« 
predstavljala zlasti izvedba Viozzi- 
jeve maše, ki jo je avtor v izvir­
niku napisal po naročim stolnice 
sv. Justa za orgle in mešani zbor, 
potem pa je orgelski part inštru- 
mentiral za veliki simfonični orke­
ster in tako predelana skladba je 
včeraj doživela v Portorožu svojo 
krstno izvedbo. Skladba je v vseli 
svojih stavkih (Kyria, Gloria, Čre­
do, Sanctus, Agnus Dei) pisana s 
pristnim navdihom in je v izvedbi 
orkestra in zbora gledališča Verdi 
zaživela v vsej svoji poduhovlje­
nosti in zvočni mogočnosti zlasti 
v stavkih Gloria in Sanctus. Zbor 
sta uvežbala Andrea Giogi in Ennio 
Silvestri. Občinstvo med katerim 
v veliki večini šo'arji italijanskih 
šol. je vse izvajalce, avtorja 
in dirigente nagradilo z dolgim 
aplavzom.

Med kosilom v koprskem hotelu 
•»Triglav* sta kratki zdravici spre­
govorila še predsednik koprske ob­
činske skupščine Mario Abram in 
vladni komisar FJK Mario Marro- 
su ter pisatelj Rigoni ■ Štern.

Delovni začetek seminarja bo da­
nes, predavanja pa bodo vse do 12. 
januarja. Osnovna tema seminarja 
je »Kibernetika v službi človeka* 
ter relacije do psihologije, znano­
sti, tehnike, lingvistike in računal­
ništva. Predavatelji bodo ugledni 
italijanski univerzitetni profesorji, 
med njimi Silvio Cec>ito, Gastone 
Zotto, Mauro Mistroni, Edda Anto- 
nelli, Ennio Provera in Clauciio 
Lopcz.

Po vsakem predavanju bodo or­
ganizirali okroglo mizo.

V okviru seminarja bo nastopila 
tudi italijanska Drama z Reke z 
delom Daria Foja «Mistero buffo*. 
Predstava bo 12. januarja ob 18. 
uri v portoroškem Avditoriju.


